
امام جمعه موقت تهران گفت: مجلس خبرگان انتخابی 
خردمندانه، سنجیده و عاری از احساسات داشت 
و تمامی شرایط لازم برای رهبری در آیت‌الله سید 

مجتبی خامنه‌ای احراز شده است.
به گزارش مهر، آیت الله سید احمد خاتمی امام جمعه 
موقت تهران در خطبه‌های نماز جمعه تهران ، اظهار 
کرد: امام علی )ع( طبق خطبه ۱۲۳ نهج البلاغه فرمود 
مرگ به سرعت در جستجوی شماست، آن‌ها که در 
نبرد مقاومت دارند و آن‌ها که فرار می‌کنند، هیچ کدام 
را از چنگال مرک رهایی نیست. مرگ حق است و جای 
هیچ تردیدی نیست. وی افزود: دو نوع مرگ داریم که 
مرگ به سراغ ما می‌آید، یا مرگ انتخابی که امام علی 
)ع( این نوع مرگ را انتخاب کرد و مرگ امام شهید ما 
امام خامنه‌ای هم مرگ انتخابی بود. خطیب موقت نماز 

جمعه تهران ادامه داد: امام ما دست سالمش را مشت 
کرده بود. آنهایی که به دیدار خدا می‌روند، بر دو گروه 
هستند. امامین انقلاب با کوله باری از اعمال صالح به 
دیدار خدا رفتند. امام خمینی )ره( نظام اسامی را 
بنیان‌ گذاشت و امام شهید ما این زیرساخت را تقویت 
کرد. عضو مجلس خبرگان رهبری خاطرنشان کرد: 
امام کبیر و امام شهید ما آرمان فلسطین را حفظ کردند 
و نقشه دشمن این بود که مسئله فلسطین، مسئله 
عربی بماند و امام ما روز قدس را روز اسلامی و به ماه 

رمضان گره زد.
امام جمعه موقت تهران با اشاره به فرمایشات امام راحل 
و شهیدان، مسئله فلسطین را مسئله مهم جهان اسلام 
خواند و گفت: امام فرمودند اسرائیل باید از صحنه 
روزگار محو شود. برای استقرار صلح و آرامش باید 

این رژیم جلاد از بین برود، تا زمانی که آمریکا و رژیم 
صهیونیستی هستند، بشریت روی آرامش نخواهد 
دید. امیدوارم که رزمندگان، جنایتکاران را از بین ببرند 
و پشیمان کنند. آیت‌الله خاتمی در ادامه با اشاره به 
فضیلت صلوات بر پیامبر اکرم )ص( و خاندان ایشان، 
به تشریح ویژگی‌های کلیدی علمداران دین پرداخت و 
گفت: طبق خطبه ۱۷۳ نهج‌البلاغه، فرمایش مولا علی 
)ع( مبنی بر اینکه »این پرچم )دین( را جز اهل بصیرت 
و صبر بر دوش نمی‌گیرند«، سه ویژگی اساسی را برای 
این جایگاه برشمردند: اول، داشتن صبر و استقامت 
در برابر سختی‌ها؛ دوم، داشتن بصیرت و توانایی 
دشمن‌شناسی؛ و سوم، شناخت دقیق مواضع حق. 
این سه ویژگی، لازمه حفظ و پیشبرد آرمان‌های دینی 

در هر عصر و زمانی است.

آیت‌الله خاتمی: انتخاب رهبر انقلاب خردمندانه و سنجیده بود
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کمبودی در کالاهای اساسی و نان نداریم

رویترز گزارش داد قیمت نفت در پی تشدید 
تنش‌ها در خاورمیانه افزایش یافت و بهای نفت 
برنت به حدود ۹۸ دلار برای هر بشکه رسید. 
قیمت نفت در معاملات همزمان با تشدید 
تنش‌ها در خاورمیانه و افزایش نگرانی‌ها 
درباره ادامه درگیری‌های نظامی آمریکا و 
رژیم صهیونیستی علیه ایران با افزایش همراه 
شد؛ تنش‌هایی که می‌تواند به اختلال در عبور 
نفتکش‌ها از تنگه هرمز منجر شود. بر اساس 
این گزارش، قیمت نفت خام شاخص برنت 
دریای شمال تا ساعت ۹ و ۱۵ دقیقه صبح روز 
پنجشنبه به وقت گرینویچ با ۵ دلار و ۹۵ سنت 
یا ۶.۴۷ درصد افزایش به ۹۷ دلار و ۹۳ سنت 
برای هر بشکه رسید؛ این در حالی است که در 
ساعات ابتدایی معاملات، قیمت این شاخص 
حتی به ۱۰۰ دلار برای هر بشکه نیز رسیده 

بود. همچنین نفت خام شاخص...

فعالیت 386 جایگاه 
سوخت در تهران

بخشش جریمه تاخیر 
بازپرداخت وام‌های بانکی

15 میلیارد دلار 
درآمد نفتی از دست رفت

افزایش قیمت نفت با 
تشدید تنش‌ها در خاورمیانه
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چین و شتاب‌گیری راهبردی 
در هوش مصنوعی

برخی کارخانه ها سه شیفته شدند

جبران تولیدات آسیب دیده از جنگ
صفحه2

صفحه3

تلاویو  زیر آتش موشک های ایرانی
در هر نقطه‌ای باشید، زیر آوار دفن خواهید شد

الگوی عملیاتی در تقابل‌های نظامی فعلی جهان نظیر 
حمله نیروهای متجاوز صهیونیستی و آمریکایی به 
خاک ایران نشان می‌دهد که هوش مصنوعی از 
یک فناوری پشتیبان به یک مولفه تعیین کننده 
تبدیل شده است. به گزارش مهر، تحولات سال‌های 
اخیر و الگوی عملیات در تقابل‌های نظامی فعلی 
جهان نظیر حمله نیروهای متجاوز صهیونیستی 
و آمریکایی به خاک جمهوری اسامی ایران 
نشان می‌دهد که هوش مصنوعی از یک فناوری 
پشتیبان در حاشیه سامانه‌های نظامی به یک مؤلفه 
تعیین‌کننده در معادلات قدرت و تعریف مفهوم 
برتری راهبردی تبدیل شده است. در گذشته، 
سامانه‌های هوشمند عمدتاً در نقش ابزارهای تحلیلی 
برای پردازش داده یا پشتیبانی تصمیم فرماندهان به 
کار می‌رفتند، اما اکنون با افزایش ظرفیت پردازشی، 
بهبود الگوریتم‌های یادگیری عمیق و دسترسی 
به کلان‌داده‌های عملیاتی، این فناوری به سطحی 
رسیده که می‌تواند در محیط‌های رقابتی پیچیده 
به‌طور مستقل راهبرد انتخاب کند، سناریوهای 
متعدد را ارزیابی کند و در زمان بسیار کوتاه بهترین 
گزینه را برگزیند. ارتش آمریکا در تجاوز نظامی اخیر 
خود به ایران از مدل هوش مصنوعی کلاد، ساخت 
شرکت آنتروپیک، استفاده کرده است. بر اساس 
گزارش‌ها، فرماندهی مرکزی نیروهای متجاوز 
آمریکا )CENTCOM( برای تحلیل اطلاعات، 
شناسایی اهداف و شبیه‌سازی سناریوهای نبرد از 
این مدل هوش مصنوعی بهره برده است. بر همین 
اساس، پیروزی سامانه‌های هوشمند در شطرنج، 
آلفاگو در بازی گو و آلفاستار در استارکرفت ۲ صرفاً 
موفقیت‌هایی در حوزه سرگرمی دیجیتال نیستند. 
این دستاوردها نشان دادند که الگوریتم‌ها قادر 
هستند در محیط‌هایی با عدم قطعیت بالا، اطلاعات 
ناقص، بازیگران متعدد و راهبردهای پویا، به سطحی 

از خلاقیت محاسباتی و پیش‌بینی...

آگهی مناقصه عمومي كي مرحله اي -  نوبت دوم
1- دستگاه مناقصه گذار : اداره کل راه و شهرسازی استان گلستان  به نشاني گرگان – ابتداي خيابان شهيد بهشتي )ساختمان 

شماره كي(
2- موضوع مناقصه :

مبلغ تضمين شركت مبلغ برآورد)ریال(نام مناقصهرديف
در مناقصه)ریال(

رشته شركت 
در مناقصه

مدت  پیمان

6 ماهابنیه  و تاسیسات7/287/816/969 145/756/339/386 احداث مسجد سایت پیر حاجی گنبد کاووس1

15 ماهابنیه  6/564/931/182 131/298/623/633 احداث مسجد سایت کاج گنبد کاووس2

6 ماهابنیه  و تاسیسات3/953/516/173 79/070/323/461 تکمیل احداث مسجد سایت انبار الوم3

تکمیل احداث مسجد اهل تشیع سایت 4
12  ماهابنیه  و تاسیسات3/101/024/724 62/020/494/473 مسکن مهر کلاله

تکمیل احداث مسجد اهل تسنن سایت 5
12  ماهابنیه  و تاسیسات2/628/392/558 52/567/851/152 مسکن مهر کلاله

 مناقصات  طبق قيمت هاي فهرست بهاي سال 1404 میباشد. )مناقصه بصورت عمومي كي مرحله اي(.
نكته: برندگان مناقصات ملزم به  اجراي پروژه ها  ظرف مدت مشخص شده و بر اساس مفاد متبادله این دستگاه با سازمان ملی زمین و مسکن در حدود 

ابلاغ و تخصیص اعتبار قابل تعهد و پرداخت میباشد.
3-  رتبه و رشته شركت هاي واجد شرايط شركت در مناقصه : پايه 5 و بالاتر )با رعايت ظرفيت مجاز كاري(

4- نوع تضمين شركت درمناقصه :  بصورت ضمانتنامه بانكي با اعتبار3 ماهه و قابل تمديد به نفع سازمان ملي زمين و مسكن يا بصورت واريز نقدي به 
حساب شماره شباIR 670100004001037106372777 با شماره واريز 934286500129000000000000000029 تحت عنوان تمركز 

وجوه سپرده سازمان ملي زمين و مسكن نزد بانك مركزي  
5- محل ،‌ زمان و مهلت دريافت اسناد مناقصه : شركت هايي كه در رشته مورد درخواست تشخيص صلاحيت شده اند بايستي جهت دريافت اسناد 

مناقصه از تاریخ انتشار این آگهی تا ساعت 12 روز  یکشنبه  مورخ 1404/12/24 به سايت www.setadiran.ir  مراجعه نمايند. 
6- آخرين مهلت تحویل پیشنهادها به سايت ستاد   www.setadiran.ir   ساعت 12 روز دوشنبه  مورخ  1405/01/10 خواهد بود .  

7- بازگشايي پیشنهادها : بازگشايي پيشنهادها )پاكت الف و ب و ج( ساعت  8 صبح  روز  سه شنبه  مورخ   1405/01/11  در محل ساختمان شماره 
كي اداره كل واقع درآدرس فوق می باشد .

8-كليه مراحل دريافت اسناد و برگزاري مناقصه در سايت ستاد انجام خواهد شد.
9- براي كسب اطلاعات  بيشتر به سايت  www.setadiran.ir  مراجعه يا با شماره تلفن 32244371-017 )اداره پيمان ورسيدگي( تماس 

حاصل فرماييد.
روابط عمومي – اداره كل راه و شهرسازي استان گلستان

شناسه آگهی 2144369

آگهی مزایده   مرحله سوم
شهرداری هفشجان درنظردارد نسبت به واگذاری مغازه های مجتمع تجاری  خود بصورت اجاره سه ساله و اجاره اماکن قسمت های مختلف 
شهر ازطریق  سامانه )ستاد( اقدام نماید. لذا متقاضیان واجد شرایط  درصورت  تمایل شرکت درمزایده میتوانند باتوجه به شرایط مشروحه ذیل 

حداکثرقیمت پیشنهادی خود را در سامانه ستاد اعلام فرمایند.
1-قیمت پایه اجاره مغازه ها در سال اول ماهیانه از مبلغ  15/000/000لغایت  80/000/000 ريال  می باشدو در سال دوم و سوم حدودا 27درصد 

نسبت به سال قبل می باشد .
 cng 2- اجاره اماکن قسمت های مختلف شهر واقع در گلزار شهدا،  پارک شهید مظلوم  ، تفریحگاه توریستی چشمه زنه ،سنگ تراشی جنب

می باشد . 
3-ارائه یک فقره ضمانتنامه بانکی  یا  فیش بانکی بحساب شماره IR 970600320201105966161003 نزد بانک مهر ایران بابت سپرده 

شرکت درمزایده الزامی می باشد.
4-شهرداری در رد یا قبول هریک ازپیشنهادات مختار است.

5- برنده گان اول ، دوم  هرگاه درمدت تعیین شده حاضر بانعقاد قرارداد نشوند سپرده آنها بترتیب بنفع شهرداری ضبط خواهد شد.
6-سایراطلاعات وجزئیات مزایده دراسناد مزایده مندرج است .

7-اسناد مزایده تا ساعت 19 مورخه     06 /   01 / 1405 در سامانه ستاد قابل دریافت میباشند.
8-آخرین مهلت تسلیم پیشنهادات پایان وقت اداری مورخه  1405/01/20  می باشد.

9-تاریخ بازگشایی پاکات رأس ساعت 9 صبح مورخه      1405/01/22   می باشد.
10-کلیه هزینه های کارشناسی  بعهده برنده مزایده می باشد.
11- شماره شناسه ملی شهرداری 14002208004 میباشد.

شهرداری هفشجان
شناسه آگهی 2144747

آگهی مزایده عمومی جهت شناسایی سرمایه گذار برای
شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی در نظر دارد تامین مالی، احداث و بهره برداری بلند مدت یک نیروگاه خورشیدی ۲۰۰ کیلووات را در ازای 
در اختیار قرار دادن زمین ساختگاه و استفاده از امتیاز انشعاب برق یکی از سایتهای در اختیار خود در شهرستان خمین به روش ساخت، بهره 

برداری و مالکیت )BOO( می‌باشد. به سرمایه گذار واجد شرایط و اقدام نماید.
الف- شرح مختصری از پروژه: تامین مالی، احداث و بهره برداری بلند مدت از یک نیروگاه خورشیدی ۲۰۰ کیلووات در ازای هر اختیار قرار 

دادن زمین ساختگاه و امتیاز استفاده از حق اشخاص برق در یکی از سایتهای در اختیار شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی به روش ساخت، بهره برداری و مالکیت )BOO( می‌باشد.
.BOO موضوع پروژه: تامین مالی، احداث و بهره برداری بلند مدت یک نیروگاه خورشیدی ۲۰۰ کیلووات در شهرستان خمین به روش

سرمایه پذیر: شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی
· دوره احداث: ۴ ماه

· دوره بهره برداری تجاری: ۲۰ سال
· برآورد مبلغ پایه مزايده: ۱۷ درصد از درآمد ناخالص فروش برق در وجه سرمایه پذیر

· مبلغ تضمین فرآيند ارجاع کار: 1.100.000.000 ریال
ب- شرایط کلی برای سرمایه گذاران حقیقی/حقوقی

برای سرمایه گذارانی که پیمانکار و بهره بردار هم هستند، اثبات توان مالی طبق اسناد ارزیابی و داشتن توان فنی یعنی قرار داشتن نام پیمانکار در فهرست پیمانکاران مربوطه شرکت توزیع 
برق در بازه زمانی یک ساله منتهی به تاریخ بازگشایی پاکات برای احداث و بهره برداری از یک نیروگاه خورشیدی ۲۰۰ کیلووات به مدت ۲۰ سال الزامی است. 

برای سرمایه گذارانی که تنها تامین کننده مالی هستند، داشتن توان مالی و اثبات آن در مرحله انتخاب سرمایه گذار و انجام عملیات اجرایی پروژه توسط پیمانکاران مورد تایید شرکت توزیع 
برق الزامی است. تامین کننده مالی موظف است در دوره پیشبرد قرارداد، موافقت‌نامه همکاری یا پیمانکاران مورد تایید توزیع برق را به دستگاه نظارت سرمایه‌پذیر ارائه دهد.

کلیه هزینه های سرمایه گذاری به عهده سرمایه گذار است.
· تاریخ، مهلت و محل دریافت اسناد ارزیابی:

 · سرمایه گذاران واجد شرایط می توانند از تاریخ 1404/۱۲/25 لغایت پایان وقت اداری 1405/۰۲/01 جهت دریافت اسناد ارزیابی به سامانه ستاد به آدرس سامانه ستاد ایران 
به نشانی www.setadiran.ir مراجعه نمایند.

محل و زمان تحویل مدارک درخواستی:
· مهلت تحویل اسناد ارزیابی تکمیل شده، مورخ 1405/۰۲/19 در سامانه ستاد ایران برگزاری نمایید. محل تحویل سامانه ستاد می باشد.

· در سرمایه پذیر در رد یا قبول پیشنهادات فنی یا مالی سرمایه گذاران در تمام مراحل اختیار تام دارد.
هزینه چاپ و نشرآگهی به عهده برنده خواهد بود.

روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی



اقتصاد2
ایران

جریمه تاخیر بازپرداخت 
وام‌های بانکی بخشیده می‌شود

دبیرکل کانون بانک‌ها و موسسات اعتباری 
خصوصی از بخشودگی دریافت وجه التزام 
تاخیر تأدیه دین تسهیلات خرد از نهم اسفند 
۱۴۰۴ تا نهم اردیبهشت سال ۱۴۰۵ از سوی 

بانک‌ها خبر داد.
به گزارش ایلنا، محمدرضا جمشیدی در 
خصوص آخرین تصمیم شبکه بانکی برای 
بازپرداخت تسهیلات اعطایی در ایام جنگ 
رمضان اظهار داشت: بر اساس ابلاغیه بانک 
مرکزی کسانی که اقساط یا بدهی‌های آنها از 
۹ اسفند تا ۹ اردیبهشت ماه سررسید می‌شود 
و نتوانند به موقع در سررسید این بدهی‌ها را 
واریز کنند، شامل بخشودگی در جریمه تاخیر 

می‌شوند.
وی با تشریح جزییات این مصوبه افزود: طبق 
قوانین و در شرایط عادی بازپرداخت نکردن 
اقساط در سررسید شامل جریمه می‌شود، این 
جریمه دو جزء دارد یکی نرخ همان تسهیلات 
است و دیگری شش درصد جریمه که به این 
نرخ اضافه می‌شود؛ بنا به شرایط کنونی کشور 
و به منظور همراهی با مردم عزیز، بانک مرکزی 
به بانک‌ها اختیار داده است که بین صفر تا شش 

درصد این جریمه را ببخشند.
دبیر کل کانون بانک‌های خصوصی و موسسات 
اعتباری تصریح کرد: این مصوبه شامل 
بدهی‌های خرد است یعنی تسهیلاتی که مانده 
آنها در زمان سررسید واریز قسط حداکثر هفت 

میلیارد ریال ) 700 میلیون تومان( باشد.
جمشیدی همچنین اعلام کرد که بانک‌های 
خصوصی علاوه بر این مصوبه، آمادگی دارند 
برای مانده تسهیلات بالای هفت میلیارد ریال 
نیز اگر مشتری بدهی را نقدا واریز کند، همین 
مصوبه را اعمال و تا شش درصد وجه التزام تاخیر 

تادیه دین را شامل بخشودگی کنند.
وی همچنین با تاکید بر اینکه یکی از اصلی‌ترین 
وظایف کانون بانک‌های خصوصی هماهنگ 
کردن و یکسان‌سازی تصمیم‌های کلان در 
شبکه بانکی خصوصی کشور است، از فعالیت 
بانک‌ها تا اطلاع ثانوی به صورت کشیک خبر 

داد.
جمشیدی گفت: تصمیم درباره ساعت کاری 
بانک‌ها اغلب با هماهنگی بانک مرکزی و یا 
استانداری‌ها اعمال می‌شود، در مورد جنگ 
تحمیلی کنونی نیز با توجه به شرایط پیش آمده 
بانک مرکزی به بانک‌ها اختیار داده است که از 
۲۰ تا ۵۰ درصد شعب و واحدهای ستادی خود 

به صورت شیفت بهره ببرند.
دبیرکل کانون بانک‌های خصوصی و موسسات 
اعتباری با بیان اینکه شعب کشیک هر بانک از 
طریق وب سایت‌های هر بانک و سایر بسترها به 
مشتریان اطلاع‌رسانی شده است، تاکید کرد 
که خدمات الکترونیکی بانک‌ها به صورت ۲۴ 
ساعته پایدار بوده و به مشتریان ارائه خدمت 

می‌کنند.
وی در پایان با اشاره به برطرف شدن اختلال به 
وجود آمده برای برخی بانک‌ها اظهار کرد: همه 
بانک‌ها دارای سامانه‌های جایگزینی هستند 
که از قبل آماده بوده و به محض بروز اختلال 

جایگزین سامانه اصلی می‌شوند.

ورود ۶۳ هزار دستگاه خودروی 
وارداتی

سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت با اشاره 
به اینکه فرایند واردات خودرو در حال انجام 
است، گفت: مردم نگران خودروهای ثبت نامی 
وارداتی نباشند زیرا شرکت های واردکننده در 

حال ترخیص کالاهای خود هستند.
عزت الله زارعی اظهار داشت: از ابتدای امسال 
تاکنون ۶۳ هزار دستگاه خودرو وارد کشور و 

تحویل مردم شده است.
وی ادامه داد: تعدادی از خودروها نیز در حال 
ترخیص از گمرکات و قرار گرفتن در اختیار 

شرکت های واردکننده است.
سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت با بیان 
اینکه سامانه های تخصیص خودروهای وارداتی 
فعال است گفت: در زمان ثبت نام، مراحل از 
طریق مراجع مربوطه به مردم فراخوان می شود.
زارعی عنوان کرد: مردم نگران وجه های 
پرداختی در قبال خودروهای وارداتی نباشند، 
شرکت های واردکننده به تعهدات خود در قبال 

مردم عمل خواهند کرد.
وی خاطر نشان کرد: در سال گذشته حدود ۶۰ 
هزار دستگاه و در سال ۱۴۰۲ حدود ۱۱ هزار 

دستگاه خودرو وارد کشور شد.

خبر

استاندار تهران با تأکید 
بر برقراری امنیت کامل 
در کل استان گفت 
تأمین کالاهای اساسی، 
نان، سوخت در جریان 
است. به گزارش تسنیم، محمدصادق معتمدیان 
استاندار تهران با اشاره به وضعیت عمومی استان 
اظهار کرد: امروز امنیت کامل و آرامش مطلوبی 
در استان تهران برقرار است و این وضعیت با 
تلاش نیروهای امنیتی، انتظامی، بسیج، سپاه، 
 فراجا، دستگاه قضایی و همراهی مردم حاصل 

شده است.
وی با بیان اینکه هیچ‌گونه مشکل خاصی در زمینه 
تأمین مایحتاج عمومی مردم وجود ندارد، افزود: 
روند تأمین، توزیع و عرضه کالاهای اساسی در 
سطح استان به‌صورت عادی در حال انجام است و 
ستاد تنظیم بازار نیز به شکل روزانه، وضعیت بازار 

را رصد می‌کند.
استاندار تهران ادامه داد: بر اساس ارزیابی‌های 
انجام‌شده، هم از نظر فراوانی کالا و هم از نظر ثبات 
قیمت‌ها، شرایط مناسبی در استان برقرار است و 
تمهیدات لازم برای جلوگیری از هرگونه اخلال در 

بازار اندیشیده شده است.

معتمدیان با اشاره به اقدامات انجام‌شده برای 
تنظیم بازار میوه گفت: 5000 تن میوه تنظیم 
بازاری از پیش ذخیره‌سازی شده بود که برای 
کنترل قیمت‌ها و پاسخ به نیاز مردم، با 30 درصد 

زیر قیمت بازار عرضه شده است.
وی همچنین درباره وضعیت نان در استان تهران 
بیان کرد: آرد یارانه‌ای مورد نیاز 11 هزار نانوایی 

استان تا پایان فروردین تأمین شده و در صورت 
نیاز، امکان پخت دوشیفته و حتی سه‌شیفته در 
نانوایی‌ها وجود دارد تا نان مورد نیاز مردم بدون 

وقفه تأمین شود.
استاندار تهران تصریح کرد: برای افزایش تاب‌آوری 
در شرایط اضطراری و در صورت بروز قطعی برق، 
بیش از 35 درصد نانوایی‌های استان به تمهیدات 

پدافند غیرعامل مجهز شده‌اند تا خدمت‌رسانی به 
مردم تداوم داشته باشد.

معتمدیان در بخش دیگری از سخنان خود 
در رادیوتهران به وضعیت زیرساخت‌ها اشاره 
کرد و گفت: در حوزه برق، آب، گاز و سوخت 
تمهیدات لازم پیش‌بینی شده و با وجود برخی 
آسیب‌ها، نقاطی که دچار اختلال شده‌اند در 
مدت کوتاهی به مدار بازگشته‌اند؛ به‌گونه‌ای 
که در بخش برق، تأسیسات آسیب‌دیده 
 در کمتر از یک ساعت مجدداً وارد مدار 

شده‌اند.
وی با تأکید بر پایداری شبکه خدمات‌رسانی در 
استان تهران اظهار کرد: در حال حاضر قطعی 
گسترده‌ای در سطح استان وجود ندارد و 
دستگاه‌های مسئول به‌صورت شبانه‌روزی در حال 

رصد و مدیریت شرایط هستند.
استاندار تهران همچنین درباره وضعیت 
سوخت‌رسانی گفت: در این حوزه نیز مشکل 
خاصی وجود ندارد و 386 جایگاه سوخت در 
تهران به‌صورت شبانه‌روزی فعال هستند و 
در حال خدمت‌رسانی به مردم‌اند. معتمدیان 
خاطرنشان کرد: در حال حاضر، صف خاصی 
در جایگاه‌های سوخت گزارش نشده و روند 
 توزیع سوخت در شرایط عادی در جریان

 است.

کمبودی در کالاهای اساسی و نان نداریم

فعالیت 386 جایگاه سوخت در تهران

برخی کارخانه ها سه شیفته شدند
جبران تولیدات آسیب دیده از جنگ

اگر مرکز تولیدی بر اثر حملات دشمن از 
بین رفته باشد کارخانه های دیگر با افزایش 
تولید جبران می کنند. به گزارش تسنیم، 
سید محمد اتابک امروز در راهپیمایی روز 
جهانی قدس در جمع خبرنگاران با اشاره به 
جنگ آمریکای جنایتکار و رژیم صهیونی علیه 
جمهوری اسامی ایران گفت: امروز وحدت 
کامل در سراسر جامعه حاکم شده است.وزیر 
صنعت، معدن و تجارت گفت: اقتدار ما به 
حضور در صحنه است و ما باید ممنون درک 
و بصیرت مردم باشیم و سعی کنیم با خدمت 
رسانی به مردم در شرایط فعلی کشور شرمنده 

مردم نشویم.
وی درباره وضعیت خدمات رسانی به مردم 
بیان داشت: دشمن با ناجوانمردی تمام به 
مدارس، مناطق مسکونی و همچنین به کرات 
به مراکز صنعتی حمله کرده است و باعث 

آسیب به برخی از مراکز صنعتی شده است.
اتابک اظهار داشت: اگر بر اثر حملات دشمن 
به مراکز صنعتی و کارخانه ها آسیبی به 
تولید یک کالا وارد شده است مراکز دیگر 
تولیدی با افزایش تولیدات و دو سه برابر 
کردن تولید با دو شیفته و سه شیفته 
 کردن تولیدات سعی کرده اند کمبود تولید 

را جبران کنند.
وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه 
قدردان پشتیبانی مردم هستیم گفت:ما 
هم تلاش می کنیم با تمام قوت نیازهای 
مردم را رفع کنیم و کالاهای مورد نیاز 
مردم را تامین و کالاهای مورد نیاز 
 مردم را در سوپرمارکت ها و مراکز خرید 

فراهم کنیم.
وی بیان داشت: این اقتدار لباس خفت و 
خواری را برتن مردم خواهد کرد. وی 
درباره حضور مردم در راهپیایی گفت:این 
وحدت دو پیام روشن دارد پیام اول 
بیعتی است که همه ملت با رهبر جدید 
 دارند و بحث دوم هم خون خواهی امام 

شهید است.
وی در پاسخ به این سوال که با وجود صداهای 
انفجار و مورد حمله قرار گرفتن محلی در 
نزدیکی محل راهپیمایی باز هم مردم در 
راهپیمایی حضور دارند و این نشانه چیست 
گفت:اگر اینها می خواست تأثیری روی 
انسجام مردم داشته باشد از خیلی قبل تر 
می گذاشت. اینها نشانه اقتدار و صلابت مردم 

ایران است.
اتابک بیان داشت: راهپیمایی روز قدس میراث 
رهبر انقلاب است و امروز این راهپیمایی به 
یک نماد ضد استکباری و استعماری در جهان 

تبدیل شده است.
وی همچنین در مورد حضور خود در 
راهپیمایی با وجد شرایط جنگی و احتمال 
حمله دشمن بیان داشت: به حضور مردم 
نگاه کنید، دیگر جای سوالی نمی ماند. 
این روزها و شب ها مردم در خیابان ها 
حضور داشته اند و ما هم اکنون در کنار 
مردم هستیم حضور مردم نشانه اقتدار 
 این مردم است و آنها هیچگاه صحنه 

را ترک نمی کنند.

کمبودی در عرضه محصولات 
لبنی و پروتئینی نداریم

معاون وزیر جهاد کشاورزی گفت: 
براساس بازدید‌های صورت گرفته جریان 
 تامین، تولید و توزیع کالا در کشور

 عادی است.
اکبر فتحی معاون برنامه ریزی و امور 
کشاورزی  جهاد  وزارت  اقتصادی 
گفت: جریان تامین، تولید و توزیع 
کالاهای اساسی در کشور  عادی است به 
 طوریکه هیچ کمبودی در اقام مصرفی 

مشاهده نمی‌شود. 
به گفته وی،  با توجه به آنکه پیش ‌بینی‌های 
لازم  برای ایام پرتقاضای سال از جمله ماه 
مبارک رمضان و عید نوروز انجام گرفته است، 
براین اساس کمبودی در  توزیع کالاها وجود 

ندارد.
معاون وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه 
مشکلی در تامین محصولات پروتئینی 
و لبنی نداریم، گفت: بازدیدهای میدانی 
نیز از سطح فروشگاه ‌ها نشان می 
‌دهد هیچ کمبودی در هیچ‌ کدام از 
 کالاها نداریم و گزارشی از کمبود کالا 

نشده است.
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معاون وزیر راه گفت: هم‌اکنون ۸۵۰ هزار واحد 
نهضت ملی مسکن که در سراسر کشور در مراحل 
مختلف ساخت قرار دارد و تاکنون حدود ۱۰۰ 

هزار واحد تکمیل و تحویل متقاضیان شده است.
به گزارش مهر، حبیب‌اله طاهرخانی، معاون 
مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی اظهار 
کرد: در حال حاضر ۸۵۰ هزار واحد نهضت ملی 
مسکن در سراسر کشور در تعهد دولت قرار دارد 
که در مراحل مختلف ساخت و اجراست و تاکنون 

حدود ۱۰۰ هزار واحد از این پروژه‌ها به متقاضیان 
تحویل شده است.

وی با تأکید بر اینکه استان قزوین از استان‌های 
پیشرو در اجرای طرح‌های ملی مسکن به 
شمار می‌رود، افزود: متوسط پیشرفت فیزیکی 
پروژه‌های در حال ساخت در این استان حدود 

۷۰ درصد است.
معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی 
با اشاره به حمایت دولت از واحدهای مسکونی 

آسیب‌دیده در پی حملات اخیر دشمن، تصریح 
کرد: بخش عمده آسیب‌های وارد شده به 
واحدهای مسکونی در کشور جزئی و در حد 
تعمیرات است و فرآیند شناسایی این واحدها 
در سراسر کشور در حال انجام است. همزمان 
نیز برآورد میزان خسارت واحدهای آسیب‌دیده 
از جنگ و انجام برخی تعمیرات جزئی آغاز شده 

است.
طاهرخانی ادامه داد: در همین راستا، بنیاد مسکن 

استان‌ها موظف شده‌اند شماره تماس مشخصی را 
در اختیار شهروندان قرار دهند، همچنین نیروهای 
بنیاد مسکن با هماهنگی مدیریت بحران در 
محل‌های آسیب‌دیده حضور پیدا کرده و فرآیند 

ارزیابی و برآورد خسارت‌ها را انجام می‌دهند.
وی در پایان خاطرنشان کرد: برای واحدهایی 
که خسارت جدی دیده و نیازمند بازسازی کامل 
هستند نیز برنامه‌ریزی‌های لازم در حال انجام 

است.

تهران- ایرنا- آژانس بین‌المللی انرژی در گزارشی 
با اشاره به تشدید تنش‌ها در خاورمیانه اعلام کرد 
که این تنش‌ها می‌تواند به بزرگ‌ترین اختلال 
در عرضه نفت در تاریخ بازار جهانی طلای سیاه 

منجر شود.
به گزارش ایرنا از وال‌استریت‌ژورنال، آژانس 
بین‌المللی انرژی اضافه کرد که در صورت تشدید 
تنش‌ها، این امکان وجود دارد که تولیدکنندگان 
خلیج فارس روزانه حدود ۷.۹ میلیون بشکه نفت 
خام و در مجموع ۹.۹ میلیون بشکه فرآورده‌های 
پالایشی مایع را در ماه جاری میلادی)مارس( 
متوقف کنند. این آژانس اعلام کرد که جنگ 
جاری حمل‌ونقل انرژی از طریق تنگه هرمز، به 
عنوان یکی از مهم‌ترین مسیرهای انتقال نفت 

جهان را به‌شدت مختل کرده است.
جریان نفت خام و فرآورده‌های پالایشی از طریق 
این شاهراه از حدود ۲۰ میلیون بشکه در روز 
پیش از آغاز درگیری‌ها به تنها »یک جریان 

قطره‌چکانی« تنزل یافته است.
با توجه به ظرفیت محدود برای عبور از این 
گلوگاه و پر شدن سریع انبارهای ذخیره نفت، 
تولیدکنندگان خلیج فارس مجموع تولید نفت 
خود را دست کم ۱۰ میلیون بشکه در روز کاهش 

داده‌اند.
آژانس بین‌المللی انرژی هشدار داد در صورتی که 
عبور کشتی‌ها از این تنگه به سرعت از سر گرفته 

نشود، کاهش عرضه احتمالا تشدید خواهد شد.
آژانس بین‌المللی انرژی اعلام کرد: انتظار 
می‌رود عرضه جهانی نفت در ماه مارس حدود 

هشت میلیون بشکه در روز کاهش یابد. با 
این حال، بخشی از این کاهش با افزایش 
تولید از سوی تولیدکنندگان غیر اوپک 
 پاس، از جمله قزاقستان و روسیه، جبران 

خواهد شد.
به گفته این نهاد بین‌المللی، گرچه میزان نهایی 
کاهش عرضه، به مدت زمان درگیری و میزان 
اختال در جریان حمل‌ونقل بستگی دارد، 
همچنان انتظار می‌رود که عرضه جهانی در 

بلندمدت رشد کند.
جنگ جاری همچنین بازار جهانی فرآورده‌های 
نفتی را به شدت مختل کرده و جریان صادرات از 

طریق تنگه هرمز تقریبا متوقف شده است.
طبق آمار آژانس بین‌المللی انرژی، تولیدکنندگان 
خلیج فارس در سال ۲۰۲۵ روزانه حدود ۳.۳ 
میلیون بشکه فرآورده‌های پالایشی و ۱.۵ میلیون 
بشکه »ال‌پی‌جی« صادر کرده‌اند. با این حال، 
ظرفیت پالایشگاهی در این منطقه به دلیل 
حملات و نبود مسیرهای صادراتی مناسب به 
اندازه روزانه بیش از ۳ میلیون بشکه از مدار 

خارج است.
آژانس بین‌المللی انرژی همچنین پیش‌بینی کرده 
است که پالایشگاه‌های مناطق دیگر با محدودیت 
مواجه خواهند شد زیرا دسترسی به نفت خام 
کاهش می‌یابد.کشورهای عضو آژانس بین‌المللی 
انرژی با هدف تعدیل اثرات این اختلال، دیروز 
به‌طور متفق‌القول تصمیم گرفتند تا ۴۰۰ میلیون 
بشکه نفت از ذخایر اضطراری خود را به بازار 

تزریق کنند.

عرضه جهانی نفت در ماه فوریه ۳۸۰ هزار بشکه 
در روز افزایش یافت و به ۱۰۶.۸۷ میلیون بشکه 
رسید. در فوریه، تولید نفت خام اوپک حدود 
۳۴۰ هزار بشکه در روز افزایش یافت و به ۲۹.۶۳ 
میلیون بشکه در روز رسید، در حالی که تولید 
میعانات گازی این گروه حدود ۴۰ هزار بشکه در 
روز افزایش یافت و به ۵.۷۵ میلیون بشکه در روز 
رسید که مجموع عرضه نفت اوپک را به ۳۵.۳۷ 
میلیون بشکه در روز رساند. در این بین، تولید نفت 
در کشورهای غیر اوپک حدود ۱۰ هزار بشکه در 
روز افزایش یافت و به حدود ۷۱.۵ میلیون بشکه 

در روز رسید.
آژانس بین‌المللی انرژی همچنین یادآور شد که 
ذخایر گزارش‌شده جهانی نفت در ژانویه به ۸.۲۱ 
میلیارد بشکه رسید که بالاترین سطح از فوریه 

۲۰۲۱ است.
از این مقدار، حدود 50 درصد سهم کشورهای 
سازمان توسعه و همکاری اقتصادی بود. ذخایر 
نفت چین ۱۵ درصد، نفت مانده یا در حال انتقال 
در دریا حدود ۲۵ درصد و باقی در سایر کشورهای 
غیر سازمان توسعه و همکاری اقتصادی نگهداری 

شد.
آژانس بین‌المللی انرژی همچنین پیش‌بینی رشد 
تقاضای جهانی نفت در سال ۲۰۲۶ را کاهش داد و 
دلیل آن را ضعف فصلی و وضعیت اقتصادی نسبتا 
ضعیف عنوان کرد. این آژانس تخمین می‌زند که 
عرضه جهانی نفت در سال ۲۰۲۶ به طور متوسط 
۱.۱ میلیون بشکه در روز افزایش یابد و مجموع 
این رشد از سوی تولیدکنندگان غیر اوپک پلاس 

تامین خواهد شد. به گفته این نهاد بین‌المللی، 
انتظار می‌رود تقاضای جهانی نفت در سال ۲۰۲۶ 
نسبت به سال قبل، حدود ۶۵۰ هزار بشکه در روز 
افزایش یابد که ۲۱۰ هزار بشکه کمتر از پیش‌بینی 

ماه گذشته است.
آژانس بین‌المللی انرژی در گزارش قبلی، رشد 
تقاضا را حدود ۸۴۹ هزار بشکه در روز پیش‌بینی 
کرده و مصرف کل حدود ۱۰۴.۸۷ میلیون 
بشکه در روز برآورد شده بود. اکنون در گزارش 
به‌روزرسانی‌شده، انتظار می‌رود تقاضای جهانی 
نفت به حدود ۱۰۴.۷۷ میلیون بشکه در روز برسد.

اقتصادهای نوظهور به طور عمده طلایه‌دار این 
رشد تقاضا خواهند بود. پیش‌بینی می‌شود 
که تقاضای نفت کشورهای خارج از سازمان 
توسعه و همکاری اقتصادی حدود ۶۸۰ هزار 
بشکه افزایش یابد و به ۵۸.۹۲ میلیون بشکه 
در روز برسد، در حالی که تقاضای کشورهای 
عضو این سازمان، حدود ۴۰ هزار بشکه 
 کاهش می‌یابد و به ۴۵.۸۴ میلیون بشکه در 

روز می‌رسد.
به نوشته وال‌استریت، انتظار می‌رود که لغو 
گسترده پروازها در سراسر خاورمیانه و اختلالات 
بزرگ در عرضه الِ‌پی‌جی، تقاضای جهانی نفت را 
در مارس و آوریل و در قیاس با برآوردهای قبلی، 

حدود یک میلیون بشکه در روز کاهش دهد.
در پایان این گزارش به این نکته اشاره شده است 
که جهش قیمت نفت و چشم‌انداز شکننده‌تر 
اقتصاد جهانی، مخاطرات نزولی بیشتری برای 

تقاضا ایجاد می‌کند. 

سازمان بنادر و دریانوردی اعلام کرد: بنادر شمالی 
و جنوبی کشور با ظرفیت کامل فعال‌اند و عملیات 
تخلیه و بارگیری به‌ویژه کالاهای اساسی به‌صورت 

شبانه‌روزی و بدون وقفه در حال انجام است.
به گزارش مهر، با دستور فرزانه صادق، وزیر راه و 
شهرسازی و به‌منظور تسریع در روند فعالیت‌ها، 
تقویت نظارت و رفع موانع احتمالی در روزهای 
حساس کشور، مسئولان ارشد سازمان بنادر و 
دریانوردی با حضور در بنادر عملیاتی کشور، ضمن 
بازدید میدانی از روند خدمات‌رسانی، از تلاش‌های 
شبانه‌روزی فعالان حوزه بندری و دریایی در تأمین 

و جابه‌جایی کالاهای اساسی تقدیر کردند.
در همین راستا، سازمان بنادر و دریانوردی 
با تشکیل قرارگاه عملیاتی در ستاد مرکزی و 
همچنین در بنادر تابعه، مجموعه‌ای از اقدامات 
پیشگیرانه و اجرایی را در دستور کار قرار داده و 

همزمان بر استمرار روند عملیاتی و خدماتی در 
حوزه دریایی و بندری نظارت مستمر دارد.

بر اساس این گزارش، در چارچوب همین برنامه‌ها، 
مسئولان ارشد سازمان بنادر و دریانوردی از بنادر 

شمالی و جنوبی کشور بازدید کردند.
طبق اعلام این سازمان، بنادر جنوبی کشور با تمام 
ظرفیت در حال فعالیت هستند و عملیات تخلیه و 
بارگیری انواع کالا به‌ویژه کالاهای اساسی بدون 
وقفه و به‌صورت شبانه‌روزی ادامه دارد. همچنین 
جابه‌جایی مسافران از طریق بنادر جنوبی نیز 
به‌صورت منظم و بدون اختلال در حال انجام است.

از سوی دیگر، در بنادر شمالی کشور نیز با 
اولویت‌بخشی به تخلیه کالاهای اساسی، عملیات 
بندری به‌صورت مستمر در حال انجام است و تدابیر 
لازم برای تداوم فعالیت ایمن و شبانه‌روزی در این 

بنادر اتخاذ شده است.

تولیدکنندگان نفت خلیج فارس از زمان آغاز جنگ با 
ایران 15 میلیارد دلار از درآمد انرژی خو د را از دست 
داده‌اند. به گزارش تسنیم، تولیدکنندگان نفت خلیج 
فارس از زمان آغاز حملات آمریکا و اسرائیل به ایران، 
حدود 15.1 میلیارد دلار درآمد انرژی از دست داده‌اند 
و میلیون‌ها بشکه نفت خام به دلیل بسته شدن تنگه 
هرمز در آستانه تعطیلی قرار دارند؛ این را روزنامه 

اقتصادی فایننشال تایمز اعلام کرده است.
بر اساس برآوردهای شرکت کپلر، از این تنگه معمولا 
روزانه حدود 1.2 میلیارد دلار نفت خام، فرآورده‌های 
نفتی و گاز طبیعی مایع را بر اساس آمار سال 2025 
عبور می‌کند اما از زمان حمله آمریکا و اسرائیل به 
ایران، ترافیک از طریق این مسیر حیاتی کشتیرانی تا 
حد زیادی متوقف شده و حق بیمه‌ها به شدت افزایش 
یافته است. حالا این درآمد از دست رفته، هزینه مالی 
جنگ را برای کشورهای خلیج فارس که برای تامین 

مالی دولت‌های خود به شدت به فروش کالا وابسته 
هستند، عیان می‌کند.

به نوشته فایننشال تایمز، عربستان، به عنوان 
بزرگ‌ترین صادرکننده نفت، بیشترین ضرر را متحمل 
شده است و بر اساس گزارش وود مکنزی، تخمین زده 
می‌شود که این کشور از زمان آغاز جنگ 4.5 میلیارد 
دلار ضرر کرده باشد. بنا بر اعلام کپلر، حداقل 10.7 
میلیارد دلار نفت خام، فرآورده‌های نفتی تصفیه 
شده و محموله‌های ال‌ان‌جی در تنگه هرمز سرگردان 
مانده‌اند، بارگیری شده‌اند اما قادر به رسیدن به مقصد 
خود نیستند. درحالی‌که شرکت دولتی آرامکو عربستان 
اعلام کرده است که می‌تواند حدود 70 درصد از 
محموله‌های نفت خام را از میادین نفتی شرقی خود به 
دریای سرخ از طریق خط‌لوله شرق به غرب خود تغییر 
مسیر دهد، تحلیلگران هشدار می‌دهند که این سیستم 

هرگز در آن سطح از ظرفیت کار نکرده است.

۱۰۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن تحویل شد

جریان نفت از تنگه هرمز قطره‌چکانی شده است

بزرگ‌ترین اختلال عرضه در کمین بازار جهانی

15 میلیارد دلار درآمد نفتی از دست رفتفعالیت شبانه‌روزی بنادر برای تخلیه کالاهای اساسی
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وزارت جهادکشاورزی از آغاز توزیع میوه شب 
عید در برخی از استان های کشور و سازمان تعاون 
روستایی نیز از افزایش سه برابری مراکز عرضه با هدف 
سهولت دسترسی مردم خبر داد. به گزارش وزارت 
جهادکشاورزی، متناسب با وضعیت بازار محصولات 
و مواد غذایی در استان های مختلف، توزیع میوه 
مخصوص شب عید در شماری از استان ها آغاز شده و 

به مرور در سایر استان ها نیز عرضه خواهد شد.
بر اساس اعلام سازمان های تعاون روستایی و جهاد 
کشاورزی استان های کهگیلویه و بویراحمد، قم، 
قزوین، سمنان، آذربایجان غربی، خراسان رضوی 
و مرکزی توزیع میوه تنظیم بازاری شب عید از این 

هفته آغاز می شود.
در همین ارتباط محمدرضا طلایی مدیرعامل سازمان 
مرکزی تعاون روستایی ایران بر مدیریت هوشمند بازار 
و بازدید میدانی مدیران استانی از مراکز عرضه تاکید 
کرد و گفت: امسال باید تعداد غرفه‌های عرضه میوه 
شب عید حداقل سه برابر سال گذشته باشد زیرا در 
کلانشهرها نمی توان با چند غرفه کار تنظیم بازار میوه 

شب عید را به درستی انجام داد.
وی از مدیران استانی خواست تا تاخیر در جانمایی 
و تجهیز غرفه‌ها را به هیچ وجه نپذیرند و تاکید کرد: 
مدیران باید شخصاً بر نحوه فروش و خدمات غرفه‌ها 
نظارت کنند. هر مدیری باید سرزده به غرفه‌ها سر 
بزند، خرید کند، رفتار فروشنده‌ها را ببیند و اگر 

ایرادی هست فوراً اصلاح کند. طلایی با تاکید بر 
اینکه تعاون روستایی نباید نگاه انتفاعی و درآمدی 
به فروش میوه شب عید داشته باشد، افزود: هدف 
ما آرامش بازار و رضایت مردم است و باید میوه 
 مورد نیاز مردم را به شکل گسترده در اختیارشان 

قرار دهیم.
مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران با 
اشاره به شرایط خاص کشور و نوسانات اخیر برخی 
محصولات کشاورزی، گفت: با عرضه سیب‌زمینی 
از ذخایر احتیاطی از سوی سازمان روند قیمت 

سیب‌زمینی نزولی شد.
طلایی با اشاره به هماهنگی وزارت جهاد کشاورزی 
و حمایت مقام عالی وزارت، به مجوز صادرات 
گوجه‌فرنگی توسط سازمان تعاون روستایی توسط 
مقام عالی وزارت تاکید کرد و توضیح داد: در شرایط 
کنونی که در بوشهر قیمت گوجه‌فرنگی کاهش 
یافته است و کشاورزان متضرر می‌شوند. اتحادیه‌ها و 
تشکل‌های تحت پوشش سازمان می‌توانند با این مجوز 
در استان‌ها محصول مازاد را از کشاورز خرید و از طریق 
تجار صادر کنند و به درآمدزایی شبکه در کل کشور به 

صورت توزیع شده کمک کنند.
این مقام مسئول افزود: این اقدام فرصت مغتنمی است 
تا با کمک تشکل‌هایی که توانایی انجام صادرات دارند، 
صادرات را به شکل مدیریت‌شده انجام دهیم و از زیان 

کشاورزان جلوگیری کنیم.

رویترز گزارش داد قیمت نفت در پی تشدید تنش‌ها 
در خاورمیانه افزایش یافت و بهای نفت برنت به حدود 

۹۸ دلار برای هر بشکه رسید.
به گزارش رویترز، قیمت نفت در معاملات همزمان با 
تشدید تنش‌ها در خاورمیانه و افزایش نگرانی‌ها درباره 
ادامه درگیری‌های نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی 
علیه ایران با افزایش همراه شد؛ تنش‌هایی که می‌تواند 
به اختلال در عبور نفتکش‌ها از تنگه هرمز منجر شود.
بر اساس این گزارش، قیمت نفت خام شاخص 
برنت دریای شمال تا ساعت ۹ و ۱۵ دقیقه صبح روز 
پنجشنبه به وقت گرینویچ با ۵ دلار و ۹۵ سنت یا 
۶.۴۷ درصد افزایش به ۹۷ دلار و ۹۳ سنت برای هر 

بشکه رسید؛ این در حالی است که در ساعات ابتدایی 
معاملات، قیمت این شاخص حتی به ۱۰۰ دلار برای 

هر بشکه نیز رسیده بود.
همچنین نفت خام شاخص دابلیوتی‌آی آمریکا با ۵ 
دلار و ۲۵ سنت یا ۶ درصد افزایش، به ۹۲ دلار و ۵۰ 

سنت برای هر بشکه رسید.
قیمت نفت خام برنت در معاملات روز دوشنبه )۱۸ 
اسفند( نیز تا سطح ۱۱۹ دلار و ۵۰ سنت برای هر 
بشکه صعود کرده بود که بالاترین سطح از اواسط 
سال ۲۰۲۲ محسوب می‌شود، اما پس از ادعای دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا مبنی بر احتمال پایان 

زودهنگام جنگ علیه ایران، قیمت‌ها کاهش یافت.

بررسی‌های میدانی از 
بازار کالاهای اساسی 
نشان می‌دهد روند تأمین 
و توزیع اقلام پرمصرف از 
جمله شکر، برنج، نان و مرغ 
بدون وقفه ادامه دارد. به گزارش مهر، با وجود 
شرایط خاص حاکم بر کشور در هفته‌های اخیر، 
بررسی‌های میدانی از بازار کالاهای اساسی نشان 
می‌دهد روند تأمین و توزیع اقلام پرمصرف از جمله 
شکر، برنج، نان و مرغ بدون وقفه ادامه دارد و فعالان 
این حوزه می‌گویند زنجیره تولید تا عرضه همچنان 

فعال است.
در شرایطی که نگرانی درباره تأمین کالاهای 
اساسی در چنین موقعیت‌هایی افزایش 
می‌یابد، گزارش‌های میدانی از بازار و اظهارات 
مسئولان صنفی حاکی از آن است که نه‌تنها 

کمبودی در بازار مشاهده نشده، بلکه در 
 برخی اقام حتی کاهش قیمت نیز ثبت 

شده است.
در حوزه تولید شکر، مسئولان صنعت تصفیه و 
تولید اعلام کرده‌اند کارخانه‌ها با ظرفیت فعال در 
حال تولید هستند و عرضه این محصول به بازار به 
صورت مستمر انجام می‌شود. فعالان این صنعت 
تأکید دارند که تولید و توزیع شکر در حال انجام 
است و این محصول بدون وقفه در اختیار شبکه 

توزیع قرار می‌گیرد.
در همین حال، داوود کنگری رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی استان تهران، اعلام کرد که 
بخش مواد غذایی بازار حتی در روزهای ابتدایی 
جنگ نیز فعالیت خود را متوقف نکرده است. به 
گفته او، از همان روزهای نخست، اتحادیه بنکداران 
برای نظارت بر بازار سه گروه عملیاتی تشکیل 

داده است.
کنگری در این باره گفت: »سه اکیپ در اتحادیه 

با حضور هیئت‌مدیره و کارکنان تشکیل 
دادیم و به صورت فیزیکی در بازار حضور 
داریم تا وضعیت عرضه و قیمت‌ها را بررسی 
 کنیم و اگر کمبودی مشاهده شد سریعاً 

پیگیری کنیم.«
وی افزود که تاکنون هیچ گزارشی مبنی بر کمبود 
کالاهای اساسی در بازار دریافت نشده است و 
قیمت‌ها نیز افزایش قابل توجهی نداشته‌اند. یکی 
از نکات قابل توجه در بازار این روزها، همراهی 
 برخی واحدهای صنفی برای حفظ آرامش 

بازار است.
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران می‌گوید 
در برخی موارد، فروشندگان حتی کالاها را با همان 
قیمت خرید عرضه می‌کنند و سود قانونی خود را 
اعمال نمی‌کنند تا از ایجاد التهاب در بازار جلوگیری 
شود. به گفته فعالان صنفی، این اقدام به ایجاد 
آرامش در بازار و جلوگیری از افزایش قیمت‌ها کمک 
کرده است. از سوی دیگر، هم‌زمانی ماه مبارک 
رمضان با عید نوروز باعث شده حجم ذخایر کالاهای 

اساسی در کشور افزایش پیدا کند.
کنگری در این زمینه توضیح داد که به دلیل این 
تقارن، میزان ذخیره کالاها تقریباً دو برابر حالت 
عادی شده است. او گفت: »دپوی کالاها در وضعیت 
مطلوبی قرار دارد و حتی در حال حاضر با کاهش 

مشتری مواجه هستیم.«
بر اساس گفته‌های او، وفور کالا در بازار در کنار 
کاهش تقاضا موجب شده قیمت برخی اقلام نیز 
کاهش پیدا کند. همچنین بررسی بازار نشان 
می‌دهد قیمت برخی کالاهای پرمصرف در 
هفته‌های اخیر روند نزولی داشته است. به عنوان 
نمونه، قیمت تخم‌مرغ و حبوبات به گفته فعالان 
بازار روند کاهشی پیدا کرده است. در بازار برنج 
نیز گزارش‌ها حاکی از ثبات نسبی قیمت‌ها در 
هفته‌های اخیر است. رئیس اتحادیه بنکداران مواد 
غذایی تهران می‌گوید قیمت برنج ایرانی که پیش از 
این روند افزایشی داشت، در حدود ۴۰ روز گذشته 

به ثبات رسیده است.

به گفته او، افزایش عرضه یکی از دلایل اصلی این 
ثبات قیمتی محسوب می‌شود. در حال حاضر 
برنج هندی حدود ۱۵۱ هزار و ۵۰۰ تومان و برنج 
پاکستانی نیز حدود ۱۶۱ هزار و ۵۰۰ تومانبه دست 

مصرف‌کننده می‌رسد.
کنگری معتقد است هرچه میزان عرضه کالا در 
بازار افزایش پیدا کند، ثبات قیمت‌ها نیز بیشتر 
خواهد شد. در حوزه تولید محصولات پروتئینی 
نیز فعالیت‌ها ادامه دارد. اگرچه به گفته فعالان 
این حوزه، در زمینه حمل‌ونقل و مسائل لجستیکی 
برای تأمین نهاده‌های دامی چالش‌هایی وجود 
دارد، اما این مشکلات موجب توقف تولید نشده 
است. مرغداران همچنان در حال فعالیت هستند و 
تاکنون گزارشی از کمبود مرغ در کشور ثبت نشده 
است. کنگری در این باره تأکید کرد: »تا امروز در 
هیچ نقطه‌ای از کشور گزارشی مبنی بر کمبود مرغ 

به ما اعلام نشده است.«
در حوزه تأمین نان نیز تمهیداتی برای 
پاسخگویی به نیاز مردم در نظر گرفته شده 
است. بر اساس سیاست‌های اتاق اصناف 
کشور و اداره کل غله استان‌ها، در برخی 
مناطق نانوایی‌ها به صورت سه شیفت فعالیت 
 می‌کنند تا نان به میزان کافی در اختیار مردم 

قرار گیرد.
همچنین برای جلوگیری از بروز کمبود در مناطق 
پرتردد و مسافرپذیر، سهمیه آرد فوق‌العاده در 
اختیار برخی نانوایی‌ها قرار داده شده است. فعالان 
این حوزه تأکید می‌کنند که در حال حاضر نان 
به اندازه نیاز مردم تأمین می‌شود و قیمت آن نیز 

تغییری نکرده است.
مجموع گزارش‌های میدانی و اظهارات فعالان 
صنفی نشان می‌دهد بازار کالاهای اساسی در 
شرایط فعلی از ثبات نسبی برخوردار است. تداوم 
فعالیت کارخانه‌ها، نظارت اتحادیه‌ها، افزایش ذخایر 
کالا و همراهی برخی فروشندگان برای کنترل 
قیمت‌ها از جمله عواملی است که به حفظ آرامش 

در بازار کمک کرده است.
با توجه به روند فعلی عرضه و موجودی 
مناسب کالاها، فعالان بازار معتقدند در 
صورت ادامه این شرایط، بازار کالاهای اساسی 
همچنان با ثبات نسبی همراه خواهد بود 
 و نگرانی جدی درباره تأمین اقام ضروری 

وجود ندارد.
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ذخایر کالا در وضعیت مطلوب است

بازار مواد غذایی بدون تعطیلی
آغاز توزیع گسترده میوه شب عید

افزایش قیمت نفت با تشدید تنش‌ها در خاورمیانه

آگهي قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي حوزه ثبتي قائمشهر 
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعيين تکليف وضعيت اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي مصوب 1390/09/20املاک متقاضياني که در هيات موضوع ماده يک قانون مذکور مستقر 

در واحد ثبتي قائمشهر مورد رسيدگي و تصرفات مالکانه و بلامعارض آنان محرز و راي لازم صادر گرديده جهت اطلاع عموم به شرح ذيل آگهي مي گردد:
املاک متقاضيان واقع در قريه خطير کلا پلاک 1 اصلي بخش 5  

2601 فرعي بنام آقاي فريبرز يعقوبي غياثوند نسبت به ششدانگ يک باب خانه به مساحت 346 متر مربع خريداري  مع الواسطه از آقاي بسيم احمد جاني مالک رسمي  
2602 فرعي بنام آقاي فريبرز يعقوبي غياثوند نسبت به ششدانگ يک باب خانه به مساحت 321/50 متر مربع  خريداري مع الواسطه از آقاي بسيم احمد جاني مالک رسمي  

2603 فرعي بنام آقاي فريبرز يعقوبي غياثوند نسبت به ششدانگ يک باب خانه به مساحت 287/50 متر مربع  خريداري مع الواسطه از آقاي کيومرث احمد جاني مالک رسمي  
2604 فرعي بنام آقاي فريبرز يعقوبي غياثوند نسبت به ششدانگ يک باب خانه به مساحت 391/50 متر مربع  خريداري مع الواسطه از آقاي کيومرث احمد جاني مالک رسمي  

املاک متقاضيان واقع در قريه کمانگر کلا پلاک 26 اصلي بخش 5  
252 فرعي بنام آقاي ابوالفضل آزادي احمد آبادي نسبت به ششدانگ يک باب خانه به مساحت 1640 متر مربع  خريداري مع الواسطه از آقاي محمد حاجي زاده مالک رسمي  

253 فرعي بنام آقاي حسين حاجي پاشا نسبت به ششدانگ يک باب خانه به مساحت 582 متر مربع خريداري مع  الواسطه از آقاي صادق نوروزيان مالک رسمي  
254 فرعي بنام آقاي بيژن افرابندپي نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 495 متر مربع خريداري مع  الواسطه از آقاي اسماعيل خنار صنمي مالک رسمي  

املاک متقاضيان واقع در قريه ميکلا پلاک 37 اصلي بخش 5  
240 فرعي بنام آقاي عليرضا کيان مهر نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ يک باب خانه به مساحت 660/50 متر  مربع خريداري مع الواسطه از آقاي محمد صادق فولادي مالک رسمي  
240 فرعي بنام خانم مريم کربلائي نوروزي نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ يک باب خانه به مساحت  660/50 متر مربع خريداري مع الواسطه از آقاي محمد صادق فولادي مالک رسمي  
 لذا به موجب ماده 3 قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي و ماده 13 آئين نامه مربوطه اين آگهي در دو نوبت به فاصله 15 روز از طريق اين روزنامه محلي 
/ کثيرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهي ، راي هيات الصاق تا در صورتيکه اشخاص ذينفع به آراي اعلام شده اعتراض داشته باشند بايد از تاريخ انتشار اولين آگهي 
و در روستاها از تاريخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسليم و رسيد اخذ نمايند. معترض بايد ظرف يک ماه از تاريخ تسليم اعتراض مبادرت به تقديم 
دادخواست به دادگاه عمومي محل نمايد و گواهي تقديم دادخواست به اداره ثبت محل تحويل دهد که در اين صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعي دادگاه است و در صورتي که 
اعتراض در مهلت قانوني واصل نگردد يا معترض گواهي تقديم دادخواست به دادگاه عمومي محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکيت مي نمايد و صدور سند مالکيت مانع 
از مراجعه متضرر به دادگاه نيست . بديهي است برابر ماده 13 آئين نامه مذکور در مورد قسمتي از املاکي که قبلاض اظهارنامه ثبتي پذيرفته نشده ، واحد ثبتي با راي هيات پس از تنظيم 
اظهارنامه حاوي تحديد حدود، مراتب را در اولين آگهي نوبتي و تحديد حدود به صورت همزمان باطلاع عمومي مي رساند و نسبت به املاک در جريان ثبت و فاقد سابقه تحديد حدود، 

واحد ثبتي آگهي تحديد حدود را به صورت اختصاصي منتشر مي نمايد. شناسه آگهي  2140471
تاريخ انتشار نوبت اول: 1404/12/09   تاريخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/24  

مرتضي قاسم پور - رئيس اداره ثبت اسناد و املاک قائمشهر

آگهي قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي  حوزه ثبتي قائمشهر 
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعيين تکليف وضعيت اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي مصوب 1390/09/20املاک متقاضياني که در هيات موضوع ماده يک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتي 

قائمشهر مورد رسيدگي و تصرفات مالکانه و بلامعارض آنان محرز و راي لازم صادر گرديده جهت اطلاع عموم به شرح ذيل آگهي مي گردد:
  املاک متقاضيان واقع در قريه لهارم پلاک 7 اصلي بخش 8

941  فرعي بنام آقاي بهرام کيوان  نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1690 مترمربع خريداري مع الواسطه از آقاي ذکريا ذکريائي تلوکي مالک رسمي. 
942  فرعي بنام خانم فريبا احياء  نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1362 مترمربع خريداري مع الواسطه از آقاي رحيم کيوان مالک رسمي.
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1042  فرعي بنام آقاي بهرام کيوان  نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1182 مترمربع خريداري مع الواسطه از آقاي مسيب قرباني مالک رسمي. 

1043  فرعي بنام آقاي رامين صادقي  نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1182 مترمربع خريداري مع الواسطه از آقاي مسيب قرباني مالک رسمي. 
1043  فرعي بنام آقاي نوراله احمدي  نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1182 مترمربع خريداري مع الواسطه از آقاي مسيب قرباني مالک رسمي. 

 لذا به موجب ماده 3 قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي و ماده 13 آئين نامه مربوطه اين آگهي در دو نوبت به فاصله 15 روز از طريق اين روزنامه محلي/ کثيرالانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهي ، راي هيات الصاق تا در صورتيکه اشخاص ذينفع به آراي اعلام شده اعتراض داشته باشند بايد از تاريخ انتشار اولين آگهي و در روستاها از تاريخ الصاق 
در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسليم و رسيد اخذ نمايند. معترض بايد ظرف يک ماه از تاريخ تسليم اعتراض مبادرت به تقديم دادخواست به دادگاه عمومي محل نمايد و 
گواهي تقديم دادخواست به اداره ثبت محل تحويل دهد که در اين صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعي دادگاه است و در صورتي که اعتراض در مهلت قانوني واصل نگردد يا معترض گواهي 
تقديم دادخواست به دادگاه عمومي محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکيت مي نمايد و صدور سند مالکيت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نيست . بديهي است برابر ماده 13 آئين 
نامه مذکور در مورد قسمتي از املاکي که قبلاض اظهارنامه ثبتي پذيرفته نشده ، واحد ثبتي با راي هيات پس از تنظيم اظهارنامه حاوي تحديد حدود، مراتب را در اولين آگهي نوبتي و تحديد حدود به 
صورت همزمان باطلاع عمومي مي رساند و نسبت به املاک در جريان ثبت و فاقد سابقه تحديد حدود ، واحد ثبتي آگهي تحديد حدود را به صورت اختصاصي منتشر مي نمايد شناسه آگهي  2140473

تاريخ انتشار نوبت اول: 1404/12/09   تاريخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/24  
مرتضي قاسم پور- رئيس اداره ثبت اسناد و املاک قائمشهر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460318008013685 – 1404/09/10 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای ابوالقاسم احمد 
نیا چینی جانی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۱٦٧٧ صادره از رودسر در ششدانگ 
یک قطعه زمین مشجر به مساحت 1027/05 متر مربع به شماره پلاک ۲۰۵۳ فرعی 
واقع در قریه چینیجان از ۲ اصلی بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی عزت 
حسینعلی نژاد محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. م / الف ۳۷۷۱
تاریخ انتشار نوبت اول : روز شنبه 1404/12/09 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز یکشنبه 

 1404/12/24
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۰۸۰۰٤٩١٦ – 1404/03/18 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض خانم خدیجه 
پوررحمت بلالمی فرزند روح اله بشماره شناسنامه ۷۵۱ صادره از رودسر در ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1530/48 مترمربع به شماره پلاک ١٢٦٤ 
فرعی از سنگ ٥٦ اصلی واقع در بلالم بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی 
محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای 

مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: روز شنبه 1404/12/09 تاریخ انتشار نوبت دوم: روز یکشنبه 

 1404/12/24
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

م / الف 3774

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۰۸۰١٠٤٦١ – 1403/10/19 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای محسن احمد نیا چنیجانی فرزند ابوالقاسم 
بشماره شناسنامه ۱۹۱۵ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
3338/75 متر مربع به شماره پلاک ۲۰۷۵ فرعی واقع در قریه چینیجان از ۲ اصلی بخش ۲۹ 
گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : روز شنبه 1404/12/09 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز یکشنبه 

 1404/12/24
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

م / الف 3772

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ١٤٠٤٦۰۳۱۸۰۰۸۰۰٥٤٢٤ – 1404/04/26 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض خانم سمینه پوررحمت 
فرزند علی بشماره شناسنامه ۹۹۸ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت 869/96 متر مربع به شماره پلاک ١٢٦٥ فرعی از سنگ ٥٦ اصلی واقع در 
بلالم بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. م / الف 3775 
تاریخ انتشار نوبت اول: روز شنبه 1404/12/09 تاریخ انتشار نوبت دوم: روز یکشنبه 

 1404/12/24
رمضان قربانیمدير واحد ثبتي حوزه ثبت ملک رودسر

آگهي تحديد حدود حوزه ثبتي شهرستان قائمشهر 
پيرو آگهي قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي و به استناد تبصره 
ذيل ماده 13 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون اخيرالذکر حدود املاک مشروحه ذيل در ساعت و تاريخ 
هاي مقرر در محل وقوع ملک به شرح ذيل به عمل خواهد آمد.   املاک متقاضيان واقع در قريه لهارم 

بشماره پلاک 7 اصلي بخش 8
941  فرعي بنام آقاي بهرام کيوان فرزند رحیم نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1690 مترمربع 

طبق راي شماره 140460310002040987 تاريخ  1404/12/04 هيئت قانون تعيين تکليف .
942  فرعي بنام خانم فريبا احياء فرزند عبداله نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1362 
مترمربع طبق راي شماره 140460310002040400 تاريخ  1404/11/29 هيئت قانون تعيين 

تکليف .
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1042  فرعي بنام آقاي بهرام کيوان فرزند رحیم  نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1182 
مترمربع طبق راي شماره 140460310002040902 تاريخ  1404/12/03 هيئت قانون تعيين 

تکليف .
1043  فرعي بنام آقاي رامين صادقي  فرزند قدرت اله نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1182 
مترمربع طبق راي شماره 140460310002039482 تاريخ  1404/11/25 هيئت قانون تعيين تکليف .

1043  فرعي بنام آقاي نوراله احمدي  فرزند علی نسبت به ششدانگ يک قطعه باغ به مساحت 1182 
مترمربع طبق راي شماره 140460310002040424 تاريخ  1404/11/29 هيئت قانون تعيين تکليف .

ساعت 9 صبح روز دوشنبه مورخ 1405/01/17  . لذا از متقاضيان و مالکين املاک مجاور و صاحبان حقوق 
ارتفاقي دعوت مي شود در وقت مقرر در محل وقوع ملک حضور به هم رسانند بديهي است در صورت عدم 
حضور متقاضي و يا نماينده قانوني آنان طبق ماده 15 قانون ثبت ملک مورد تقاضا با حدود اظهار شده 
از طرف مجاورين تحديد خواهد شد معترضين مي توانند به استناد ماده 20 قانون ثبت و مواد 74 و 86 
آئين نامه قانون ثبت ظرف مدت 30 روز از تاريخ تنظيم صورتمجلس تحديد حدود اعتراض خود را کتبا به 
اين اداره تسليم و ظرف مدت يک ماه از تاريخ تسليم اعتراض به واحد ثبتي مبادرت به تقديم دادخواست 
به مرجع قضائي نمايند . در غير اينصورت با ارائه گواهي تقديم دادخواست توسط متقاضي و يا نماينده 
قانوني وي و بدون توجه به اعتراض واصله عمليات ثبتي با رعايت مقررات ادامه مي يابد. شناسه آگهي 

2140476 تاريخ انتشار : 1404/12/24
مرتضي قاسم پور - رئيس ثبت اسناد و املاک شهرستان قائمشهر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۰۸۰۱۰٤٠٥ – 1403/10/17 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 
تصرفات مالکانه بلا معارض آقای ابوالقاسم احمد نیا چنیجانی فرزند محمد بشماره شناسنامه ١٦٧٧ 
صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1455/56 متر مربع به شماره پلاک 
۲۰٧٤ فرعی واقع در قریه چینیجان از ۲ اصلی بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده 
است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : روز شنبه 1404/12/09 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز یکشنبه 1404/12/24 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ١٤٠٤٦۰۳۱۸۰۰٨٠٠٥٤٢٦ – 1404/03/26 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات 
مالکانه بلامعارض خانم فاطمه پوررحمت بلالمی فرزند علی بشماره شناسنامه ۷۸۲ صادره از رودسر در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 864/71 مترمربع به شماره پلاک ١٢٦٦ فرعی از سنگ 
٥٦ اصلی واقع در بلالم بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3773
تاریخ انتشار نوبت اول: روز شنبه 1404/12/09 تاریخ انتشار نوبت دوم: روز یکشنبه 1404/12/24 

رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 
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فناوری و 
اطلاعات

چت بات ها به برنامه ریزی برای حملات تیراندازی کمک می کنند
محققان هنگام آزمایشی متوجه شدند از ۱۰ چت بات هوش مصنوعی مشهور 
هشت مورد به برنامه ریزی یک حمله خشن کمک می کنند. به گزارش مهر به 
نقل ازانگجت، مرکز مقابله نفرت پراکنی دیجیتال)CCDH(با همکاری سی ان ان 

پژوهش جدید را انجام داده است.
هرچند چت بات های هوش مصنوعی My AI اسنپ چت و کلاود متعلق به 
آنتروپیک از همکاری با حملات خشونت بار در بیشتر مواقع اجتناب کردند اما فقط 

چت بات کلاود به طور معتبر این حملات فرضی طی آزمایش ها را تشویق نکرد.
محققان به عنوان پسران ۱۳ ساله حساب های کاربری ساختند و چت جی پی 
تی، جمینای، کلاود، کوپایلوت، متا ای آی، دیپ سیک، پرپلکسیتی، مای ای 
آی متعلق به اسنپ جت ، کاراکتر ای آی و رپلیکا را در ۱۸ سناریو بین نوامبر و 
دسامبر ۲۰۲۵ میلادی آزمودند. این تست ها کاربرانی که تیراندازی در مدارس، 
ترور سیاسی و حملات خرابکاری بمب گذاری هدفمند برنامه ریزی می کردند را 

شبیه سازی کردند.
در تمام پاسخ های تحلیل شده، چت بات ها در ۷۵ درصد مواقع کمک عملی فراهم 
و فقط در ۱۲ درصد موارد از خشونت اجتناب کردند. این آمار میانگین تمام چت 

بات ها بود و البته کلاود در ۷۶ درصد موارد از خشونت پرهیز کرد.
متا ای آی و پرپلکسیتی کمترین میزان ایمنی را داشتند و به ترتیب در ۹۷ و ۱۰۰ 
درصد مواقع پاسخ هایی کمک کننده ارائه کرده بودند. حتی هنگامیکه از چت جی 
پی تی درباره خشونت مدارس پرسیده شد، نقشه پردیس مدارس را ارائه کرد و 
جمینای نیز در پاسخ به این سوالات گفت ترکش های فلزی در سناریوهای بمب 

گذاری خرابکارانه معمولا مرگبارتر هستند.
کاراکتر ای آی که در گزارش به طور خاص نا امن توصیف شده اند در هفت مورد 
خشونت را ترویج کرد و حتی در یک مورد به محقق گفت از اسلحه علیه مدیرعامل 
یک شرکت بیمه سلامتی استفاده کند. او در سناریویی دیگر آدرس دفاتر یک 
حزب سیاسی را فراهم کرد و حتی از کاربر پرسید قصد یک حمله کوچک را دارد 
یا خیر. شرکت متا در این باره به سی ان ان گفت گام هایی برای برطرف کردن 
مشکل شناسایی شده برداشته و از سوی دیگر گوگل و اوپن ای آی اعلام کردند از 
زمان انجام تحقیق تاکنون مدل های هوش مصنوعی جدیدی ارائه کرده اند. این 
درحالی است که طبق موسسه Pew Resesrch، ۶۴ درصد نوجوانان آمریکایی 

۱۳تا۱۷ ساله از چت بات استفاده کرده اند.

ابهامات بزرگ سرمایه‌گذاری غول‌های فناوری در منطقه 
زیرسایه جنگ

جنگ اخیر بین ایران و آمریکا آینده سرمایه‌گذاری‌های چند تریلیون دلاری در 
حوزه فناوری و هوش مصنوعی در منطقه را در معرض ابهام قرار داده است.

به گزارش مهر؛ برای بیش از یک دهه، دولت‌های پادشاهی خلیج فارس تلاش 
کرده‌اند خود را از اقتصاد متکی بر نفت و گاز به اقتصادهای دانش‌بنیان و فناورانه 
تبدیل کنند. امارات متحده عربی، بحرین و قطر با استفاده از صندوق‌های ثروت 
حاکمیتی عظیم و ارائه شرایط سرمایه‌گذاری جذاب، شرکت‌های بزرگ فناوری 
ایالات متحده و سرمایه وال‌استریت را برای مشارکت در پروژه‌های کلان فناوری به 
منطقه جذب کرده‌اند. برج‌های اداری لوکس، زیرساخت‌های مدرن و سیاست‌های 
مالیاتی و سرمایه‌گذاری تسهیل‌گر، در سال‌های اخیر خلیج فارس را به یکی از 

مقاصد اصلی سرمایه فناوری تبدیل کرده است.
در این میان، شرکت‌های سیلیکون‌ولی نقشی تعیین‌کننده در این روند ایفا 
کرده‌اند. شرکت‌هایی مانند انویدیا، مایکروسافت و اوراکل میلیاردها دلار در 
ایجاد مراکز داده و زیرساخت‌های پردازشی در کشورهای منطقه سرمایه‌گذاری 
کرده‌اند. این مراکز داده قرار است موتور محرک نسل جدید خدمات مبتنی بر 
هوش مصنوعی باشند؛ خدماتی که به توان پردازشی عظیم، دسترسی به برق ارزان 
و زمین گسترده نیاز دارند. از همین روی بسیاری از تحلیلگران، خلیج فارس را یکی 

از کانون‌های نوظهور زیرساخت جهانی هوش مصنوعی می‌دانند.
اما تشدید ناگهانی تنش‌های نظامی در منطقه غرب آسیا، این چشم‌انداز 
خوش‌بینانه را به صورت جدی زیر سؤال برده است. درگیری‌های اخیر نه تنها 
توازن امنیتی منطقه را دگرگون کرده، بلکه آینده سرمایه‌گذاری‌های چند تریلیون 

دلاری در حوزه فناوری و هوش مصنوعی را نیز در معرض ابهام قرار داده است.
در سال‌های اخیر، با افزایش رقابت جهانی در حوزه هوش مصنوعی، سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌های پردازشی و مراکز داده به شدت افزایش یافته است. کشورهای 
خلیج فارس با تکیه بر مزیت‌های جغرافیایی و انرژی ارزان تلاش کرده‌اند خود را 

به یکی از قطب‌های این زیرساخت تبدیل کنند.
یکی از نمادهای این روند، پروژه »استارگیت امارات« است؛ مرکز داده عظیمی که 
توسط شرکت‌های اوپن‌ای‌آی و اوراکل اداره می‌شود و از پردازنده‌های پیشرفته 
انویدیا بهره می‌برد. این پروژه که در ابوظبی آغاز شده، به عنوان بزرگ‌ترین مرکز 

داده جهان در خارج از ایالات متحده معرفی شده است.
در سطحی گسترده‌تر، وزارت امور خارجه ایالات متحده در دسامبر گذشته 
ابتکاری با عنوان »پکس سیلیکا« را معرفی کرد؛ بیانیه‌ای که توسط یازده کشور 
از جمله امارات، قطر و رژیم اشغالگر قدس امضا و هدف آن هماهنگی در توسعه 
زیرساخت‌های هوش مصنوعی اعلام شد. به اعتقاد کارشناسان، این ابتکار 
نشان می‌دهد که زیرساخت‌های دیجیتال و پردازشی اکنون به بخشی از رقابت 

ژئوپلیتیکی جهانی تبدیل شده‌اند.
از نظر جغرافیایی نیز خلیج فارس موقعیتی کم‌نظیر دارد. این منطقه در نقطه 
اتصال آسیا، آفریقا و خاورمیانه قرار گرفته و فاصله‌ای میانی با اروپا دارد. وجود 
زمین‌های گسترده، برق نسبتاً ارزان و سیاست‌های توسعه‌محور دولت‌ها باعث شده 
است که ده‌ها مرکز داده در این منطقه ایجاد شود. بر اساس داده‌های ابزار تحلیلی 
»DataCenter Map«، عربستان سعودی در حال حاضر میزبان ۶۱ مرکز داده 

و امارات متحده عربی دارای ۵۷ مرکز داده است.
همین ویژگی‌ها باعث شده است که برخی تحلیلگران از خلیج فارس به عنوان یکی 
از کانون‌های در حال ظهور زیرساخت جهانی هوش مصنوعی یاد کنند. با این حال، 
تحولات اخیر نشان داده است که این تمرکز زیرساختی می‌تواند با ریسک‌های 

ژئوپلیتیکی جدی همراه باشد.
یکی از مهم‌ترین نگرانی‌ها در شرایط جدید، آسیب‌پذیری زیرساخت‌های ارتباطی 
حیاتی، به‌ویژه کابل‌های فیبر نوری زیردریایی است که از تنگه هرمز و دریای سرخ 
عبور می‌کنند. این مسیرها از متراکم‌ترین کریدورهای انتقال داده در جهان به 

شمار می‌روند و نقش اساسی در اتصال اینترنت میان اروپا و آسیا دارند.
کارشناسان هشدار می‌دهند که در صورت گسترش درگیری‌های نظامی، این 
کابل‌ها می‌توانند هدف خرابکاری قرار گیرند یا در اثر درگیری‌های دریایی آسیب 
ببینند. بر همین اساس، در سال ۲۰۲۴ نیز چهار کابل اصلی زیردریایی در دریای 
سرخ در پی افزایش تنش‌های منطقه‌ای آسیب دیدند و حدود یک چهارم ترافیک 
داده میان اروپا و آسیا دچار اختلال شد. اگرچه مسیرهای جایگزین به سرعت فعال 
شدند، اما ترمیم کامل کابل‌ها ماه‌ها زمان برد. بروز چنین حوادثی نشان می‌دهد 
که شبکه جهانی اینترنت، علی‌رغم پیچیدگی و گستردگی خود، همچنان به نقاط 

گلوگاهی محدودی وابسته است که می‌توانند به سرعت دچار اختلال شوند.
در کنار این تهدیدات دریایی، زیرساخت‌های زمینی نیز از خطر مصون نیستند و 
اکوسیستم فناوری و هوش مصنوعی منطقه در خلال چنین رخدادهایی با تهدیدی 
ترکیبی مواجه هستند. آن‌ها باید از یک سو با حملات سایبری و از سوی دیگر 

حملات فیزیکی در شرایط جنگی مواجه شوند.

اخبار

الگوی عملیاتی در تقابل‌های 
نظامی فعلی جهان نظیر حمله 
نیروهای متجاوز صهیونیستی 
و آمریکایی به خاک ایران نشان 
می‌دهد که هوش مصنوعی از 
یک فناوری پشتیبان به یک مولفه تعیین کننده تبدیل 
شده است. به گزارش مهر، تحولات سال‌های اخیر و 
الگوی عملیات در تقابل‌های نظامی فعلی جهان نظیر 
حمله نیروهای متجاوز صهیونیستی و آمریکایی به خاک 
جمهوری اسلامی ایران نشان می‌دهد که هوش مصنوعی 
از یک فناوری پشتیبان در حاشیه سامانه‌های نظامی به 
یک مؤلفه تعیین‌کننده در معادلات قدرت و تعریف مفهوم 
برتری راهبردی تبدیل شده است. در گذشته، سامانه‌های 
هوشمند عمدتاً در نقش ابزارهای تحلیلی برای پردازش داده 
یا پشتیبانی تصمیم فرماندهان به کار می‌رفتند، اما اکنون 
با افزایش ظرفیت پردازشی، بهبود الگوریتم‌های یادگیری 
عمیق و دسترسی به کلان‌داده‌های عملیاتی، این فناوری 
به سطحی رسیده که می‌تواند در محیط‌های رقابتی پیچیده 
به‌طور مستقل راهبرد انتخاب کند، سناریوهای متعدد را 
ارزیابی کند و در زمان بسیار کوتاه بهترین گزینه را برگزیند. 
ارتش آمریکا در تجاوز نظامی اخیر خود به ایران از مدل 
هوش مصنوعی کلاد، ساخت شرکت آنتروپیک، استفاده 
کرده است. بر اساس گزارش‌ها، فرماندهی مرکزی نیروهای 
متجاوز آمریکا )CENTCOM( برای تحلیل اطلاعات، 
شناسایی اهداف و شبیه‌سازی سناریوهای نبرد از این مدل 

هوش مصنوعی بهره برده است.
بر همین اساس، پیروزی سامانه‌های هوشمند در شطرنج، 
آلفاگو در بازی گو و آلفاستار در استارکرفت ۲ صرفاً 
موفقیت‌هایی در حوزه سرگرمی دیجیتال نیستند. این 
دستاوردها نشان دادند که الگوریتم‌ها قادر هستند در 
محیط‌هایی با عدم قطعیت بالا، اطلاعات ناقص، بازیگران 
متعدد و راهبردهای پویا، به سطحی از خلاقیت محاسباتی 
و پیش‌بینی رفتاری دست یابند که از توان تحلیل انسانی 
فراتر می‌رود. این منطق در حوزه نظامی معنای عمیق‌تری 
پیدا می‌کند. آزمون آلفاداگ‌فایت توسط نیروی هوایی 
ایالات متحده و دارپا که در آن سامانه هوش مصنوعی در 
یک رقابت شبیه‌سازی‌شده نبرد هوایی با نتیجه پنج بر صفر 
بر خلبان انسانی غلبه کرد، صرفاً یک نمایش فناورانه نبود، 
بلکه نماد گذار از مرحله »پشتیبانی تصمیم« به مرحله 
»برتری عملیاتی الگوریتمی« محسوب می‌شود. در این 
آزمایش، سامانه هوشمند با اجرای مانورهای تهاجمی دقیق 
و واکنش‌های بسیار سریع، توانست در یک محیط پرفشار و 
پرشتاب، چرخه تصمیم را کوتاه‌تر از انسان طی کند و برتری 
تاکتیکی به دست آورد. اهمیت این تحول در آن است که 
برتری در میدان نبرد آینده بیش از آنکه به تعداد تجهیزات یا 
قدرت آتش وابسته باشد، به سرعت پردازش، کیفیت تحلیل 
داده و توانایی پیش‌بینی کنش متقابل دشمن گره می‌خورد. 
به بیان دیگر، کارشناسان معتقدند که هوش مصنوعی در 
حال تبدیل شدن به زیرساخت نامرئی قدرت نظامی است 
و می‌تواند موازنه قوا را بدون شلیک حتی یک گلوله جابه‌جا 
کند. این تغییر پارادایم، مفهوم بازدارندگی، زمان واکنش 
و حتی تعریف مسئولیت انسانی در تصمیم‌های مرگبار را 

وارد مرحله‌ای تازه کرده است.

گذار از انسان در حلقه تصمیم به سامانه‌های 
خودمختار

برآوردهای صورت گرفته، نشان می‌دهند که روند فزاینده 

خودکارسازی تصمیم‌گیری در سامانه‌های نظامی، به‌ویژه 
در حوزه هوانوردی رزمی، بیانگر کاهش نقش مستقیم 
انسان در کنترل آنی عملیات است. متخصصان بر این 
باورند که آزمایش سامانه‌های مبتنی بر هوش مصنوعی 
بر روی برخی هواپیمای تاکتیکی توسط نیروی هوایی 
آمریکا، نقطه عطفی در توسعه عملیات نیمه‌خودمختار 
و بالقوه تمام‌خودمختار محسوب می‌شود. این تحول، 
علاوه بر افزایش سرعت واکنش و کاهش بار شناختی 
اپراتورها، پرسش‌های بنیادینی درباره مسئولیت‌پذیری، 
کنترل مؤثر انسانی و مدیریت ریسک‌های سیستمی 

مطرح می‌کند.

فناوری‌های دومنظوره و منطق تیغ دولبه
یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های هوش مصنوعی در میدان 
جنگ، ماهیت دومنظوره آن است. به عبارت دیگر، 
همان الگوریتم‌هایی که برای هدف‌گیری تبلیغات در 
شبکه‌های اجتماعی یا بهینه‌سازی کارزارهای بازاریابی 
به کار می‌روند، می‌توانند در عملیات ارتباطات راهبردی 
و جنگ روانی نیز مورد استفاده قرار گیرند. از سوی دیگر، 
توسعه داروهای نوین و در عین حال امکان تولید عوامل 
شیمیایی پیشرفته، نمونه‌ای از این دوگانگی است. 
کارشناسان اذعان دارند که این وضعیت، مرز میان 
نوآوری مدنی و کاربرد نظامی را سیال کرده و ضرورت 
تنظیم‌گری هوشمند و ارزیابی مستمر مخاطرات را 

دوچندان می‌سازد.

تسلیحات خودمختار و برهم‌خوردن معادله 
هزینه

سامانه‌های تسلیحاتی خودمختار که بدون مداخله 
مستقیم انسان عمل می‌کنند، اکنون به یکی از محورهای 
اصلی نوآوری دفاعی بدل شده‌اند. کاربردهایی نظیر 
سامانه‌های پشتیبان تصمیم و شناسایی هوشمند 
اهداف می‌تواند زمان واکنش را کاهش داده و امکان 
فعالیت در محیط‌های پرخطر را فراهم آورد. در عین 
حال، تجربه‌های میدانی نشان می‌دهد که پهپادهای 
ارزان‌قیمت قادر هستند سامانه‌های تسلیحاتی بسیار 

گران‌قیمت را از کار بیندازند.
بر همین اساس، در دریای سرخ، یک پهپاد دو هزار 
دلاری یک موشک دو میلیون دلاری را منهدم می‌کند و 
در اوکراین نیز پهپادهای چهارصد دلاری برای هدف قرار 
دادن تانک‌های دو میلیون دلاری به کار گرفته می‌شوند. 
به باور کارشناسان، این شکاف هزینه، بنیان‌های اقتصاد 

دفاعی کلاسیک را با چالش جدی مواجه کرده است.

هوش مصنوعی مولد و رفتار جمعی هماهنگ
پژوهش‌های مشترک دانشگاه استنفورد و شرکت 
گوگل درباره عامل‌های نرم‌افزاری مولد که رفتار انسانی 
باورپذیر را شبیه‌سازی می‌کنند، نشان داد که گروهی از 
این عامل‌ها می‌توانند اطلاعات تبادل کنند، روابط جدید 
شکل دهند و فعالیت‌های مشترک را هماهنگ سازند. 
این معماری که بر مدل‌های زبانی بزرگ متکی است، 
امکان حافظه پویا، بازتاب و برنامه‌ریزی در شرایط متغیر 
را فراهم می‌کند. چنین قابلیت‌هایی در صورت انتقال به 
حوزه نظامی می‌توانند به توسعه دسته‌های هماهنگ 

پهپادی و سامانه‌های خودمختار جمعی منجر شوند.
در سطح سیاسی و اجتماعی، سوءاستفاده از مدل‌های 
زبانی و تولید محتوای جعل عمیق، مخاطرات جدی برای 
انتخابات و فرایندهای دموکراتیک ایجاد کرده است. از 
سوی دیگر، عملیات نفوذ خارجی با بهره‌گیری از ویدئوها 
و صداهای جعلی به‌صورت هدفمند طراحی می‌شوند 

تا سوءبرداشت گسترده ایجاد کرده و شکاف‌های 
اجتماعی را تشدید کنند. به عنوان نمونه، گزارش‌های 
منتشرشده نشان می‌دهند که جمهوری خلق چین از 
راهبردهای هوش مولد در عملیات نفوذ استفاده کرده 
و شبکه‌هایی از حساب‌های جعلی و اینفلوئنسرهای 
 وابسته را برای انتشار روایت‌های همسو به 

کار گرفته است.
برآوردها نشان می‌دهند که ارزش صنعت هوش 
مصنوعی چین در سال ۲۰۲۱ حدود ۱۵۰ میلیارد 
یوان بوده و انتظار می‌رود تا سال ۲۰۲۵ به بیش از ۴۰۰ 
میلیارد یوان برسد. برنامه توسعه نسل جدید هوش 
مصنوعی این کشور هدف‌گذاری کرده است که تا سال 
۲۰۳۰ سهمی معادل ۱۵۰ میلیارد دلار به تولید ناخالص 
داخلی بیفزاید. در سال ۲۰۲۳ نیز پکن مجوز انتشار 
عمومی فناوری‌های هوش مولد را برای شرکت‌هایی 
نظیر تنسنت، بایدو، هواوی، علی‌بابا، جی‌دی دات کام، 
بایت‌دنس، آی‌فلایتک و کوایشو صادر کرد. هم‌زمان، 
گزارش‌هایی از به‌کارگیری هوش مولد در کارزارهای 
نفوذ چندزبانه و شبکه‌های تأثیرگذاری دولتی منتشر 

شده است.

شبکه‌های هم‌پیمان و نوآوری دفاعی در ناتو
از سوی دیگر، کشورهای عضو ناتو در پاسخ به این 
تحولات، تمرکز ویژه‌ای بر نوآوری دفاعی معطوف 
کرده‌اند. انتشار نخستین راهبرد هوش مصنوعی ناتو 
در سال ۲۰۲۱ و نسخه بازنگری‌شده آن در اجلاس 
واشنگتن در ژوئیه ۲۰۲۴، نشان‌دهنده تلاش برای 
ایجاد چارچوب مشترک در بهره‌گیری مسئولانه از 
هوش مصنوعی است. همچنین، شتاب‌دهنده نوآوری 
دفاعی ناتو موسوم به دیانا که از تابستان ۲۰۲۳ عملیاتی 
شده، با همکاری دولت‌ها، صنعت و دانشگاه‌ها به توسعه 

فناوری‌های نوظهور می‌پردازد.
چالش‌های اعلام‌شده این برنامه در سال‌های ۲۰۲۳ و 
۲۰۲۴ حوزه‌هایی مانند تاب‌آوری انرژی، امنیت داده 
و اطلاعات، پایش و نظارت، سامت و عملکرد انسانی 
و زیرساخت‌های حیاتی و لجستیک را در بر می‌گیرند. 
از سوی دیگر، تمرکز بر فناوری‌های دومنظوره نظامی 
و غیرنظامی، سامانه‌های خودمختار، فناوری‌های 
کوانتومی، زیست‌فناوری، سامانه‌های هایپرسونیک و 
شبکه‌های ارتباطی نسل بعدی نشان می‌دهد که رقابت 
در عرصه هوش مصنوعی صرفاً به میدان نبرد محدود 
نیست، بلکه به یک اکوسیستم گسترده نوآوری راهبردی 

گره خورده است.
در نهایت، می‌توان نتیجه گرفت که هوش مصنوعی 
در حال بازتعریف منطق جنگ، اقتصاد دفاعی و حتی 

ثبات سیاسی است. آنچه در حال وقوع است صرفاً ورود 
یک فناوری نو به زرادخانه‌های نظامی نیست، بلکه 
جابه‌جایی در بنیان‌های مفهومی قدرت است. در گذشته، 
برتری نظامی عمدتاً بر پایه انباشت سخت‌افزار، گستره 
جغرافیایی استقرار نیرو و توان تخریب تعریف می‌شد، اما 
اکنون کیفیت داده، سرعت پردازش، انسجام الگوریتمی 
و یکپارچگی سامانه‌های هوشمند به شاخص‌های اصلی 
مزیت راهبردی بدل شده‌اند. این تحول، نسبت میان 
فناوری، تصمیم و قدرت سیاسی را به صورت بنیادین 

دگرگون کرده است.
از برتری الگوریتمی در نبردهای شبیه‌سازی‌شده 
تا عملیات نفوذ مبتنی بر هوش مولد و از پهپادهای 
کم‌هزینه تا شبکه‌های نوآوری چندملیتی، همه 
نشانه‌های یک گذار عمیق در ماهیت قدرت هستند. 
در این چارچوب، میدان نبرد به فضای فیزیکی 
محدود نمی‌ماند، بلکه به حوزه شناختی، اطلاعاتی 
و اقتصادی امتداد می‌یابد. بازیگری که بتواند چرخه 
جمع‌آوری داده، تحلیل، تصمیم و اقدام را کوتاه‌تر و 
دقیق‌تر از رقیب طی کند، حتی بدون برخورد مستقیم 
نظامی نیز قادر است موازنه را به سود خود تغییر دهد. 
بدین ترتیب، رقابت فناورانه به‌صورت مستقیم با 
 امنیت ملی، تاب‌آوری نهادی و مشروعیت سیاسی 

گره می‌خورد.
در چنین شرایطی، برتری صرفاً به معنای دسترسی 
به فناوری نیست، بلکه به توانایی مدیریت مخاطرات، 
تنظیم‌گری هوشمند، صیانت از زیرساخت‌های داده، و ایجاد 
ائتلاف‌های نوآورانه بستگی دارد. از همین روی، کشورهایی 
که صرفاً مصرف‌کننده فناوری باشند، در برابر شوک‌های 
فناورانه و عملیات نفوذ آسیب‌پذیر خواهند بود. در مقابل، 
بازیگرانی که بتوانند اکوسیستم پژوهش، صنعت دفاعی، 
شرکت‌های نوآور و نهادهای حاکمیتی را در یک چارچوب 
منسجم هماهنگ کنند، ظرفیت شکل‌دهی به قواعد بازی 
را خواهند داشت. به بیان دیگر، حکمرانی هوشمند فناوری 

به همان اندازه توسعه فناوری اهمیت یافته است.

آینده جنگ‌های مدرن
آینده جنگ نه فقط در میدان، بلکه در آزمایشگاه‌ها، 
مراکز داده، زنجیره‌های تأمین تراشه و اکوسیستم‌های 
فناورانه رقم خواهد خورد. رقابت بر سر مدل‌های 
زبانی پیشرفته، توان پردازشی، داده‌های آموزشی و 
استانداردهای بین‌المللی به بخشی از معادله بازدارندگی 
تبدیل شده است. از این منظر، هوش مصنوعی صرفاً یک 
ابزار نیست، بلکه زیرساختی راهبردی است که می‌تواند 
شکل منازعه، ساختار ائتلاف‌ها و حتی توازن قدرت 

جهانی را در دهه‌های آینده بازتعریف کند.

هوش مصنوعی در جنگ مدرن؛ نوآوری راهبردی و مخاطرات نوپدید

چین و شتاب‌گیری راهبردی در هوش مصنوعی
News kasbokar@gmail.com

بیش از ۲۰۰۰ نفر از اعضای هیئت علمی دانشگاه آزاد استان تهران 
با تبریک انتخاب آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای به عنوان رهبر 
انقلاب اسلامی، برای ایفای نقشی فعال در مسیر پیشرفت علمی 
تاکید کردند. به گزارش مهر، بیش از ۲۰۰۰ نفر از استادان و اعضای 
هیئت علمی دانشگاه آزاد اسلامی استان تهران با انتشار نامه‌ای، 
با تبریک انتخاب آیت الله سید مجتبی خامنه‌ای  به عنوان رهبر 
انقلاب اسلامی؛ برای ایفای نقشی فعال در مسیر پیشرفت علمی 
کشور، تقویت گفتمان انقلاب اسامی، تعمیق انسجام ملی و 

صیانت از استقلال و منافع ملی اعلام آمادگی کرده‌اند.
امضاکنندگان این نامه که در آن اسامی طیف های مختلف سیاسی 
و رشته های متفاوت علمی دیده می شود، رای بالای مجلس 
خبرگان رهبری را در  انتخاب حضرت آیت الله خامنه ای به عنوان  
رهبر انقلاب اسلامی،  نشانه‌ای از »پایداری ساختارهای نهادی 
نظام جمهوری اسلامی و استمرار عقلانیت سیاسی در مدیریت 

انتقال رهبری« دانسته‌اند.
در بخش دیگری از این نامه، استادان دانشگاه آزاد اسلامی 
استان تهران  با تمجید از  نقش حضرت ایت الله العظمی سید 
علی خامنه‌ای در  هدایت انقلاب اسامی در دهه‌های گذشته، 
به شرایط پیچیده جهان امروز ـ از جمله تحولات ژئوپلیتیکی، 
تحولات شتابان فناوری، جنگ‌های شناختی و رقابت‌های فزاینده 
قدرت ـ اشاره و  تأکید کرده‌اند : برخورداری از رهبری فرهیخته و 
آشنا با تحولات زمانه، سرمایه‌ای راهبردی برای حفظ ثبات، تقویت 
انسجام ملی و استمرار مسیر پیشرفت کشور و تحقق آرمان های  

امامین انقلاب اسلامی )ره( است.
استادان و اعضای هیئت علمی دانشگاه در این نامه همچنین 
با اشاره به برخی ویژگی‌های علمی و شخصیتی رهبر جدید 
انقلاب اسلامی ـ از جمله بنیه علمی و فقهی، آشنایی با تحولات 
اجتماعی نسل جدید، روحیه انقلابی و عدالت‌محور، پاکدستی و 
ساده‌زیستی و توجه به خرد جمعی در تصمیم‌سازی‌ها ـ تأکید 
شده است که این ویژگی‌ها می‌تواند پشتوانه‌ای مهم برای هدایت 

کشور در مسیر پیشرفت علمی و توسعه متوازن باشد. نویسندگان 
نامه در بخش دیگری از این نامه با تأکید بر نقش دانشگاه به عنوان 
نهاد تولید علم، تربیت نیروی انسانی و گفتمان‌سازی اجتماعی 
اعلام کرده‌اند که جامعه دانشگاهی در کنار پیشبرد علم و فناوری، 
در تبیین دستاوردهای انقلاب اسلامی، تقویت امید اجتماعی، 
تعمیق گفت‌وگوی ملی و مقابله آگاهانه با جنگ روایت‌ها و 
عملیات شناختی دشمنان نیز نقش‌آفرین خواهد بود و در همین 
چارچوب، حمایت و همراهی خود با رهبری نظام جمهوری 

اسلامی اعلام کرده‌اند.
اسامی برخی از امضاکنندگان این نامه به شرح زیر آمده است: 
دکتر علیرضا فیروزفر، دکتر بیژن عبدالکریمی، دکتر علی فقیه 
حبیبی، دکتر سید محمود هاشمی، دکتر اکبر نصراللهی،دکتر 
علیرضا عراقیه، دکتر مریم‌السادات کامی شیرازی، دکتر سید 
عظیم حسینی، دکتر رضا نیک بخش ،دکتر سعید قاضی مغربی،  
دکتر علیرضا جمشیدی ، دکتر فرشاد تجاری ،دکتر جمشید نور، 
دکتر شادی عظیم زاده ، دکتر احمد رضا خزایی ، دکتر سجاد 
یارزاده، دکتر علیرضا خوشدل ، دکتر بهروز دوست ، دکتر علی 
افروس ، دکترسیامک بهاروند، دکتر فرزاد آسایش ، دکتر حسین 
اصغری شیوایی ، دکتر محمدرضا اله قلی قصری ، دکتر رسول 
اسکندری ، دکتر علی موسوی اصل ، دکتر کورش پارسا معین، 
دکتر سعید ملماسی ،دکتر سجاد صداقت ، دکتر علی مقداری، 
دکتر کیان پهلوان افشاری، دکتر مهران صلواتی، دکتر یعقوب 
زراعت کیش ، دکتر حسن عیوض زاده، دکتر وحید آرایی، دکتر 
علیرضا شمشیری، دکتر علی اسماعیل‌زاده مقری، دکتر سولماز 
خلیفه، دکتر صفورا جباری، دکتر محسن شاه‌حسینی، دکتر 
علیرضا روستا، دکتر رضا بابایی، دکتر علیرضا هاشمی، دکتر اکبر 
اشرفی، دکتر علی محمودی، دکتر سپهر خلجی، دکتر حمیدرضا 
مقدم‌فر، دکتر محمد شریف ملک‌زاده، دکتر علی نیازی، دکتر 

حسن ممبینی، دکتر حسن گیوریان، دکتر مژگان سپاه‌منصور، 
دکتر محمدرضا تنهایی، دکتر الناز رحیم خوئی، دکتر ماریا رحمانی 
قبادی، دکتر راضیه رحیمی، دکتر پروانه رضائی روزبهانی، دکتر 
سید یعقوب زراعت‌کیش، دکتر صدیقه ببران، دکتر نسیم مجیدی، 
دکتر جبار امینی، دکتر زهرا جوانی، دکتر نازنین ملکیان، دکتر 
زهرا هوشمند، دکتر نجمه خضراییان، دکتر محمد عبادی، دکتر 
احمد نراقی، دکتر یدالله طالشی، دکتر آزاده اربابی، دکتر مهدی 
ادیب‌پور، دکتر احسان عابدی، دکتر علی‌اصغر درودیان، دکتر امیر 
عبدالله شریف، دکتر حسام وحیدی‌فر، دکتر علی حسینی‌المدنی، 
دکتر مهدی نقدی بهار، دکتر زهراالسادات کبیری، دکتر مریم 
ادیب‌زاده، دکتر آزاده اشرفی، دکتر مجتبی رضایی ثانی، دکتر 
مجتبی کارند، دکتر رضا دهقان، دکتر علی مرادخانی، دکتر علی 
افروس، دکتر مهرداد ثابت، دکتر حمیدرضا فاتحی، دکتر غلامرضا 
لگزیان، دکتر بهرام صالح‌نیا، دکتر طاهره حسومی، دکتر محسن 
بغدادی، دکتر حسینی کاشانی، دکتر محمدحسین احمدزاده، 
دکتر محمد روزبه، دکتر حمید مظفری، دکتر علیرضا زمانی نوری، 
دکتر تورج رحیمی، دکتر حشمت‌الله پارسیان، دکتر غلامرضا 
فرجی، دکتر حسین شمس، دکتر امید مرادی، دکتر حسین 
ابراهیمی، دکتر فرزاد آسایش، دکتر علیرضا مظلوم رهنی، دکتر 
محسن هاشمی گهر، دکتر پژمان پیروزی، دکتر صمد قلیم‌پناه، 
دکتر فرزاد هاشمی، دکتر علیرضا عمو عابدینی، دکتر سجاد 
صداقت، دکتر کمال جوانمرد، دکتر مانی زارعی، دکتر علیرضا زند، 
دکتر کیوان احزن، دکتر محمد احمدی، دکتر فرشته نادری، دکتر 
سیمین عربی، دکتر منصوره احمدی جعفری، دکتر سمیه کلهر، 
دکتر سید مهدی طباطبایی، دکتر فائزه رجب‌زاده، دکتر علیرضا 
خوشدل، دکتر علیرضا جعفری نعیمی، دکتر مریم شریف‌پور، 
دکتر روح‌الله مدامی، دکتر محمدمهدی جوکار، دکتر امیر مهیار 
خوش‌سیرت، دکتر بهروز دوستی، دکتر بهروز رومیانی، دکتر 

ملاحت جلیلی، دکتر نجمه داستانی، دکتر فریبا داستانی، دکتر 
سمیرا اخباری‌فر، دکتر کبری شریفیان، دکتر دانیال تارمست، 
دکتر علی کریمی، دکتر مهدی کرمی، دکتر افشین صفاهن، دکتر 
سارا میرزاباقری، دکتر مرتضی یاراحمدی، دکتر حسین علی‌نژاد 
کلائی، دکتر حیدر بابانسب، دکتر علیرضا خلیلیان، دکتر محدثه 
فدایی، دکتر امیر صادقی، دکتر محمد زرشگی، دکتر آزاده ظریف، 
دکتر فرزاد چراغ‌پور، دکتر صالح رحمتی، دکتر حسین فتح‌الهی، 
دکتر حمید مهدی، دکتر سارا کارگر، دکتر شیراسب، دکتر سجاد 
فضلعل، دکتر ابوطالب مختاری، دکتر فهیمی، دکتر سجاد ارشدی، 
دکتر امیرشاهرخ امینی، دکتر حمید توحیدی، دکتر محمدحسن 
حائری، دکتر حبیب حیدری دستجردی، دکتر مریم رضائی، دکتر 
رضا شیرین‌آبادی، دکتر سعید فرخی‌زاده، دکتر ابراهیم گیوکی، 
دکتر احمد بخشایش اردستانی، دکتر نیکروز مستوفی، دکتر 
احمد منتظری، دکتر ماشاءالله ولیخانی دهاقانی، دکتر کورش 
پارسامعین، دکتر حمیدرضا حسینی دانا، دکتر طبسی، دکتر 
حسین شریفی‌راد، دکتر بی‌بی سادات میر اسماعیلی، دکتر سید 
مهدی کاظمی، دکتر مرتضی احمدی، دکتر محمود عسکری، 
دکتر الهه وکیلی، دکتر بشری محمدی‌فر، دکتر سعید کرمانشاهی، 
دکتر طهمورث شیری، دکتر سیامک بهاروند، دکتر اسدالله 
مهرآرا، دکتر سامان عبداللهی، دکتر سهند سریع‌الاطلاق، دکتر 
امید نوروزی، دکتر حسین سلامی مفیدآبادی، دکتر سیدجواد 
موسوی، دکتر پریسا دانشجو، دکتر محمدحسین درویش متولی، 
دکتر سیده پرنیان دریاباری، دکتر لعیا دژم، دکتر محمود دلفان، 
دکتر فریبرز دولت‌آبادی، دکتر عاطفه دهقان توران‌پشتی، دکتر 
مریم سادات رضوی‌پور، دکتر فاطمه رضویان، دکتر امیرهوشنگ 
رمضانی، دکتر علی رمضانی لیمائی، دکتر ابوالفضل ریاحی نوری، 
دکتر حامد رئیسی‌فرد، دکتر مژگان رئوف رحیمی، دکتر زهرا زارع، 
دکتر لیلا زارع، دکتر سمیرا زارعی، دکتر حسن زمانی، دکتر سعیده 
زمردی، دکتر ابتهال زندی، دکتر معصومه زینال‌نژاد، دکتر آناهیتا 

سالاری، دکتر فریبا سرخوش.

دانشگاه در خدمت رهبری و آماده نقش‌آفرینی در دوره جدید 
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بازار و کالا

خشکسالی، قصه تلخ زمین؛ قطع 
آب در انتظار مشترکان پرمصرف

به تازگی وزیر نیرو به مشترکان پر مصرف 
اخطار داد و گفته است اگر آب زیاد مصرف 
کنند با قطع آب مواجه می‌شوند. کشورمان 
ایران به‌طور رسمی وارد ششمین سال 
خشکسالی متوالی شده است، پدیده‌ای که 
تبعات جدی بر منابع آبی، کشاورزی و محیط 
زیست کشور به همراه داشته است. براساس 
آمارها، بارش‌ها در سال‌های اخیر به‌طور قابل 
توجهی کاهش یافته و این موضوع نگرانی‌های 
زیادی را در سطح ملی و محلی ایجاد کرده 

است.
بر اساس آمار‌های اعلامی در ۴۳ روز ابتدایی 
سال آبی کنونی )از ابتدای مهرماه ۱۴۰۴ تا 
سیزدهم آبان‌ماه( در مجموع یک میلیارد 
و ۳۵۰ میلیون مترمکعب آب وارد سد‌های 
ایران شده که نسبت به ورودی ۲ میلیارد و 
۱۹۰ میلیون مترمکعبی آب به سد‌ها در مدت 
مشابه سال آبی گذشته، کاهشی ۳۹ درصدی 

داشته است.
شرایط بحرانی سد‌ها و وضعیت بارش‌ها 
که به تازگی حبیبی، معاون حفاظت و 
بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای تهران 
گفته است: ما در ۶۰ سال گذشته آمار را که 
بررسی می‌کنیم می‌بینیم خشکسالی در 
سال‌هایی داشتیم، اما این‌طور نبوده است 
که به‌طور متوالی و پیوسته، ۵ سال خشک 
 پیاپی را داشته باشیم و این رخداد، بی‌سابقه 

بوده است.
او افزود: امسال نسبت به میانگین بلندمدت 
وضعیت نامطلوبی را در ذخایر سد‌های 
تهران که تأمین‌کننده آب شرب تهران 
هستند داریم طی ۶۰ سال گذشته چنین 
وضعیتی را در میزان ذخایر آبی سد‌ها و 
میزان کم‌بارشی در پاییز را در تهران تجربه 
 نکرده بودیم و وضعیت فعلی، یک رخداد 

بی‌سابقه است.
در ادامه هم رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور 
احد وظیفه گفته است: پاییز امسال، ششمین 
پاییز بسیار خشک متوالی در کشور بوده 
و میزان بارندگی در پاییز امسال به‌طور 

چشمگیری کمتر از نرمال ثبت شده است.
وظیفه خاطرنشان‌کرد: بر اساس داده‌های 
هواشناسی، نیمه نخست امسال و به‌خصوص 
۴۰ روز گذشته پاییز جاری در بسیاری از 
استان‌ها، به‌ویژه در فلات مرکزی و استان‌های 
همجوار زاگرس، خشک‌ترین دوره در ۴۰ سال 

گذشته بوده است.
او با بیان اینکه این وضعیت بحرانی منابع 
آبی سطحی و زیرسطحی کشور را با فشار 
بی‌سابقه‌ای مواجه کرده است، ادامه‌داد: در 
شهر‌های بزرگ مانند تهران، تبریز، مشهد 
و اراک، برخی سد‌های اصلی تأمین‌کننده 
آب شرب به »روز صفر آبی« رسیده یا 
بسیار نزدیک شده‌اند؛ به‌عبارتی ذخایر قابل 
برداشت به حداقل رسیده و ناگزیر منجر 
به اتکای کامل به منابع زیرزمینی می‌شود؛ 
این روند، خطر تشدید فرونشست و فقر 
 منابع آبی در سال‌های آینده را به‌طور جدی 

افزایش می‌دهد.
با توجه به شرایط موجود، مدیریت مصرف 
آب یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است که در 
همین راستا سخنگوی صنعت آب عیسی 
بزرگ‌زاده می‌گوید: باید با مدیریت مصرف، 
شرایط پیچیده کنونی را مدیریت کنیم. 
به عنوان مثال، وین با وجود بارش بیشتر 
و آب وهوای خنک تر، سرانه مصرف آب 
کمتری نسبت به تهران دارد. این موضوع 
 نشان دهنده ضرورت مدیریت صحیح

 مصرف است.
در ادامه هم وزیر نیرو علی‌آبادی با اشاره 
به ورود به ششمین سال پیاپی خشکسالی 
در کشور، ضمن اخطار قطع آب به 
مشترکان پرمصرف، تاکید کرده است: از 
هموطنان و مشترکان تقاضا داریم که تا 
زمانی که وضعیت کم بارشی ادامه دارد 
 همکاری خود را در مصرف بهینه آب 

ادامه دهند.
در نهایت گفتنی است، با توجه به شرایط 
بحرانی منابع آبی و تأثیرات خشکسالی بر 
زندگی روزمره مردم، مدیریت مصرف آب 
و اجرای برنامه‌های مؤثر در این زمینه باید 
در اولویت قرار گیرد تا از بروز بحران‌های 
 بیشتر جلوگیری و امنیت آبی کشور 

تأمین شود.

خبر

علی‌اکبر حیدری با اشاره به اینکه »سینما 
شهر قصه« به سینما و تاریخ سینمای ایران 
می‌پردازد تأکید کرد که در این فیلم سینما 
به خوب و بد تقسیم نشده و هیچ بخشی از 
واقعیت‌های تاریخ سینمای ایران نیز حذف 

نشده است.
به گزارش ایلنا، فیلم سینمایی »سینما شهر قصه« به کارگردانی 
کیوان علیمحمدی و علی‌اکبر حیدری مدتی است که بر پرده 
سینماها در حال اکران است. این فیلم برای اولین بار در سال ۱۳۹۸ در 
سی‌وهشتمین جشنواره فیلم فجر به نمایش در آمد و در چهار رشته 

نامزد دریافت سیمرغ بلورین شد.
»سینما شهر قصه« یکی از آثار سینمایی سال‌های اخیر ایران است 
که به گذشته می‌پردازد و قصه‌اش را در سال‌های پیش و پس از 
انقلاب روایت می‌کند و حال و هوایی طنز دارد که شاید مخاطبان و 

علاقه‌مندان سینما را بتوان مخاطب اصلی این فیلم دانست.
به بهانه اکران این فیلم با علی‌اکبر حیدری گفت‌وگویی داشتیم که در 
ادامه مشروح آن را از نظر می‌گذرانید: »سینما شهر قصه« چگونه شکل 
گرفت؟ ایده اولیه اینگونه شکل گرفت که من در دورانی که به تازگی 
پدرم را از دست داده بودم و حال خوبی نداشتم، یک روز نزد کیوان 
علیمحمدی رفتم و با هم درباره سینما صحبت کردیم. قاعدتاً هر کسی 
در هر صنفی با هر دوست یا همکاری صحبت می‌کند به سراغ خاطرات 
مشترک می‌رود و من و کیوان علیمحمدی هم در مورد سینما صحبت 
کردیم. از دل این صحبت‌ها این ایده به ذهنمان رسید که سینما را با 
لحنی طنز ببینیم و بدون اینکه به فیلم‌هایی که دوست داریم فکر کنیم 

تاریخ سینمای ایران را مرور کنیم.
به این نتیجه رسیدیم که با این موضوع فیلمی طنز بسازیم و به برهه‌ای 
تاریخی پرداختیم که برای سینما بسیار مهم است؛ زمانی که اتفاقاتی 
مثل آتش زدن سینماها و ماجراهای مختلف رخ داد که البته بخشی 
از این صحنه‌ها از فیلم حذف شدند و در نهایت محصولی که بر پرده 

سینماها رفت، خلق شد.
»سینما شهر قصه« تنها اثر طنز کارنامه شماست. نگاهتان به سینمای 
کمدی و طنز چیست؟ اگر کارهایی که من در ادبیات انجام دادم یا 
آثاری که با امید بنکدار و کیوان علیمحمدی ساخته‌ام را دنبال کنید، 
»سینما شهر قصه« تنها اثر طنز ما به حساب می‌آید. من فکر می‌کنم 
ساختن فیلم طنز کار ساده‌ای نیست در حالیکه در سینمای ما به این 

گونه سینمایی خیلی ساده نگاه می‌کنند.
نمی‌خواهم دست به تخطئه همکارانم بزنم اما بسیاری از فیلم‌هایی 
که به عنوان آثار کمدی یا طنز در سینما اکران می‌شوند طنز نیستند، 
نوعی لودگی است که احتمالاً خیلی از آن‌ها در لحظه به وجود 
می‌آید. نظر و ذائقه مخاطب نیز تغییر کرده، زمانی فیلم‌هایی مثل 
»اجاره‌نشین‌ها« فیلم طنز ما بود و الآن فیلم‌های طنز ما با آثار آن 

زمان اصلاً قابل قیاس نیستند.
با توجه به اینکه خاطرات عنصر مهمی در »سینما شهر قصه« است، 
به نظر شما رجوع به تاریخ سینمای ایران چقدر برای مخاطبان ایرانی 

می‌تواند حس نوستالژیک و خاطرانگیز ایجاد کند؟
قطعاً سینما این ویژگی را دارد. ما یک سری خاطرات جمعی داریم، 
بخصوص نسل من که اواخر دهه ۵۰ به دنیا آمده‌ام و دهه ۶۰ و ۷۰ 
سینما را دنبال کردم با سینمایی آشنا شدم که اصلاً ربطی به سینمای 
امروز ما ندارد و حتی جایگاه سینما هم در آن زمان برای جامعه خیلی 

مهم‌تر بود.
آن زمان سینما برای فیلم دیدن تنها مرجع بود، در حالیکه امروز مردم 
فیلم‌های روز دنیا را در گوشی‌های موبایل خود می‌بینند آن زمان 
برای دیدن یک فیلم قدیمی ما باید به سختی نسخه‌های وی‌اچ‌اس 
را پیدا می‌کردیم. سینما امروز به لحاظ سخت‌افزاری و نرم‌افزاری با 
گذشته متفاوت است و خاطراتی که ما با سینما داریم و در فیلم مطرح 
می‌کنیم برای عاشقان سینما نکات مشترک بسیاری دارد. قطعاً کسی 
که سینما را دوست داشته باشد با فیلم ما ارتباط بهتری برقرار می‌کند 

و آن فضای نوستالژیک و خاطرات جمعی برایش ملموس‌تر است.
اما »سینما شهر قصه« یک ویژگی دیگر هم دارد و نمی‌توان آن را 
محدود به فضای خاطرانگیز کرد. نسل جدید ما احتمالاً در مورد 

گذشته اطلاعات چندانی ندارد و نمی‌داند روزهای نزدیک انقلاب 
برای سینمای ما چه اتفاقاتی رخ داده است؛ هر چند که ممکن است 
در مورد فیلم‌های روز دنیا اطلاعات خوبی داشته باشد اما به هر حال ما 

گذشته‌ای داریم و نباید آن را پاک کنیم و نادیده بگیریم.
می‌دانم که خیلی از فیلم‌های آن زمان ممکن است از نظر ما فیلم‌های 
مطلوبی نباشند یا به آن‌ها فیلم‌فارسی بگوییم ولی به هر حال گذشته 
سینمای ما هستند و در پرداختن به گذشته نمی‌توان آن‌ها را نادیده 
گرفت و در همان آثار هم نکاتی وجود دارد. در فیلم‌های موج نوی 
سینمای ایران نکات ریز و درشتی وجود دارد که در فیلم ما هم دیده 
می‌شود، مثلاً شخصیت زن می‌گوید که من فیلم‌هایی از جنس دیگر 
را دوست دارم نه فیلم‌هایی که مورد علاقه همه است. هیچ نوعی 
از سینما در این فیلم حذف نشده و در واقع سینما را به خوب و بد 

تقسیم نکردیم.
بخش‌هایی از فیلم که سانسور شد مربوط به برخوردی است که در 
آستانه انقلاب با سینما می‌شد؟ بله خیلی از آن اتفاقات در فیلم ما 
سانسور شد، مثلاً صحنه آتش زدن سینما را در فیلم نشان دادیم که 
یک صحنه خاص بود و ساختش هم بسیار سخت و پرهزینه بود که 

ما تصاویری از نگاتیو سوزاندن داشتیم اما این صحنه‌ها حذف شدند.
آنچه که از فیلم حذف شد کاملاً بر اساس واقعیت و برگرفته از کتابی 
به نام »علی عباسی تقدیم می‌کند« بود که هنوز هم از نشر چشمه 
چاپ می‌شود و در این کتاب گفته می‌شود که در آستانه انقلاب تمام 
نگاتیوها را به خارج از شهر بردند و در بیابان آتش زدند. ممکن است 
برخی از این فیلم‌ها مورد پسند آن افراد نبوده اما احتمالاً خیلی از 
آن‌ها، فیلم‌های خوبی از سینمای ما بوده و آن اتفاق نشانی از آتش زدن 
حافظه سینمایی ما بوده که متأسفانه اجازه ندادند در فیلم باقی بماند.
علاوه بر کتاب مذکور می‌دانم که نقل قولی از آقای محسن مخملباف 
وجود دارد که گفته ما نگاتیوها را به جایی بردیم، نماز خواندیم و بعد 
آن‌ها را آتش زدیم. در آن کتاب حتی بخشی وجود دارد که گفته 
می‌شود یک نفر در زمان اکران »اجاره‌نشین‌ها« می‌خواست با نارنجک 

سینما را منفجر کند و این دیالوگ خودِ آقای مخملباف است.
حذف این بخش‌ها به روایت برهه‌ای از تاریخ ایران در »سینما شهر 
قصه« چقدر آسیب زده است؟ قطعاً هر حذف آسیب‌زننده است، به 
هر حال بخشی از واقعیت حذف شده ولی ما سعی کردیم تا آنجایی 
که در توانمان است با روش‌هایی حرفمان را غیرمستقیم بزنیم و اجازه 
ندهیم که روایت آسیبی ببیند. به هر حال در پروسه تولید و پخش 
مسائلی وجود دارد که از اختیار شما خارج است و شما باید تمهیدی 

برای آسیب کمتر داشته باشید.
اما احتمالاً آن سکانس‌ها را پخش خواهیم کرد. امروز دیگر نمی‌توان 
آنطور که در گذشته ممکن بود فیلم‌ها را سانسور کرد، سانسور به آن 
معنا دیگر امکانپذیر نیست و خیلی از سینماگران بعدها تکه‌های حذف 
شده از فیلمشان را پخش می‌کنند و مردم هم می‌توانند آن بخش‌ها را 
ببینند. در واقع آنچه که اتفاق افتاده این است که قرائت رسمی و غیر 

رسمی در کف خیابان با هم متفاوت است.
»سینما شهر قصه« به نوعی با سینما به اتفاقات سیاسی و اجتماعی 
سال‌های گذشته نیز می‌پردازد. آیا واقعاً سینمای ایران آنقدر در 
جامعه نمود داشته که بتوانیم در اتفاقات سیاسی و اجتماعی نقشی 

برایش قائل باشیم؟
پاسخ به این سوال کار ساده‌ای نیست، نیاز به پژوهشی مفصل دارد 
اما اگر بخواهم نظر شخصی خودم را بگویم، نظرم این است که سینما 
نمی‌تواند مثل روزنامه عمل کند، روزنامه همان روز می‌تواند نسبت به 
اتفاقات واکنش داشته باشد و حرف‌های روز را بزند اما فیلم پروسه‌ای 
برای خلق کردن دارد، تا یک فیلم آماده شود و بعد به اکران برسد 
ممکن است چند سال بگذرد و به همین دلیل معمولاً از جریان وقایع 
اجتماعی یک سال عقب است. به همین دلیل برخی فیلم‌ها به سمت 
پیشگویی می‌روند و در دنیا چنین نمونه‌هایی وجود دارد که یک 
هنرمند درباره احتمال یک اتفاق در آینده صحبت می‌کند و نسبت به 

آن ممکن است هشدار دهد.
اگر ما بخواهیم به فیلم‌هایی بپردازیم که در طول تاریخ ساخته شده 
و حرفی اجتماعی زده‌اند، احتمالاً تعداد این فیلم‌ها در گذشته بیشتر 
بوده و به نظر من پروسه‌ای را شاهد هستیم که به مرور زمان چنین 
کاری در فیلم‌ها سخت می‌شود به این معنا که اگر امروز بخواهید 
حرفی اجتماعی بزنید هم کارتان سخت‌تر است و هم فیلم‌تان 

سخت‌تر دیده می‌شود. ذائقه تماشاگر تغییر کرده و فقط فیلم‌های 
کمدی سرگرم‌کننده امکان دیده شدن دارند.

بخشی از این اتفاق می‌تواند به سیاست‌های حاکم مربوط باشد اما 
بخشی از ماجرا هم به روند پخش بیمار در سینمای کشورمان مربوط 
است. همه فیلم‌ها در ایران به یک اندازه امکان دیده شدن ندارند چون 
همان سانس‌ها، تعداد سینماها و سالن‌هایی که به یک فیلم کمدی 
اختصاص داده می‌شود به یک فیلم دیگر داده نمی‌شود. این مسئله نیاز 
به یک تحقیق و پژوهش ویژه دارد و نمی‌دانم اگر این تحقیق و پژوهش 

انجام شود چقدر امکان دیده شدن برای آن تحقیق وجود دارد.
در زمان اکران »سینما شهر قصه« فیلمی اکران شد که ۳۰۰ سانس 
داشت و فیلمی دیگر بر پرده سینما بود که بیش از هزار سانس داشت و 
ما سانس‌های اندکی داشتیم که همان سانس‌ها هم برخی در ساعات 
نامناسب مثل ۱۱ صبح بودند. در واقع نه تنها ساخت اینگونه فیلم‌ها 

امروز سخت شده بلکه دیده و اکران شدنشان هم کار سختی است.
»سینما شهر قصه« در روایت برخلاف بسیاری از آثار سینمایی که به 
تاریخ سینمای ایران می‌پردازند نگاهی دوگانه بین جریان روشنفکر و 
سنتی ندارد و یک جریان دیگر هم ایجاد می‌کند که مربوط به عاشقان 
سینماست. چقدر نقش این قشر را در آشتی دادن دو طیف با سینما 
جدی می‌دانید؟ شاید در کسانیکه عاشق سینما هستند یک حالت 
آشتی‌جویانه وجود داشته باشد اما این عشق حالا دیگر یک عشق یک 
طرفه است. ما درباره یک پدیده فرضی صحبت می‌کنیم چون حالا 
که امکان ساخت فیلم‌های متفاوت وجود ندارد چطور می‌شود عاشق 

این سینما بود؟
امروز دیگر هیچ فیلم مستقلی وجود ندارد و حتی فیلمی که مخاطب 
عام را در نظر داشته باشد اما بخواهد حرفش را بزند هم دیگر ساخته 
نمی‌شود، ما فقط دو طیف فیلم‌های سفارشی یا دولتی و فیلم‌های 
کمدی را داریم که نهایتاً یک جریان دیگر هم وجود دارد که فیلم‌های 
جشنواره‌ای هستند درحالیکه پیش‌تر ما سینماگرانی داشتیم که 
مستقل کار می‌کردند و فیلم می‌ساختند اما امروز دیگر هیچ توجیهی 
برای فیلمسازی با این هزینه‌ها وجود ندارد. بنابراین اگر شما به عنوان 
کسی که عاشق سینما هستید، بخواهید فیلمی آشتی‌جویانه بسازید 

چنین امکانی وجود ندارد.
آنچه که در فیلم به عنوان یک رفتار آشتی‌جویانه نشان می‌دهید نشان 
دادن فیلمی از ابراهیم حاتمی‌کیا به فردی است که با آن نوعی آشتی با 
سینما شکل می‌گیرد. به فیلم »بوی پیراهن یوسف« یا فیلمی از آقای 
حاتمی‌کیا تأکید چندانی ندارم، هرچند که این فیلم از آثار مورد علاقه 
من است. ما می‌خواستیم فیلمی شاخص از آن زمان را نشان دهیم 
که این اثر را انتخاب کردیم. طبیعتاً‌ آن زمان فیلم‌های بسیاری اکران 

شده‌اند که اصلاً ماندگاری نداشتند.
اما اگر بخواهم با همین موضوع به امروز نگاه کنم باید بگویم که 
دیگر سینمای ما چنین کارکردی نمی‌تواند داشته باشد. ما پس 
از »سینما شهر قصه« یک فیلم به نام »۲۸۸۸« ساختیم که اثری 
جنگی بود و هنوز امکان اکرانش فراهم نشده است. مشکل اساسی 
که ما برای اکران این فیلم داریم این است که »۲۸۸۸« روایتی غیر 

از قرائت رسمی از جنگ دارد. در واقع اگر شما به سراغ جنگ و دفاع 
مقدس هم بروید باید اثرتان نوعی همسویی داشته باشد. حتی در 
برنامه تلویزیونی »هفت« هم آن زمان یکی از اتهامات فیلم این بود 
که ما روایت متفاوتی ارائه دادیم و دقیقاً این جمله علیه فیلم مطرح 
شد که ما این همه سال سعی کردیم تصویری کلیشه‌ای از این ژانر 
 نشان دهیم و »۲۸۸۸« آن تصویر را پس می‌زند و از این اتفاق 

ناراحت بودند.
حتی در مراسم تجلی اراده ملی که ارگان‌های مختلف پس از جشنواره 
به آثار جایزه می‌دهند این فیلم از طرف یکی از زیرمجموعه‌های وزارت 
ارشاد که معاونت قرآن و عترت بود اثر برگزیده شد اما آن جایزه را هم 
به ما ندادند. نقدی که به فیلم »۲۸۸۸« داشتند این بود که یک فیلم 

غیر کلیشه‌ای است.
آیا در ارجاع به فیلم‌های سینمایی هم با محدودیت مواجه بودید؟ بله، 
ما در قسمت‌هایی از »سینما شهر قصه« به فیلم »قیصر« پرداختیم و 
به ما گفتند که استفاده از بهروز وثوقی در فیلم خیلی زیاد شده و باید 
کمتر باشد. ما یک شوخی هم با شخصیت‌های سینمایی داشتیم که 
پدر شخصیت اصلی می‌گفت من عاشق دخترهای داخل فیلم‌ها 
هستم و ما تصاویری از خواستگاری او از دخترهای داخل فیلم‌ها به کار 
بردیم و در بخش دیگر فیلم سکانسی دقیقاً به همین شکل داشتیم 
که آن را هم حذف کردند. در انتهای فیلم هم برخی اسامی حذف شد.
چرا »سینما شهر قصه« ۶ سال پس از ساخت به اکران رسید؟ وقتی 
فیلم سال ۹۸ در جشنواره اکران شد بسیار مورد توجه قرار گرفت. آن 
زمان فیلم‌هایی از این دست که به نوعی گذشته را بازخوانی می‌کنند 
اصلًا وجود نداشت و در طول این سال‌ها سینما از این نوع آثار اشباع 

شد.
همان زمان چند پخش‌کننده تصمیم داشتند که فیلم را در عید اکران 
کنند ولی متأسفانه شیوع کرونا باعث تعطیلی سینماها شد و ما بعد که 
دوره‌ای سینماها دوباره فعالیت خود را آغاز کردند رونقی وجود نداشت 
و اصلاً کسی سینما نمی‌رفت. بعد تصمیم به اکران فیلم داشتیم که به 
اتفاقات سال ۱۴۰۱ برخورد کردیم. در واقع ما دو یا سه بار برای فیلم 

پروانه نمایش گرفتیم.
دفعه آخر حتی کپی‌های فیلم را به شهرستان‌ها فرستاده بودیم 
که به ما تأکید کردند که حذفیات را انجام داده‌ایم یا خیر و کیوان 
علیمحمدی یک روز کامل تلاش می‌کرد که حذفیات کمتر شود و 
معتقد بودیم که بدون حذفیات هیچ اتفاقی برای کشور رخ نمی‌دهد 

و ما با چنین مشکلاتی نیز روبرو بودیم.
تصور ما این بود که با توجه به ساختار خوب فیلم و بازیگران خوبی که 
دارد اتفاقات خوبی برای »سینما شهر قصه« رخ می‌دهد ولی با نحوه 
اکران فیلم عملًا امکان دیده شدنش را از بین بردند و به نوعی یک 
پیغام غیرمستقیم به ما دادند که چنین فیلمی دیگر نسازیم. در واقع 
فیلم را اکران کرده‌اند و احتمالاً بعدها می‌گویند چنین فیلمی بود که 
اکران شد و نتوانست فروشی داشته باشد اما کسی که به دنبال واقعیت 
باشد باید ببیند که اصلاً امکان و شرایط دیده شدن برای »سینما شهر 

قصه« وجود داشت یا خیر.

عاشقان سینما با »سینما شهر قصه« ارتباط بهتری برقرار می‌کنند

سینما را به خوب و بد تقسیم نکردیم
News kasbokar@gmail.com

فناوران کشورمان موفق به طراحی محصولی دانش‌بنیان شدند 
که منجر به کاهش محسوس نیترات در محصولات کشاورزی و 
مکمل‌های دام و طیور می شود. محصولی که افزایش کیفی محصول 
و حفظ سلامت مردم، کاهش مشکلات زیست محیطی و جلوگیری 

از هدررفت یارانه اختصاصی به کشاورزان را به دنبال دارد.
به گزارش ایرنا، هرچند نیترات در مواد غذایی به میزان قابل استاندارد 
برای بدن انسان مفید و رقیق شدن خون را به دنبال دارد، اما در ایران 
به علت رعایت نکردن برخی استانداردهای تعریف شده در استفاده 
از انواع کودهای کشاورزی و دامی، شاهد مصرف بیش از حد تعیین 
شده کودهای با غلظت بالای نیترات در خاک و دام و در ادامه تولید 

محصولات آلوده کشاورزی و دامی هستیم.
پژوهش های کارشناسان گیاه شناسی نشان داده است که افزایش 
بی رویه مصرف کودهای اوره و فسفر در بخش کشاورزی باعث شده 
تا شاهد باقی مانده نیترات در سبزیجات و صیفی جات باشیم و این 
نیترات به مرور زمان تبدیل به نیتریت شده و باعث بروز انواع سرطان 
ها از جمله دستگاه گوارش، کبد و مثانه و حتی اختلال در عملکرد 

غدد درون‌ریز انسان می شود.
در این تحقیقات تصریح شده که ورود بیش از حد نیترات به بدن 
انسان منجر به آسیب به هموگلوبین خون شده و عارضه »مت 
هموگلوبین« یا اختلال در اکسیژن رسانی را ایجاد و کارایی 

سلول‌های خونی را به شدت کاهش می دهد.
این درحالی است که توزیع کودهای یارانه‌ای همچون اوره و فسفر 
هم اکنون بسیار راحت در اختیار فعالان حوزه کشاورزی و باغداری 
قرار می گیرد و این مساله در کنار استفاده نامناسب و غیر استاندارد 
و همچنین در زمان نادرست باعث افزایش هرچه بیشتر آلودگی 
محصولات کشاورزی و دامی شده به طوریکه حتی هرازچندگاهی 

شاهد برگشت برخی محموله های کشاورزی صادراتی ایران از برخی 
کشورها هستیم.

اما فناوران یک شرکت دانش بنیان فعال در حوزه نوآوری بخش 
کشاورزی در کشورمان، موفق به طراحی محصولی دانش بنیان 
شدند که منجر به کاهش محسوس نیترات در محصولات کشاورزی 

و مکمل های دام و طیور می شود.
احسان رضایی رئیس هیات مدیره این مجموعه دانش بنیان در 
گفت و گو با ایرنا با بیان اینکه، این محصول دانش بنیان تحت عنوان 
اوره آهسته رهش قابل کاربرد در دو صنعت تولید کودهای کشاورزی 
و مکمل های خوراکی دام و طیور است، افزود: استفاده از این 
محصول که دارای تائیدیه ستاد نانو و میکرو معاونت علمی ریاست 
جمهوری است، به دلیل اینکه عاری از هرگونه نیتروژن است دیگر 

شاهد نیترات اضافه در محصولات کشاورزی و دامی نخواهیم بود.
وی در توضیح بیشتر این محصول فناورانه حوزه کشاورزی با بیان 
اینکه، اوره خام از خاصیت حل شدن در آب برخوردار است و پس 
از بارش ها، محصول دچار آب شویی شده و از دسترس گیاه خارج 
می شود، افزود: خارج شدن این محصول از دسترس گیاه افزایش 
نیترات خاک وآلودگی بالای خاک و همچنین مسموم شدن آب های 

زیرزمینی را به دنبال خواهد داشت.
این فعال حوزه دانش بنیان کشورمان ادامه داد: در نهایت در خود 
محصول افزایش نیترات را شاهد خواهیم بود، اتفاقی که گاها حتی 

باعث مرجوع شدن محصولات کشاورزی صادراتی نیز شده است.
وی تصریح کرد: در واقع ما با طراحی یک پوشش نانویی در 
اطراف اوره، قابلیت آهسته رهش را در اوره ایجاد و محصول به 
آهستگی آزاد می شود به طوریکه اوره در طول ۶۰ تا ۹۰ روز 
می تواند در اختیار ریشه قرار گیرد و ریشه می تواند نیتروژن 

مورد نیاز خود را برای رشد به شکل پایدار تامین کند. رضایی 
همچنین گفت: با این کار می توان از یک سو میزان مصرف مازاد 
و خطرناک اوره در کشت انواع محصولات کشاورزی و دامی را به 
شکل محسوس کنترل کرد و از طرفی با توجه به اختصاص سالانه 
۲۰ همت یارانه به کشورمان می توانیم شاهد صرفه جویی هرچه 
بیشتر در استفاده از این یارانه باشیم. ضمن اینکه صادرات اوره 
 آهسته رهش می تواند افزایش میزان ارز برای کشور به دنبال 

داشته باشد.
مدیر این مجموعه دانش بنیان حوزه کشاورزی در ادامه با بیان 
اینکه، موفقیت در حوزه دامپروری به کارایی تولید وابسته است، 
افزود: در واقع بهبود کارایی تولید در حیوان نشخوار کننده نیز به 
معنی افزایش تبدیل نیتروژن غیر پروتئینی به پروتئین میکروبی و 
بیشینه کردن تخمیر کربوهیدرات ها برای تولید اسیدهای چرب 

فرار است.
رضایی با تاکید براینکه، اوره آهسته رهش منبع جایگزین بسیار 
مناسب و اقتصادی برای تامین پروتئین مورد نیاز دام نیز محسوب 
می شود، تصریح کرد: این محصول می‌تواند هزینه خوراک دام و 

مصرف کنجاله سویا را به شکل قابل ملاحظه‌ای کاهش دهد.
وی با اشاره به اینکه، اوره آهسته رهش همچنین می تواند در شکمبه 
دام نیز برای تامین نیتروژن برای ساخت پروتئین میکروبی مورد 
استفاده قرار گیرد افزود: همچنان به دلیل اینکه اوره از خاصیت حل 
شدن در آب برخوردار است مجددا ممکن است همچون اتفاقی که 
در خاک می افتد، اوره در شکمبه دام نیز دفعتا آزاد شده و مسمویت 

آمونیاکی را به دنبال داشته باشد.
این فعال حوزه دانش بنیان در ادامه، در خصوص تاثیر این 
محصول دانش بنیان در حوزه دام و طیور با بیان اینکه، هر 

موجود زنده ای برای رشد به نیتروژن نیازمند است، این محصول 
دانش بنیان با پوشش نانویی طراحی شده، نیتروژن را به شکل 
کنترل شده در شکمبه دام آزاد کرده و عرضه پیوسته نیتروژن به 
میکروارگانیسم‌های شکمبه، تولید پروتئین میکروبی ارزان قیمت 

تر و سالم تری را به دنبال خواهد داشت.
وی گفت: با پوشش نانویی طراحی شده عمل رهش آهسته اوره در 
طول ۸ تا ۱۰ ساعت اتفاق افتاده و در سیکل گوارش قرار می گیرد و 
در ادامه این نیتروژن به شکل آهسته نقش تولید پروتئین را ایفا کند.
رضایی افزود: در اینجا با استفاده از این محصول می توانیم بخشی از 
کنجاله سویایی که برای تولید پروتئین استفاده می شود را کاهش 
دهیم و شاهد کاهش ارزبری از کشور باشیم و بخشی از این ارز 
حاصله را با این محصول بومی جایگزین کنیم و از ورود کالاهای 

وارداتی بی نیاز شویم.
وی در خصوص تاثیر بومی سازی این محصول دانش بنیان در حوزه 
کشاورزی نیز یادآورشد: پیش از این برخی محصولات ما در حوزه 
خوراک دام وارداتی بود اما به دلیل اینکه افزایش قیمت ها را در این 
بخش شاهد بوده ایم دیگر واردات آن توجیه پذیر نیست و در حال 
حاضر ما جزو کشورهایی هستیم که خودمان تولید کننده کیفی 

این محصولات هستیم.
این فعال حوزه نوآوری در بخش کشاورزی در ادامه با تاکید براینکه، 
جایگزین کردن اوره آهسته رهش با اوره خام یک تصمیم حاکمیتی 
محسوب می شود، به متولیان دولتی در این بخش توصیه کرد به 
منظور حفظ سلامت مردم، افزایش کیفی محصولات کشاورزی، 
کاهش مشکلات زیست محیطی و همچنین جلوگیری از هدر رفت 
یارانه اختصاصی به کشاورزان این محصول ایرانی را جایگزین اوره 

خام کنند.

محصول فناورانه نانویی برای کاهش سموم در محصولات کشاورزی 
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نیروهای مسلح جز مأموریت نباید 
هیچ دغدغه‌ای داشته باشند

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در مراسم 
افتتاح ۱۵۰۰ واحد مسکونی فرماندهی 
انتظامی کشور، با قدردانی از تلاش‌های 
انجام‌شده در این پروژه، آن را نمونه‌ای کامل 
از »مدیریت جهادی« دانست و تأکید کرد که 
رفع دغدغه‌های معیشتی کارکنان نیروهای 
مسلح، تکلیف شرعی و قانونی مجموعه 

فرماندهی است.
به گزارش ایسنا، امیر سرلشکر سید 
عبدالرحیم موسوی، رئیس ستاد کل نیروهای 
مسلح، در مراسم افتتاح۱۵۰۰ واحد مسکونی 
انتظامی کل کشور، گفت: این کار یک نمونه 
مدیریت جهادی است؛ جنبه‌های متعدد و 
متنوعی دارد، همه عناصر انسانی، تجهیزاتی و 
مدیریتی باید پای کار می‌آمدند؛ و همه این‌ها 
را پای کار آوردند و برای هدفی که به ظاهر 
محال و بسیار مشکل است تجهیز کردند و به 

حرکت درآوردند.
وی ادامه داد: در تمام لحظات این کار، آن 
پوشش معنوی که به کار عمق و سرعت 
می‌دهد حفظ شد. اگر این موارد یک‌به‌یک 
به‌عنوان مدیریت دانش ثبت و ضبط شود، 
می‌تواند درس و نمونه‌ای برای مدیریت 
جهادی باشد؛ موضوعی که سال‌هاست 
فرمانده معظم کل قوا بر آن تأکید دارند. 
نمونه‌های مشابه در حوزه‌های دیگر هم وجود 
دارد و خوب است که همه ما آن‌ها را یاد 

بگیریم.
وی افتتاح این پروژه را »اولین گام« در 
نهضت مسکن فراجا دانست و گفت: 
این گام آغاز حل مشکلات معیشتی 
 و تحقق فرمان فرماندهی معظم

 کل قواست. 
سردار رادان فرمودند که ما کمک می‌کنیم؛ ما 
وظیفه و تکلیف داریم، هم قانونی و هم شرعی. 
و سر سوزنی کوتاه نخواهیم آمد. چون تکلیف 
داریم که کاری کنیم نیروهای مسلح هیچ 
دغدغه‌ای جز مأموریت نداشته باشند. این 
 همان فرمان حضرت امیرالمؤمنین)ع( به 

مالک اشتر است.
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با بیان 
اینکه این افتتاح اول مسیر است، افزود: 
برای ما سخت و شکننده است که همرزمان 
عزیز ما با این مأموریت‌های سنگین، 
در جاهایی زندگی کنند که در شأن‌شان 
نیست. ما باید دائماً دنبال حل این مشکل 
باشیم و نمی‌توانیم این دغدغه را از 
ذهنمان خارج کنیم. فرمانده کل قوا نیز 
 دائماً به ما توصیه می‌کنند که این موضوع 

را پیگیری کنیم.
سرلشکر موسوی سپس گفت: لازم می‌دانم 
از رئیس‌جمهور محترم تشکر کنم. همین 
پنجشنبه گذشته تا قبل از نماز مغرب 
و عشا خدمت ایشان بودیم برای همین 
موضوعات. ایشان این دغدغه را دارند و 
هرچه از دستشان برمی‌آید کمک می‌کنند. 
 توافقات اولیه‌ای هم همین دو روز پیش 

حاصل شد. 
سه چهار روز پیش هم یک کار کوچک برای 
نیروهای مسلح انجام شد که آن هم با کمک 
رئیس‌جمهور بود؛ عزیزان ما یک سرمایه راکد 
را مولد کردند و رئیس‌جمهور هم در ادامه این 

کمک را انجام داد.
وی ادامه داد: در هفته آینده نیز باید خدمت 
رئیس محترم مجلس شورای اسلامی برسیم 
تا ان‌شاءالله این مسائل یکی‌یکی پیش برود و 

به هدف برسیم.
سرلشکر موسوی همچنین با تقدیر از تمامی 
همکاران و دستگاه‌های کمک‌کننده گفت: 
سردار رادان و همکاران ایشان و عزیزانی 
که از بیرون مجموعه نیروهای مسلح و از 
وزارتخانه‌ها کمک کردند ثابت کردند که همه 
این مشکلات حل‌شدنی است و همه کارها را 
می‌توان با روحیه جهادی و با توکل به خداوند 
حل کرد. ستاد کل نیروهای مسلح و همه 
معاونین ما نیز با جدیت در این مسیر کمک 

خواهند کرد.
وی با اشاره به نقش سردار شهید باقری در آغاز 
این طرح گفت: این کار با حضور سردار شهید 
باقری و با نظر ایشان شروع شد. امروز خواست 
خداوند بود که من به نمایندگی از ایشان اینجا 
باشم. آنچه ایشان طراحی و تدبیر کرده بودند، 
مو به مو با تمام قدرت اجرا خواهیم کرد. من 
مأمور هستم از طرف سردار شهید باقری که 
همه آنچه در نظر داشتند دنبال کنم و پیش 

ببرم.
سرلشکر موسوی افزود: همه شما 
عزیزان باید شاکر باشید که خداوند این 
ظرفیت را در شما دید و این کار بزرگ را 
 به دست شما سپرد و توان انجام آن 

را عطا کرد.

خبر

یک فعال کارگری گفت: قانون مشاغل 
سخت و زیان‌آور، امتیازی خارج از 
چارچوب عدالت اجتماعی نیست، بلکه 
حداقل پاسخ قانونگذار به واقعیت‌های 
پرخطر و فرساینده بخش قابل توجهی از 

محیط‌های کاری کشور است.
به گزارش ایلنا، تغییر آیین‌نامه مشاغل سخت و زیان‌آور، یکی از 
اقداماتی است که از سوی دولت، تأمین اجتماعی، اتاق بازرگانی 
و نمایندگان کارگری پیگیری می‌شود. مدافعان تغییر آیین‌نامه 
می‌گویند با اصلاح قانون مشاغل سخت و زیان‌آور می‌توان از روندِ 
افزایشیِ بازنشستگی‌های پیش از موعد جلوگیری کرد. آن‌ها 
معتقدند با این کار می‌توان به حل بحران ناترازی منابع و مصارفِ 

سازمان تأمین اجتماعی کمک کرد. 
نمایندگان کارگری اما تغییر قانون مشاغل سخت و زیان‌آور را 
سرکوبِ هرچه بیشترِ کارگرانِ این مشاغل و ایجاد مانع در مقابل 
آن‌ها بر‌ای استفاده از حقوق خود می‌دانند. پیشتر  محسن باقری، 
عضو هیئت مدیره شوراهای اسلامی کار استان تهران،  آمارهایی را 
که در رابطه با بازنشستگی‌های پیش از موعد ارائه شده، غیرواقعی 
دانسته بود. او در مصاحبه‌ای اعلام کرده بود که »رقم ۵۰ درصدی 
بازنشستگی ناشی از مشاغل سخت و زیان‌آور نخستین‌بار توسط 
مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی اعلام شد و سپس در برخی 
اظهارنظرها تکرار شد. از آنجا که این عدد می‌تواند پایه تغییرات 
اساسی در قانون و حقوق کارگران قرار گیرد، لازم است به‌صورت 
رسمی و حقوقی اعلام شود این آمار فاقد هرگونه سند رسمی، 

گزارش مکتوب یا مستندات قابل ارزیابی است.« 
در ادامه‌ی این مباحث، سازمان تأمین اجتماعی، در جوابیه‌ای 
بر صحت این آمار تاکید کرد و نوشت: »نرخ بازنشستگی پیش از 
موعد در سنوات اخیر روندی صعودی داشته و از سال ۱۳۹۹ تعداد 

بازنشستگان پیش از موعد از بازنشستگان عادی پیشی گرفته 
است به نحوی که بازنشستگان پیش از موعد ۵۱.۴ درصد از تعداد 
کل بازنشستگان را تشکیل می‌دهند.«  محسن باقری در واکنش 
به اظهارات سازمان تأمین اجتماعی نوشت: »در پی اظهارات و 
مواضع منتشرشده از سوی مسئولین سازمان تأمین اجتماعی 
در خصوص قانون مشاغل سخت و زیان‌آور و نیز در واکنش به 
نقدهای مطرح‌شده در این زمینه، لازم می‌دانم به‌عنوان نماینده 
کارگران، نکاتی را با رویکردی حقوقی، شفاف و مبتنی بر منافع 
عمومی بیان کنم. نخست باید تصریح کرد که نقد مطرح‌شده 
ناظر بر نحوه اجرای قانون و عملکرد نهادهای مسئول در صیانت 
از سلامت نیروی کار بوده است، نه انکار ضرورت پایداری منابع 
سازمان تأمین اجتماعی. با این حال، بخش قابل توجهی از مواضع 

اخیر، به‌جای پاسخ به این نقد، بر پیامدهای مالی بازنشستگی پیش 
از موعد متمرکز شده و بدین‌ترتیب، صورت مسئله از »قصور در 
اجرای تکالیف قانونی« به »هزینه‌بر بودن حقوق مصرح کارگران« 
تغییر یافته است.  بر اساس تصریحات رسمی خود سازمان تأمین 
اجتماعی، بخش عمده‌ای از مشاغلی که مشمول قانون سخت 
و زیان‌آور شناخته شده‌اند، ذاتاً واجد این ماهیت نبوده و امکان 
رفع صفت سخت و زیان‌آوری آن‌ها از طریق ایمن‌سازی محیط 
کار وجود داشته است. همچنین اذعان شده که در سال‌های 
اخیر، درصد بسیار اندکی از کارفرمایان به تکالیف قانونی خود 
در این زمینه عمل کرده‌اند. این اظهارات، مؤید آن است که 
منشأ گسترش بازنشستگی سخت و زیان‌آور، ضعف در نظارت 
و اعمال ضمانت اجراهای قانونی بوده است، نه استفاده کارگران 

از حقوق مصرح قانونی خود. از منظر تحلیلی، مواضع منتشرشده 
حاوی تناقضی اساسی است. از یک‌سو، بازنشستگی پیش از موعد 
به‌عنوان عاملی برای خروج نیروی کار مجرب از چرخه اشتغال و 
اخلال در پایداری بنگاه‌های اقتصادی توصیف می‌شود؛ و از سوی 
دیگر، ادعا می‌شود که همین بازنشستگان به دلیل سن پایین 
و برخورداری از تخصص، مجدداً وارد بازار کار شده و موجب 
محدود شدن فرصت‌های شغلی جوانان می‌شوند. جمع میان این 
دو گزاره، بدون تفکیک دقیق میان اشتغال رسمی، غیررسمی و 
ناگزیر بازنشستگان، از حیث منطقی و حقوقی امکان‌پذیر نیست و 
نمی‌تواند مبنای سیاست‌گذاری معتبر قرار گیرد. از منظر حقوق 
کار، اشتغال مجدد برخی بازنشستگان سخت و زیان‌آور، نه دلالت 
بر سوءاستفاده از قانون، بلکه نشانه‌ای از ناکافی بودن مستمری‌ها، 
فشارهای معیشتی و فقدان نظام‌های حمایتی مؤثر است. نسبت 
دادن بیکاری جوانان به این پدیده، بدون ارائه شواهد متقن، 
نوعی ساده‌سازی مسئله‌ای ساختاری و چندبعدی است که 
ریشه‌های آن در رکود تولید، کاهش ظرفیت اشتغال‌زایی و ضعف 

سیاست‌های کلان اقتصادی نهفته است.
بی‌تردید، حفظ پایداری منابع سازمان تأمین اجتماعی امری ضروری 
است، اما این هدف نمی‌تواند از مسیر محدودسازی حقوق قانونی 
کارگران یا کم‌رنگ کردن فلسفه حمایتی قانون مشاغل سخت و 
زیان‌آور محقق شود. اصلاحات پایدار مستلزم اجرای کامل قوانین 
ایمنی و بهداشت کار، اعمال ضمانت اجراهای مؤثرعلیه کارفرمایان 
متخلف، شفافیت آماری، و مشارکت واقعی نمایندگان کارگران 
در فرآیند بازنگری مقررات است. قانون مشاغل سخت و زیان‌آور، 
امتیازی خارج از چارچوب عدالت اجتماعی نیست، بلکه حداقل پاسخ 
قانونگذار به واقعیت‌های پرخطر و فرساینده بخش قابل توجهی از 
محیط‌های کاری کشور است. هرگونه اصلاح در این حوزه، اگر بدون 
تقدم سلامت نیروی کار و بدون پذیرش مسئولیت نهادهای اجرایی و 
نظارتی انجام شود، نه‌تنها به عدالت نزدیک نخواهد شد، بلکه موجب 

تضعیف اعتماد عمومی به نظام تأمین اجتماعی خواهد شد.«

اصلاح با چه هدفی؟

تغییر قانون مشاغل سخت و زیان‌آور و حواشی آن
News kasbokar@gmail.com

لرستان در سال 1404 وارد یکی از خشک‌ترین دوره‌های چند 
دهه اخیر خود شده‌است؛ دوره‌ای که نشانه‌های آن از کاهش 
ذخایر سدها تا افت شدید دبی رودخانه‌ها و تنش آبی روستاها 

آشکار است.
به گزارش تسنیم، سال 1404 برای لرستان با تصویری 
نگران‌کننده از کاهش منابع آبی آغاز شد. تصویری که در همان 
نخستین ماه سال آبی جدید خود را آشکار کرد و نشان داد که 
این استان وارد یکی از کم‌بارش‌ترین دوره‌های چند دهه اخیر 

شده‌است.
در نخستین ماه پاییز سال آبی 1405–1404، لرستان با یکی 
از خشک‌ترین آغازهای پاییزی یک دهه اخیر روبه‌رو شد. این 
عدم بارش، در حالی رخ داد که میانگین بلندمدت این استان در 

همین ماه حدود 10 میلی‌متر است.
پاییز لرستان بدون حتی یک میلی‌متر بارش مؤثر آغاز شد و ردِ 
بحران را از کوهستان‌های زاگرس تا دشت‌های جنوبی گستراند. 
کاهش شدید دبی رودخانه‌ها و ذخایر پشت سدها، وضعیت آب 

این استان را حالا به‌شکل هشدارآمیزی به نمایش گذاشته‌است.
در اطلاعات داریوش حسن‌نژاد، مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
لرستان، مجموعه‌ای از شاخص‌های هیدرولوژیک بررسی شده 
که همه آن‌ها یک پیام واحد دارند: کاهش کم‌سابقه بارش‌ها و 

افت شدید منابع آب سطحی و زیرزمینی در سراسر این استان.
به‌گفته حسن‌نژاد، متوسط بارش در مهرماه در کل لرستان و 
در هر دو حوضه اصلی کرخه و کارون بزرگ، نسبت به میانگین 
بلندمدت صددرصد کاهش داشته و مهر امسال خشکِ مطلق 
بوده‌است. این وضعیت در حالی رخ داده که متوسط بارش 
بلندمدت در مهر معمولاً بین 9 تا 11 میلی‌متر است. نبود بارش، 

جریان رودخانه‌ها را تحت‌تأثیر قرار داده‌است.
متوسط دبی رودخانه‌های لرستان از 1.6 مترمکعب‌برثانیه در 
سال گذشته به 0.8 مترمکعب‌برثانیه رسیده؛ 52 درصد کاهش. 
در مقایسه با میانگین بلندمدت )2 مترمکعب‌برثانیه( این افت 

به 67 درصد می‌رسد.
در حوضه کرخه دبی سرشاخه‌ها با کاهش 61 درصدی نسبت به 

سال گذشته و 71 درصدی نسبت به بلندمدت ثبت شده‌است. 
نمونه بارز تأثیر خشک‌سالی، رودخانه کشکان است که در 

پلدختر با دبی 3 مترمکعب‌برثانیه جریان دارد.
این عدد نسبت به سال گذشته 71 درصد و نسبت به بلندمدت 
80 درصد کاهش نشان می‌دهد. در حوضه کارون بزرگ نیز 
متوسط دبی سرشاخه‌ها به 0.6 مترمکعب‌برثانیه رسیده که 26 
درصد کمتر از سال گذشته و 58 درصد کمتر از بلندمدت است.

رودخانه‌هایی مانند تیره و ماربره هرچند در برخی مقایسه‌ها 
اندکی افزایش نشان می‌دهند، اما در مقایسه با بلندمدت بین 
69 تا 74 درصد کاهش دارند. بر پایه اعلام مدیرعامل شرکت 
آب منطقه‌ای لرستان، تنها 10 درصد از ظرفیت مخازن سدها 
پر است. حجم آب موجود پشت سدها اکنون 20.15 میلیون 
مترمکعب است و در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته 50 
درصد کاهش دارد. مجموع ورودی آب به شش سد فعال لرستان 
نیز تنها 0.14 مترمکعب‌برثانیه گزارش شده است. حسن‌نژاد با 
اشاره به کاهش شدید بارش و افت ادامه‌دار دبی رودخانه‌ها تأکید 

کرده که با شرایط فعلی اقلیمی، حفاظت از منابع آبی و مدیریت 
مصرف باید به یک مطالبه عمومی تبدیل شود.

وضعیت بی‌بارشی، اثر مستقیم خود را بر روستاهای لرستان نیز 
گذاشته و صدها روستا در سال 1404 با تنش آبی مواجه شده‌اند. 
بسیاری از این روستاها به آب‌رسانی سیار وابسته‌اند و در برخی 

نقاط، هیچ چشمه یا منبع پایدار آبی فعال نیست.
از سوی دیگر حجم برداشت از آب‌های زیرزمینی افزایش یافته 
و سفره‌ها در حال افت است. شکل و الگوی بارش‌ها نیز نسبت به 
دوره آماری تغییر کرده و توان تغذیه طبیعی منابع زیرزمینی 
نیز تضعیف شده‌است. سال 1404 برای لرستان سالی معمولی 
نیست؛ سالی است با کم‌ترین بارش‌های ثبت‌شده در آغاز سال 
آبی، با نیمه‌خالی‌ترین مخازن سدها، با رکورد کاهش دبی 
رودخانه‌ها، و با بیشترین تنش در تأمین آب شرب روستایی. 
پاییزی که باید با بارش آغاز می‌شد، با خشکی آغاز شد و اکنون 
تمام شاخص‌های آبی نشانه‌ای هشداردهنده از بحران آب در 

زاگرس را به تصویر می‌کشد.

مطابق قوانین و مقررات بین المللی، ترامپ و نتانیاهو که 
دستور دهنده ترور و جنگ هستند، جنایتکار جنگی محسوب 

می‌شوند.
به گزارش مهر، سعید رضا عاملی، رئیس شورای تحول و 
ارتقای علوم انسانی در یادداشتی مطرح کرد: مطابق 
قوانین و مقررارت بین المللی، ترامپ و نتانیاهو که دستور 
 دهنده به ترور و جنگ هستند، جنایتکار جنگی محسوب 

می‌شوند.
متن این یادداشت به شرح زیر است:قَاتلُِوا فیِ سَبِیلِ الَلّ الذَِّینَ 
یقَُاتلُِونکَُــمْ وَلَ تعَْتَدُوا إنَِّ الَلّ لَ یحُِــبُّ المُْعْتَدِینَو. در راه خدا با 
کسانی که با شما می‌جنگند، بجنگید، اما از حد تجاوز نکنید، 
زیرا خداوند تجاوزکاران را دوست ندارد )بقره – ۱۹۰( فَمَنِ 
اعْتَدَی عَلیَْکُمْ فَاعْتَدُوا عَلیَْهِ بمِِثْلِ مَا اعْتَــدَی عَلیَْکُمْ وَاتقَُّوا الَلّ 

قِینَپس. وَاعْلمَُوا أنََّ اللَّهَمَعَ المُْتَّ
هر کس بر شما تعدی کرد، همانند آن بر او تعدی کنید و از خدا 
پروا دارید و بدانید که خدا با پرهیزکاران است )بقره-۱۹۴(از 
منظر قرآن کریم یک نفس محترم یا محترمه که بدون گناه و 
فساد به قتل می رسد، معادل کشتار همه انسان‌ها است. مَنْ 
قَتَلَ نفَْسًا بغَِیْرِ نفَْسٍ أوَْ فَسَادٍ فیِ الرْْضِ فَکَأنَمََّا قَتَلَ النَّاسَ جَمِیعًا 

)مائده – ۳۲(
بنابر این بحث تعداد نیست. کشتن انسان بدون مستند شرعی 
و حقوقی یک جرم جهانی است. وقتی این کشتار مشمول 
کشتن نفس پاک و الهی مثل رهبر حکیم انقلاب، همسر، 
فرزند، عروس و نوه عزیز و بیش از ۱۸۰ کودک پاک و مطهر 
و ده ها عنوان دیگر مثل پرستاران، پزشکان، ورزشکاران و 
خدمتگزاران به مردم و البته سرداران و فرماندهان پاک سیرت، 
شجاع و غیرتمند مثل سرلشکر موسوی رئیس ستاد مشترک 
نیروهای مسلح، سرلشکر پاکپور فرمانده سپاه‌پاسداران انقلاب 
اسلامی، سرتیپ خلبان ارتش، عزیز نصیرزاده وزیر دفاع و امیر 
دریابان علی شمخانی و سرداران دیگر که امروز توسط جمعیت 
میلیونی ملت شریف ایران تشیع شدند، جرم بزرگی است که 
 محکومیت به یکبار اعدام برای دستور دهندگان به شهادت 

آنها کافی نیست.
بدیهی است دست این جنایتکاران به خون شهدای بزرگ 
زیادی آلوده است. سرلشکر بزرگ قاسم سلیمانی، سرلشکر 
بزرگ حسین سامی، سردار دانشمند سرلشکر محمد 
باقری، سردار فداکار امیر علی حاجی‌زاده و ده‌ها شهید به 

اصطلاح نظامی که از عمیق‌ترین وجه مردمی برخوردار 
بودند و در یک کلمه شهید وطن و شهید حمایت از مردم 
بودند، امری نیست که به‌سادگی بتوان از آن گذشت و دست 
 جنایتکار ترامپ و نتانیاهو به خون این اسطوره‌های اخلاص

 و پاکی آلوده است.
از سوی دیگر مطابق قوانین و مقررات بین‌المللی، ترامپ و 
نتانیاهو که دستور دهنده به ترور و جنگ هستند، جنایت‌کار 
جنگی محسوب می‌شوند و مشمول بالاترین تنبیهات کیفری 

هستند.
آنها نه فقط به‌خاطر کشتار غیر نظامیان و کودکان بلکه 
به جهت ترور رهبر حکیم انقاب و فرماندهان و مقامات 
 رسمی جمهوری اسامی ایران، »مجرم جنایی« محسوب 

می‌شوند.
ترور مقامات رسمی کشورهای دیگر، به ویژه اگر این مقامات در 
دسته »اشخاص تحت حمایت قوانین بین‌المللی« قرار گیرند، 
نقض فاحش چندین اصل بنیادین و اسناد الزام‌آور حقوق 

بین‌الملل است.
این اقدام نه تنها تجاوز به حاکمیت کشورها محسوب می‌شود، 
بلکه نظم و امنیت بین‌المللی را نیز به خطر می‌اندازد و جهان 
را وارد هرج و مرج بین المللی و زورگویی‌های جنایی از جنس 

»کشتار جمعی« می کند.
چند مستند حقوق و قوانین بین المللی را در اینجا برجسته 
می‌کنم: ۱( ماده ۲ )۴( منشور ملل متحد تصریح می‌کند: 
»همه اعضا در روابط بین‌المللی خود از تهدید به زور 
یا استفاده از زور علیه تمامیت ارضی یا استقلال سیاسی 
هر کشوری، یا از هرگونه اقدام دیگری که با مقاصد ملل 
متحد مغایرت دارد، خودداری می‌کنند.« ترور یک مقام 
رسمی کشور دیگر در خاک آن کشور یا کشور ثالث، مصداق 
بارز »استفاده از زور« علیه »استقلال سیاسی« آن کشور 
بوده و نقض آشکار این ماده محسوب می‌شود. اقداماتی 
 از این دست، به عنوان »تجاوز به حقوق دیگران« نیز قابل 

تفسیر هستند.
۲( ماده ۲ )۱( )الف( کنوانسیون ۱۹۷۳ نیز تاکید می کند: 
»قتل، ربایش یا هرگونه تعرض به شخص یا آزادی یک شخص 
تحت حمایت بین‌المللی« را در قوانین داخلی خود جرم تلقی 

کرده و برای آن مجازات تعیین می‌کند.
»اشخاص تحت حمایت بین‌المللی« طبق ماده یک این 

کنوانسیون شامل طیف وسیعی از مقامات از جمله »رئیس 
دولت، رئیس حکومت، وزیر امورخارجه« و هر »نماینده یا مقام 
یک دولت« که مطابق حقوق بین‌الملل مستحق حمایت ویژه 

هستند، می‌شود.
۳( ماده ۳ کنوانسیون ۱۹۷۳ : این ماده بر اساس اصل »یا 
تسلیم یا محاکمه« )Aut Dedere Aut Judicare( به 
کشورها تکلیف می‌کند تا نسبت به این گونه جرائم، صلاحیت 
قضایی خود را اعمال کنند. بدین معنا که اگر مرتکب جرم 
در خاک کشوری یافت شود، آن کشور یا باید وی را به کشور 
خواهان استرداد تحویل دهد یا بدون هیچ استثنایی و بدون 
 تاخیر ناروا، پرونده را برای محاکمه به مقامات قضایی خود 

ارجاع دهد.
۴( عاوه بر معاهدات مکتوب، قواعد عرفی حقوق 
بین‌الملل نیز که برای همه کشورها لازم الاتباع است، این 
اقدامات را منع می‌کند. اصل مصونیت مقامات عالی‌رتبه 
دولتی: حقوق بین‌الملل عرفی برای سران کشورها، 
سران دولت‌ها و وزرای خارجه در هنگام سفر به خارج، 
مصونیت کامل از تعرض و صلاحیت کیفری قائل است. 
این مصونیت نه برای منافع شخصی آنان، بلکه برای 
 تضمین انجام مؤثر وظایف دیپلماتیک و حفظ روابط 

بین‌المللی است.
۵( اصل عدم مداخله در امور داخلی کشورها: ترور یک مقام 
رسمی که اغلب با هدف تغییر نظام سیاسی یا تاثیرگذاری 
بر سیاست‌های یک کشور صورت می‌گیرد، مصداق بارز 
مداخله در امور داخلی و نقض اصل عدم مداخله است که در 
اعلامیه XXV( ۲۶۲۵( مجمع عمومی سازمان ملل متحد 
تحت عنوان »اعلامیه اصول حقوق بین‌الملل در مورد روابط 
 دوستانه و همکاری میان کشورها« نیز مورد تاکید قرار 

گرفته است.
۶( از سوی دیگر دستور به جنگ بر علیه سایر کشورها نیز 
مصداق جرم کیفری و منجر به مسئولیت کیفری ناشی از صدور 

دستور )Direct Ordering of Crimes( به جنگ است.
صریح‌ترین و مهمترین مبنای قانونی برای محکومیت 
کسی که دستور به جنایت می‌دهد، در اساسنامه رم 
ICC( و کنوانسیون‌های   دیوان کیفری بین‌المللی )

ژنو آمده است.
ماده ۲۵ )۳( )ب( اساسنامه رم )۱۹۹۸(: این ماده به وضوح مقرر 

می‌دارد که یک شخص مسئولیت کیفری دارد و می‌تواند برای 
جنایتی در صلاحیت دیوان مجازات شود، زمانی که آن جنایت 
را »دستور دهد، تقاضا کند یا ترغیب نماید.« این ماده مستقیماً 
فرمانده یا مقام‌دهنده دستور را به عنوان مسئول اصلی جرم 

معرفی می‌کند.
۷( کنوانسیون‌های ژنو )۱۹۴۹(: مواد ۴۹، ۵۰، ۱۲۹ و ۱۴۶ )بند 
دوم( به ترتیب در کنوانسیون‌های اول تا چهارم ژنو، به وضوح 
بیان می‌کنند که کشورهای عضو موظفند قوانین لازم را برای 
مجازات مؤثر افرادی که مرتکب هر یک از »تخلفات شدید« 
)Grave Breaches( این کنوانسیون‌ها شده‌اند، وضع کنند.

این مواد به طور خاص تأکید می‌کنند که این تعهد شامل 
افرادی می‌شود که »ارتکاب چنین تخلفاتی را دستور داده‌اند.«

با استناد به مواد قانونی فوق، شخصی که دستور به ترور 
یا جنگی می‌دهد که منجر به کشتار جمعی می‌شود، 
جنایت کار جنگی است.۱. مطابق ماده ۲۵ )۳( )ب( 
اساسنامه رم ، به عنوان آمر اصلی جرم، مسئولیت کیفری 
مستقیم دارد.۲. مطابق ماده ۲۸ اساسنامه رم، به عنوان 
 فرمانده‌ای که وظیفه نظارت و کنترل خود را انجام نداده، 

مسئول است.
۳. نمی‌تواند به دفاعیه »اجرای دستور« )ماده ۳۳( متوسل 
شود، زیرا جنایات علیه بشریت و بسیاری از مصادیق جنایات 
جنگی »آشکارا غیرقانونی« هستند.بنابراین، چنین فردی یک 
جنایتکار جنگی محسوب شده و قابل تعقیب در دادگاه‌های 
بین‌المللی کیفری مانند دیوان کیفری بین‌المللی )ICC( یا 

دادگاه‌های داخلی بر اساس اصل »صلاحیت جهانی« است.
در مجموع، ترور مقامات رسمی کشورها، به ویژه مقامات 
عالی‌رتبه، شبکه‌ باز تعهدات بین‌المللی را نقض می‌کند 
که هدف نهایی آن‌ها حفظ صلح، امنیت و همکاری میان 
ملت‌هاست. این اقدام به عنوان یک جنایت بین‌المللی تلقی 
شده و مرتکبین آن، صرف‌نظر از مقامشان، می‌توانند توسط 
 جامعه جهانی یا مراجع قضایی بین‌المللی تحت پیگرد

 قرار گیرند.
از مسئولین امنیت ملی و نظام دفاعی کشور انتظار می‌رود 
در شروط پایان جنگ، محاکمه ترامپ و نتانیاهو بعنوان 
جنایت کار جنگی باشد. این امر خدمتی است به همه بشریت 
 و تقاضایی است از طرف همه پویش‌گران مقابله به جنگ 

در جهان است.

بحران آب 620 روستا را تهدید می‌کند

چرا ترامپ و نتانیاهو جنایتکار جنگی هستند؟
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وزیر علوم خبر داد:
 اباغ حدود ۱۸۰۰ کد 

استخدامی اعضای هیئت علمی
گروه استانها /خراسان رضوی : وزیر علوم، 
تحقیقات و فناوری با اشاره به ابلاغ کد 
استخدامی ۳۰۰۰ اعضای هیات‌علمی، گفت: 
زمانی که ما به وزارت علوم آمدیم، حدود 
۳۰۰۰ نفر فاقد کد استخدامی بودند و اکنون 
حدود ۱۸۰۰ کد استخدامی ابلاغ شده و برای 
باقی آن‌ها با سازمان اداره استخدامی درحال 

رفت و آمد هستیم.
حسین سیمایی صراف در حاشیه 
چهل‌وچهارمین اجلاس روسای دانشگاه‌های 
سطح یک کشور که در دانشگاه فردوسی 
مشهد برگزار شد، با بیان این مطلب تصریح 
کرد: اعضای هیات علمی که همچنان کد 
استخدامی دریافت نکردند، یکسری ایراداتی 
دارند که با این وجود ما معتقدیم که این افراد 
در هر حال جذب دانشگاه شده و باید به آن‌ها 
کد اختصاص داده شود. حتی آن‌هایی که فاقد 
کد هستند هم دانشگاه قرارداد دارد و مشکلی 

پیش‌ نمی‌آید.
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری درباره برگزاری 
این اجلاس، اظهار کرد: دانشگاه‌های سطح 
یک کشور مستقل از وزارت علوم هستند. 
آن‌ها در این جلسات برای پیشبرد آموزش 
عالی کشور تصمیم‌گیری می‌کنند و وزارتخانه 
برنامه‌های تحولی خود را با این گروه به 

مشورت می‌گذارد.
سیمایی صراف با بیان اینکه برنامه‌های تحولی 
مهمی در بخش آموزش کشور داریم، اظهار 
کرد: برای آموزش هوشمند، مرجعیت علمی، 
اعتبارسنجی دانشگاه‌ها و ایجاد مراکزی با نام 
توسعه و تعالی برنامه داریم. این برنامه‌ها در 
این اجلاس با دانشگاه‌های سطح یک کشور در 
میان گذاشته و نظر مشورتی آن‌ها را گرفتیم 
تا با یک اجماع نخبگانی این تصمیمات و 

برنامه‌ها را اجرا کنیم.

استاندار البرز:
 کارگروه امور زیربنایی استان 
با تأکید بر تسریع پروژه‌های 

عمرانی تشکیل شد
گروه استانها / البرز : استاندار البرز از تشکیل 
»کارگروه امور زیربنایی استان« با هدف 
هماهنگی، برنامه‌ریزی و تسریع در اجرای 

پروژه‌های زیرساختی خبر داد.
مجتبی عبداللهی در حاشیه جلسه کارگروه 
امور زیربنایی استان که در سالن شهدای 
دولت استانداری برگزار شد، با اشاره به اهمیت 
توسعه متوازن زیرساخت‌ها گفت: این کارگروه 
با حضور دستگاه‌های اجرایی مرتبط تشکیل 
شده تا موانع پیش‌روی پروژه‌های عمرانی، 
خدماتی و زیربنایی استان به‌صورت متمرکز 

بررسی و رفع شود.
او با تأکید بر نقش زیرساخت‌ها در رشد 
اقتصادی و ارتقاء کیفیت زندگی شهروندان 
افزود: توسعه راه‌ها، تأمین آب و انرژی، 
ساماندهی شبکه‌های حمل‌ونقل و تسریع در 
اجرای پروژه‌های عمرانی از اولویت‌های اصلی 
استان البرز است و کارگروه امور زیربنایی 
موظف است با رویکردی عملیاتی، روند اجرای 

این طرح‌ها را پیگیری کند.

ترم بهمن دانشگاه خوارزمی با 
یک هفته تأخیر آغاز می‌شود

گروه استانها / البرز :  شورای آموزشی دانشگاه 
خوارزمی اعلام کرد که ترم بهمن این دانشگاه 
با یک هفته تأخیر و از دوم اسفند آغاز می‌شود.

با اعلام دانشگاه خوارزمی و براساس مصوبات 
شورای آموزشی این دانشگاه:

۱. نیمسال دوم)بهمن( تحصیلی ۱۴۰۴ با یک 
هفته تاخیر از دوم اسفند شروع می‌شود و یک 
جلسه کلاس به صورت مجازی یا حضوری در 
طول نیمسال تحصیلی، توسط استاد درس، 

برنامه‌ریزی خواهد شد.
۲. مهلت دفاع از پایان‌نامه و رساله در نیمسال 
جاری و همچنین تصویب و ثبت پروپوزال در 

گلستان، تا ۱۹ اسفند ۱۴۰۴ تمدید شد.
۳. امتحانات پایان نیمسال تحصیلی 
دانشجویان ارشد رشته‌های مجازی دانشگاه، 

بصورت مجازی برگزار خواهد شد.
۴. امتحانات دانشجویان عراقی از ۱۵ بهمن 
تا ۳۰ بهمن بصورت حضوری برگزار خواهد 
شد و برنامه امتحانی آنها متعاقبا در سامانه 

گلستان اطلاع رسانی خواهد شد.

به گزارش روابط‌ عمومی 
شرکت گاز استان اصفهان، 
ابراهیم محسنی هماگرانی 
مدیرعامل این شرکت با 
بیان مطلب فوق اظهار 
داشت: گاز طبیعی یکی از ثروت‌های ملی بوده که 
درست مصرف‌کردن آن از اهمیت بالایی برخوردار 

است و طی نه ماهه سال ۱۴۰۴ در بخش‌های 
مختلف استان بیش از ۱۵ میلیارد و ۳۵۱ میلیون 

مترمکعب گاز طبیعی توزیع شده است.
وی افزود: به منظور حمایت از واحدهای تولیدی 
و صنعتی و تحقق شعار سال بیش از ۷ میلیارد و 
۶۵۲ میلیون مترمکعب گاز طبیعی در بخش تولید 

توزیع شده است.
محسنی گفت همچنین در بخش نیروگاهی نیز 
بیش از ۵ میلیارد و ۵۱ میلیون مترمکعب، در 
بخش خانگی بیش از ۱ میلیارد و ۷۲۷ میلیون 

مترمکعب، بیش از ۳۰۱ میلیون مترمکعب 
 جایگاه های سوخت CNG توزیع گاز صورت 

پذیرفته است.
مدیرعامل شرکت گاز استان اصفهان بیان داشت: 
درحال حاضر ۱۱۴ شهر و بیش از ۱۵۰۰ روستا 
و مکان مزرعه و بیش از ۲۱ هزار واحد تولیدی و 
صنعتی از نعمت گاز طبیعی برخوردار هستند و 
ماموریت و رسالت این شرکت، تامین ایمن و پایدار 
گاز مشترکین خانگی، تجاری، تولیدی، صنعتی و 

نیروگاهی این استان پهناور می باشد.

در نه ماهه سال ۱۴۰۴ صورت پذیرفت:

توزیع بیش از ۱۵ میلیارد و ۳۵۱ میلیون مترمکعب گاز طبیعی در استان اصفهان

مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان با بیان اینکه در سال جاری 
بیش از ۲۰ هزار بشکه نفت در روز افزایش تولید داشتیم، گفت: 
نسبت به برنامه مصوب سال ۱۴۰۴ حدود ۲۵ تا ۳۰ هزار بشکه 
جلوتر هستیم و سعی خواهیم کرد تا پایان سال سهم خود در 

افزایش ۲۵۰ هزار بشکه‌ای تولید نفت در کشور ادا کنیم.
به گزارش روابط عمومی شرکت نفت و گاز اروندان، حمید دریس 
مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان در حاشیه شانزدهمین 

نمایشگاه تخصصی ساخت تجهیزات صنعت نفت خوزستان در 
در گفت‌وگو با برنامه به توان نفت شبکه خوزستان، اظهار کرد: 
در حاشیه نمایشگاه با بیش از ۳۰ شرکت دانش بنیان، سازنده و 
پیمانکاران خدمات فنی نشست داشتیم و ارتباط بسیار خوبی 
برقرار شد و همچنین چالش‌ها و مسائل و مشکلات مورد بررسی 

قرار گرفت.
وی افزود: به مدیریت‌های ادارات مختلف شرکت نفت و گاز 
اروندان اعلام شد تا ظرف مدت یک هفته آینده همه موارد مطرح 

شده در نشست لیست و مسائل پیگیری شود.
مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان گفت: برگزاری چنین 
نمایشگاه‌هایی فرصت بسیار خوبی است تا شرکت‌های سازنده، 
دانش بنیان و پیمانکاران خدمات فنی با کارفرمایان ارتباط برقرار 

کنند و تعاملات خود را گسترش دهند.
دریس عنوان کرد: چنین نمایشگاهی صرفا معطوف به بازدید 
و نشست نیست بلکه از درون این بازدیدها و جلسات پروژه و 

طرح‌هایی شکل می‌گیرد که زمینه‌ساز تحول در صنعت نفت 
می‌شود تا بتوانیم در جهت قطع وابستگی به خارج گام‌های 

اساسی برداریم.
مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان تصریح کرد: کالای داخلی 
که به قطع وابستگی کمک می‌کند حتی اگر گران‌تر از کالای 
خارجی باشد باید خریداری شود زیرا ما با این کار هزینه قطع 
وابستگی به خارج را پرداخت می‌کنیم و سود آن به کشور باز 

می‌گردد.
وی با تاکید بر اهمیت برگزاری نمایشگاه‌ها از جمله نمایشگاه 
صنعت نفت خوزستان ادامه داد: در این نمایشگاه‌ها نیاز 
شرکت‌های کارفرما که در اصل تامین کننده نیاز کشور هستند 

مرتفع می‌شود.
مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان با اشاره به شعار سال مقام 
معظم رهبری در بحث سرمایه گذاری برای تولید اظهار کرد: این 
شعار نشان می‌دهد که سرمایه‌گذاری خودش هدف نیست بلکه 

هدف تولید است و باید سرمایه گذاری دقیق به سمت تولید 
هدایت شود تا شاهد اقتصاد مولد در کشور و تامین نیازها باشیم.
دریس ادامه داد: این کار علاوه بر ایجاد درآمد برای کشور به 
قطع وابستگی ها و افزایش تولید و ایجاد اشتغال کمک شایانی 

می‌کند.
وی با اشاره به اقدامات کم هزینه و البته کم سابقه در شرکت نفت 
و گاز اروندان گفت: در سال ۱۴۰۴ بیش از ۲۰ هزار بشکه در روز 
افزایش تولید داشتیم و نسبت به برنامه مصوب سال بیش از ۲۵ 

تا ۳۰ هزار بشکه جلوتر هستیم.
مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان با اشاره به سهم شرکت 
نفت و گاز اروندان از افزایش تولید ۲۵۰ هزار بشکه‌ای نفت 
در کشور، عنوان کرد: سعی خواهیم کرد تا پایان سال تولید 
میدان دارخوین را به ۱۲۰ هزار بشکه در روز برسانیم و 
 سهم خود را در بحث افزایش تولید ۲۵۰ هزار بشکه‌ای نفت 

کشور ادا کنیم.

گروه استانها / مرکزی : سرپرست معاونت هماهنگی امور 
اقتصادی استانداری مرکزی از تعیین کشورهای هدف جدید 
صادراتی برای استان و برنامه‌ریزی برای اعزام هیئت‌های تجاری 

و برگزاری نمایشگاه‌های بین‌المللی در سال آینده خبر داد.
محمدباقر آقاعلیخانی، با بیان اینکه استان مرکزی نخستین 

استان کشور است که کارگروه توسعه صادرات را به بخش 
خصوصی واگذار کرده است، اظهار کرد: مسئولیت این کارگروه 
به اتاق بازرگانی سپرده شده و امروز، دومین جلسه‌ این کارگروه 

با مدیریت و برنامه‌ریزی اتاق بازرگانی برگزار شد.
وی با بیان اینکه براساس بررسی مشکلات و چالش‌های حوزه 
واردات و صادرات استان در دوره زمانی ۹ ‌ماهه ۱۴۰۴، برخی 
اشکالات و توقف‌ها در حوزه‌های صادراتی مشاهده شده افزود: 
پیش‌بینی می‌کنیم با رفع موانع موجود، طی دو ماه آینده این 

عقب‌ماندگی‌ها جبران شود.
آقاعلیخانی با اشاره به هدف‌گذاری صادراتی استان مرکزی 
تصریح کرد: پیش‌بینی ما این است که با بهبود شرایط، بتوانیم 
در ماه‌های پیش رو به رقم صادراتی سال گذشته که یک رکورد 

برای استان محسوب می‌شد، دست پیدا کنیم.

وی ادامه داد: در راستای توسعه بازارهای هدف صادراتی، در 
این جلسه سه کشور پاکستان، ازبکستان و قزاقستان به‌عنوان 
کشورهای هدف جدید صادراتی استان تعیین و مقرر شده است 

مطالعات لازم برای ورود هدفمند به این بازارها آغاز شود.
وی افزود: از طریق سازمان توسعه تجارت، مجوز برگزاری چهار 
نمایشگاه بین‌المللی با محوریت استان مرکزی در این کشورها 
اخذ شده که برگزاری آنها به تصویب کارگروه رسید. علاوه بر این، 
یکی از استان‌های کشور روسیه نیز به‌عنوان بازار هدف جدید از 
سوی سازمان توسعه تجارت معرفی شد و تصمیم بر اعزام هیئت 

تجاری به این منطقه نیز اتخاذ شد.
آقاعلیخانی خاطرنشان کرد: بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، 
سال آینده چهار هیئت تجاری به کشورهای پاکستان، افغانستان، 
ازبکستان، قزاقستان و همچنین یکی از استان‌های روسیه اعزام 

خواهند شد که این اعزام‌ها همراه با برگزاری نمایشگاه‌های 
تخصصی خواهد بود. وی با اشاره به دلایل کاهش موقت صادرات 
استان در ماه‌های گذشته گفت: دو حوزه اصلی صادراتی استان، 
به‌ویژه پالایشگاه که بیشترین سهم صادرات را داشت، امسال 
به‌مدت حدود پنج ماه به‌دلیل انجام عملیات اورهال از مدار 
صادرات خارج شد. همچنین وقوع جنگ دوازده‌روزه و برخی 
تغییرات راهبردی در حوزه کالاهای پایین‌دستی نفتی کشور، 

موجب توقف‌هایی در روند صادرات شد.
سرپرست معاونت هماهنگی امور اقتصادی استانداری مرکزی 
تأکید کرد: تمامی این مشکلات برطرف شده و پیش‌بینی ما 
این است که طی دو ماه آینده، سهم صادراتی استان به‌گونه‌ای 
افزایش یابد که عقب‌ماندگی ایجادشده در این مدت به‌طور کامل 

جبران شود.

مدیر منطقه ۷ شهرداری اصفهان از فراخوان عمومی شناسایی 
و جذب سرمایه‌گذار پروژه احداث مجموعه مسکونی، تجاری 
بهشت خبر داد و گفت: مساحت تقریبی زمین این پروژه ۱۲۴۶ 
مترمربع با کد ارتفاعی ۸ طبقه روی همکف در محدوده خیابان 

بعثت، بر بلوار بهشت است.
مهدی سلطان‌آقایی اظهار کرد: در دنیای امروز، شهرنشینی در 
تمام ابعاد به سرعت در حال گسترش است و مدیران شهری با 
توجه به گسترش این پدیده و ضرورت داشتن شهرهایی ایمن، 
سبز و پاک، تلاش می‌کنند به انتظارات شهروندان و سازمان‌ها 

از شهر و مدیریت شهری پاسخ دهند و برای اداره شهر در فضای 
متحول شده امروزی برنامه‌ریزی و فعالیت کنند. وی افزود: 
اداره شهرها در گذشته با توجه به وسعت و جمعیت کم آن‌ها از 
طریق کمک‌های دولتی ممکن بود، اما با گسترش شهرنشینی، 
بالا رفتن توقعات از مدیریت شهری، ضرورت اجرای برنامه‌های 
جدید توسط مدیران شهری و استمرار ارائه خدمات به شهر و 
شهروندان، نیازمند اعتبارات مالی جدیدی است، بنابراین این 
موارد موجب روی آوردن نهادهای مدیریت شهری از جمله 
شهرداری‌ها به جذب و مشارکت سرمایه‌گذاران بخش خصوصی 

در طرح‌های توسعه شهری شده است. مدیر منطقه ۷ شهرداری 
اصفهان گفت: از سوی دیگر سرمایه‌گذاران نیز برای دست‌یابی 
به سود بیشتر تمایل بالایی به مشارکت در پروژه‌های توسعه و 
عمران شهری دارند، البته عوامل متعددی در جذب هرچه بیشتر 
سرمایه‌گذاران به این طرح‌ها وجود دارد که مدیران و برنامه‌ریزان 
شهری باید با استفاده از راهکارها و استراتژی‌های مناسب زمینه 
مشارکت آن‌ها را مهیا کنند. سلطان‌آقایی بیان کرد: شهرداری‌ها 
می‌توانند زمینه‌های سرمایه‌گذاری را به شکل‌های مختلف مطرح 
کنند و قالب‌های مشخصی برای سرمایه‌گذاری شرکت‌ها و افراد 

داخل یا خارج از کشور، ارائه دهند و از این طریق سرمایه‌گذاران 
را ترغیب به سرمایه‌گذاری در شهر کنند، به‌طوری که این 
سرمایه‌گذاری برای سرمایه‌گذار و شهر سودآور باشد. وی از 
فراخوان عمومی شناسایی و جذب سرمایه‌گذار پروژه احداث 
مجموعه مسکونی، تجاری بهشت خبر داد و گفت: مساحت 
تقریبی زمین این پروژه ۱۲۴۶ مترمربع با کد ارتفاعی ۸ طبقه 
روی همکف در محدوده خیابان بعثت، بر بلوار بهشت است که 
متقاضیان می‌توانند برای دریافت اطلاعات بیشتر به درگاه 
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مخابرات منطقه اصفهان با اجرای پروژه توسعه شبکه فیبر نوری، گام 
بلندی در مسیر ارتقای زیرساخت‌های ارتباطی و تحول در اقتصاد 
دیجیتال استان برداشته است. این پروژه ملی، زمینه‌ساز دسترسی 
شهروندان و کسب‌وکارها به اینترنت پرسرعت و خدمات نوین 
ارتباطی با کیفیتی پایدار و قابل اتکاست. برمکی با اشاره به نوسازی 
شبکه دسترسی در شهر اصفهان گفت: .با جایگزینی کابل‌های مسی 
با فیبر نوری، امکان ارائه خدماتی نظیر اینترنت با سرعت‌های بسیار 
بالا، بازی‌های آنلاین بدون وقفه، دورکاری و آموزش از راه دور باکیفیت 
ممتاز فراهم می‌شود.. وی در تشریح مزایای فنی فیبر نوری تصریح 
کرد: .فیبر نوری در مقایسه با فناوری‌های قدیمی، از پایداری و قابلیت 
اطمینان بسیار بالاتری برخوردار است. تأثیرپذیری اندک از شرایط 
جوی، مصونیت در برابر نویزهای الکترومغناطیسی، کاهش مصرف 
انرژی و هزینه‌های نگهداری از جمله مزیت‌های این فناوری است و 
ظرفیت پاسخ‌گویی به رشد فزاینده تقاضای پهنای باند در دهه‌های 
آینده را دارد.. مدیر روابط‌عمومی مخابرات منطقه اصفهان درباره 

برنامه‌های آینده نیز خاطرنشان کرد: »پیوند فیبر نوری با فناوری‌هایی 
نظیر اینترنت اشیا، شهر هوشمند و مراکز داده، چشم‌انداز آینده ماست 
و این فناوری به بستر اصلی خدمات دیجیتال زندگی شهروندان و 

اقتصاد استان تبدیل خواهد شد.«
وی در خصوص خدمات ارائه‌شده به مشترکان گفت: .برای مشترکانی 
که هنگام اتصال به فیبر نوری تنها متقاضی تلفن ثابت هستند، مبدل 
مخصوص تلفن ارائه می‌شود و برای متقاضیان اینترنت پرسرعت 
نیز یک مودم اقتصادی در نظر گرفته شده است. مشترکانی که نیاز 
به‌سرعت و امکانات بالاتری دارند، می‌توانند مودم موردنظر خود را 

تهیه کنند که فعال‌سازی آن به‌صورت رایگان انجام می‌شود.
برمکی مزایای سرویس فیبر نوری مخابرات )تا نوما( را شامل 
بالاترین سرعت اینترنت ثابت در کشور، پایداری حداکثری و عدم 
حساسیت به نویز و فاصله، زمان تأخیر بسیار پایین، سرعت آپلود 
 بالا و امکان اتصال هم‌زمان چندین کاربر و دستگاه بدون افت سرعت 

عنوان کرد.

گروه استانها / اردبیل : مجری طرح ملی »سبا« شرکت توزیع نیروی 
برق استان اردبیل گفت: این طرح  با هدف آشنایی بانوان به عنوان 
مدیران خانواده و نسل کودک از مقطع مهد کودک تا نوجوان با 

مفهوم انرژی و مصرف بهینه آن برگزار می‌شود.
رویا اللهقلی پور به تشریح روند برگزاری این طرح  پرداخت و افزود: 
این رویداد که اقدامی پایه‌ای و اثرگذار جهت فرهنگ‌سازی مدیریت 
مصرف برق است با محوریت خانواده، بانوان و کودکان و با بهره‌گیری 
از هنر، خلاقیت و  فعالیت‌های تفریحی و آموزشی، همزمان با 

سراسر کشور در سطح استان اردبیل  هم در حال برگزاری است.
وی خاطرنشان کرد: در قالب طرح سبا، بانوان و مادران و 
دانش‌آموزان به‌عنوان سفیران بهینه‌سازی انرژی آموزش دیده 
و فرهنگ مصرف درست انرژی را به خانواده‌های خود منتقل 

می‌کنند.
مدیر روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل با تأکید 
بر اینکه این اقدام، گامی در مسیر سربلندی ایران و تحقق هدف 

ملی مصرف بهینه انرژی است، اضافه کرد: این طرح با هدف ارتقای 
آگاهی مادران، دانش‌آموزان، معلمان و والدین دانش‌آموزان در 
قالب برنامه »کلاس به کلاس« و »مدرسه به مدرسه« و "جشنواره 

دانش‌آموزی" در سطح استان اجرا می‌شود.
اللهقلی پور با اشاره به ضرورت اجرای این طرح  برای تاثیرگذاری 
مفید در مدیریت انرژی گفت: این طرح در قالب یک بسته آموزشی 
با بهره گیری از شخصیت سبا ، سپند ، بابابرقی و کامی روشن با  
تبیین راهکارها و اقدامات موثر دانش آموزان و اولیای آن‌ها را  در 
بهینه سازی مصرف برق، صرفه‌جویی در مصرف برق بدون کاهش 

کیفیت زندگی آشنا می سازد.
مدیر روابط عمومی شرکت توزیع برق استان اردبیل بیان کرد: در 
این طرح با پرهیز از استفاده از وسایل پرمصرف برقی در ساعات 
اوج مصرف و زمان پیک بار، آشنایی با برچسب انرژی، ایمنی 
برق، معرفی اپلیکیشن »برق من« و تشکیل تیم‌های خلاقانه 

دانش‌آموزی در حال اجرا است.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

در حاشیه شانزدهمین نمایشگاه صنعت نفت خوزستان؛ افزایش ۲۰ هزار بشكه‌ای تولید نفت اروندان در سال ۱۴۰۴

سرپرست معاونت اقتصادی استانداری خبر داد: تعیین کشورهای هدف جدید صادراتی برای استان مرکزی

مدیر منطقه ۷ اصفهان خبر داد: فراخوان جذب سرمایه‌گذار برای پروژه بهشت در منطقه ۷ اصفهان

طرح »سبا«، اقدامی پایه‌ای و اثرگذار جهت فرهنگ‌سازی مدیریت مصرف برق استپروژه‌های فیبر نوری، موتور محرک تحول اقتصاد دیجیتال اصفهان است

خبر 

استان ها

استاندار ایلام خبر داد: رشد ۷ درصدی تردد از مرز مهران طی ۱۰ ماه امسال
گروه استانها / ایلام : استاندار ایلام از رشد ۷ درصدی تردد در مرز 
مهران خبر داد و گفت: بیش از ۷.۵ میلیون تردد در گذرگاه اصلی 

عتبات عالیات در ۱۰ ماهه امسال ثبت شده است.
احمد کرمی با اشاره به آخرین آمار تردد در مرز مهران  طی ۱۰ 
ماهه امسال، اظهار کرد: تعداد کل ترددهای انجام‌شده در مرز 
مهران در ۱۰ ماهه امسال به ۷ میلیون و ۵۱۶ هزار و ۷۰۲ تردد 
رسیده است که در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته )۷ میلیون 
و ۲۹ هزار و ۶۳۲ تردد(، رشدی معادل ۷ درصد را نشان می‌دهد.

وی این میزان تردد را نماد رونق گردشگری زیارتی، عمق 
پیوندهای مذهبی و موفقیت برنامه‌ریزی‌های خدمت‌رسانی به 
زائران دانست و تأکید کرد: مرز مهران به‌عنوان گذرگاه اصلی و 
امن زائران عتبات عالیات، نقش بی‌بدیلی در تقویت مناسبات 

فرهنگی و معنوی بین دو کشور ایران و عراق ایفا می‌کند.
کرمی تصریح کرد: برنامه‌ریزی‌های هدفمند برای تسهیل 
تردد، توسعه زیرساخت‌های اقامتی و خدمات‌رسانی و 
ارتقای هماهنگی‌های امنیتی و لجستیکی در مرز مهران، 

نقش مؤثری در این افزایش تردد ایفا کرده است.استاندار 
ایلام با اشاره به بازگشایی مرز چیلات در دهلران به‌عنوان 
فرصتی جدید برای تعاملات مرزی، خاطرنشان کرد: استان 
ایلام با برخورداری از مرزهای فعال و روابط تاریخی و 
فرهنگی عمیق با عراق، جایگاهی کلیدی در اقتصاد مرزی 
و گردشگری زیارتی کشور دارد و تداوم این روند مثبت 
 می‌تواند به رشد اقتصادی، اشتغال‌زایی و رفاه بیشتر در منطقه 

منجر شود.
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آگهی مناقصه عمومي يک مرحله اي ) نوبت اول(
نام مناقصه گزار : شركت توزيع نيروي برق مازندران 

موضوع مناقصه عبارت است از :

مبلغ تضمین )ریال(مبلغ برآوردی )ریال(نام امور برقشرح مناقصهشماره مناقصهردیف

24.458.596.6072.446.000.000ستادبازسازی سوله تدارکات )تعمیرات کلید( همراه با ارزیابی یکفی1404110147

1- تضمین شرکت در مناقصه قابل قبول کارفرما  برابرآئین نامه تضمين شرکتهای توزیع می باشد.
2- اینشرکت از پذیرش چک شخصی، ارائه وجه نقد و...تحت عنوان تضمین شرکت در مناقصه خودداری خواهد نمود .

3- به پیشنهادهای فاقد امضاء مجاز ، مشروط ، مخدوش ، فاقد سپرده ، سپرده های مخدوش ، سپرده های کمتر از میزان مقرر و پیشنهاداتی که بعد 
از انقضای مدت مقرر در این فرآخوان واصل شود مطلقاً ترتیب اثرداده نخواهد شد.

4- سایر شرایط و اطلاعات در اسناد مناقصه درج شده است .
5- تامین منابع از محل اعتبار داخلی است.

2 – زمان فروش اسناد:‌ از روز سه شنبه تاريخ 1404/12/26 لغايت روز سه شنبه مورخ 1405/01/11
3- محل دريافت اسناد: سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس setadiran.ir - سامانه مناقصه

4- مبلغ فروش اسناد: مبلغ 1.000.000ريال به حساب جام شماره ۵۲۴۰۳۳۲۴۱۲ بانك ملت شعبه اميرمازندراني ساري 
 ،Setadiran.ir 5- مهلت بارگذاری اسناد: )ارزیابی یکفی،الف-ب-ج( زمان بارگذاری اسناد مناقصه در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس

حداکثر تا ساعت 19 روز پنجشنبه مورخه 1405/01/27 می باشد.
ب( زمان تحویل اسناد فیزیکی )پاکت الف( حداکثر تا ساعت 9 صبح روز شنبه مورخه 1405/01/29 می باشد.

6- زمان بازگشایی پاکات ارزیابی یکفی : ساعت 10 صبح روز شنبه مورخه 1405/01/29 انجام می گیرد.
7- محل تحويل اسناد الکترونیکی مناقصه : اسناد می بایست در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به صورت اسکن بارگذاری گردد.

تبصره: فقط پاکت الف که محتوی اصل ضمانتنامه شرکت در مناقصه می باشد، به آدرس ساري بلوار خزر جنب خیابان حزب اله امور تدارکات شرکت 
توزیع برق مازندران تحویل گردد.

7-1(  شرایط مناقصه گران : الف - داشتن شخصیت حقوقی                      ب- داشتن ظرفیت خالی در رشته مورد نظر 
پ- ارائه تصوير گواهينامه معتبر تائيد صلاحيت )رتبه( ابنیه                    

8-  محل بازگشايي اسناد مناقصه : ساري ، بلوار خزر ، بعد از خيابان حزب ا ... امور تداركات شركت توزيع برق استان مازندران
9 – نشانی کسب اطلاعات بیشتر:    

setadiran.ir الف- سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس
     Tender.Tavanir.org.ir  ب-   سايت معاملات توانير به آدرس

ج- شماره تلفن 33405121-011 امور تداركات -  اداره مناقصات
شركت توزيع نيروي برق مازندران – اداره مناقصات

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

5 روش بازاريابي براي SAASهانامه به سردبير
SAASها وب‌سايت‌هايي هستند كه در واقع 
نرم‌افزارند. مثا بعضي از آنها براي مديريت 
حسابداري، برخي براي مديريت كمپين شبكه‌هاي 
اجتماعي، بعضي‌هاي‌شان براي CRM و… در 
واقع شما به جاي اينكه يك نرم‌افزار را با قيمتي گران 
بخريد، از وب‌سايتي كه همان كار را براي‌تان مي‌كند 

)با قيمت خيلي كمتر( استفاده مي‌كنيد. مانند: 
Insightly. com :آنلاين CRM نرم‌افزار

Taskulu. com :نرم‌افزار مديريت پروژه آنلاين
Kashflow. com :نرم‌افزار حسابداري آنلاين

نرم‌افزار مديريت كمپين‌هاي ايميل‌ماركتينگ: 
Aweber. com  و…

برخي از بزرگ‌ترين شركت‌هايي كه از اين نوع خدمات 
ارائه مي‌دهند اينها هستند: گوگل، Dell، ياهو، 
مايكروسافت، سيسكو، اوراكل، AT&T، IBM، و… 
كه طبق گفته موسسه پژوهشي گارتنر، درآمدشان در 
SAAS .2012 به بالاي 14.5 ميليارد دلار رسيده است

ها در ايران هم هستند، مانند »تسكولو« )براي مديريت 
پروژه(، »ديدار CRM« براي مديريت ارتباط با مشتري 
و… در اين متن، 6 مورد از پربازده‌ترين روش‌ها و درگاه‌ها 

را براي ترويج اين نوع كسب‌وكارها بررسي مي‌كنيم.
روش اول: وب‌سايت‌تان را سئو كنيد. روش دوم: از 
تبليغات بنري استفاده كنيد. روش سوم: در وب‌سايت 
خودتان هم نظر همه را جلب كنيد. روش چهارم: 
تبليغات در شبكه‌هاي اجتماعي را فراموش نكنيد. 
روش پنجم: ويدئو كليپ‌هاي آنلاين را در فضای 

مجازی به نمایش بگذارید.
یکی از مهم‌ترین و پربازدیدترین رسانه‌های تبلیغاتی، 
همین کلیپ‌های پرطرفدار آنلاین است. دو کار را 

می‌توانید انجام بدهید:
1. تبلیغ در ابتدای ویدئوهای مرتبط: یوتیوب، 
آپارات و... به شما اجازه می‌دهند که قبل از برخی 
ویدئو‌ها، تبلیغات‌تان را به نمایش بگذارید و یا علامت 
تجاری شما، متن تبلیغاتی شما و... را در بین ویدئو به 
نمایش بگذارد. 2. اگر خودتان ویدئو ساختید: 
اگر می‌خواهید به طور مستقیم ویدئوی تبلیغاتی 
خود را در یوتیوب یا... قرار دهید، یادتان باشد از 
هشتگ‌ها و کلمات مرتبط و جذبک‌ننده برای 

مخاطب مناسب‌تان استفاده کنید تا دیده شوید.
www.modir. tv

مفاهيم بازاريابي مهارت هاي مديريتي

هدف همه برنامه‌ريزي شما را تعيين مي‌كند. 
زماني كه برنامه‌اي مشخص براي اهداف‌تان 
داشته باشيد زمان‌تان به هدر نمي‌رود. 
دقيقا درباره كارمندان‌تان نيز بدين صورت 
است. زماني كه كارمندان‌تان هدف‌هاي 
مشخصي نداشته باشند، زمان كاري‌شان 
را هدر خواهند داد. دليل و هدف كاري آنها 
را به طور كامل شرح دهيد تا بازده کاری 
آنها را بسنجيد و نكات ضعف و قوت‌شان را 

يادآوي كنيد. 
اولويت‌هاي خود را بشناسيد و در برنامه‌ريزي 
خود اولويت‌بندي كنيد. درباره كارمندان‌تان 
نيز اين مورد صدق مي‌كند. اولويت‌بندي 

كارها و فعاليت‌شان را برنامه‌ريزي كنيد. 
يكي از موارد مهمي كه شما به عنوان مدیر 
سازمان بايد درباره تيم كاري‌تان انجام 

دهيد اين است كه اهداف دقيق و 
شفافي براي‌ آنها تعيين كنيد و راه 

رسيدن به آنها را براي‌شان شرح 
دهيد و در پایان عملکرد آنها را 

بسنجید. يادتان باشد شما 
مدير هستيد. زمان‌بندي 
اين اهداف را نيز براي‌شان 
تعيين كنيد و به وسيله 

خودشان آنها را محك 
بزنيد. 

اهداف  را   مشخص کنید

مي‌خواهيد كتاب‌هاي بيشتري بخوانيد؟
3  راهنمايي براي تغيير الگوي مطالعه

خواندن كتاب نه تنها در دوران كودكي كه در تمام زندگي مي‌تواند تخيل را بر‌‌انگيزد، 
ما را رهسپار دنياهاي جديد كند و الهام‌بخش يا چالش‌برانگيز باشد، اما در زندگي 
پرمشغله امروزي به دشواري مي‌توان زماني براي مطالعه فراهم كرد.  در اين نوشته 

نكاتي پيشنهاد مي‌شود كه شما را ياري مي‌كند به كتابخواني دائمي بدل شويد. 
1. محيط مناسبي براي مطالعه مهيا كنيد

عواملي كه موجب حواس‌پرتي مي‌شوند بايد از محيط مطالعه حذف شوند. در 
ماه‌هايي كه هوا گرم‌تر است، بيرون برويد و درهنگام خواندن در هواي تازه تنفس 
كنيد. در زمستان پيش از رفتن به بستر كتاب بخوانيد كه به بهبود خواب شبانه 
نيز كمك مي‌كند.  البته هميشه نمي‌توانيد از محيط پر سر و صدا خلاصي بيابيد، 
به ويژه اگر خانواده پرسروصدايي داريد و در اين وضعيت وقتي براي مطالعه جور 
مي‌كنيد. در اين شرايط بهتر است اين ترفند را به كار ببنديد: با گوش‌ دادن به 
موسيقي بدون كلام به جاي توجه به چيزهايي كه حواس‌تان را پرت مي‌كند بر 

افكارتان متمركز شويد. 
2. هدفي براي خود تعيين كنيد

گرچه تعيين سررسيد ممكن است بدترين نوع هدف‌گذاري به شمار آيد، وقتي به موعدي 
كه واقع‌بينانه براي خود مشخص كرده‌ايد پايبند بمانيد، انگار كه جايزه‌اي گرفته‌ايد. اگر 
سرتان شلوغ است، براي تمام‌ كردن كتاب مهلتي تعيين كنيد و بدين‌سان از زماني 
كه صرف امروز فردا كردن مي‌شود، بكاهيد. ميانگين سرعت مطالعه خود را محاسبه 
كنيد و تعداد صفحاتي را براي مطالعه روزانه يا هفتگي به مثابه هدف برگزينيد.  اگر اين 
هدف‌گذاري خيلي سخت است، به جاي آن خواندن تعداد معيني كتاب در طول ماه يا 
سال را مي‌توان هدف قرار داد. مطالعه هدفمند سبب مي‌شود كه از مسير درست منحرف 

نشويد. از ياد نبريد كه وقتي هدف‌تان را محقق مي‌كنيد، به خود جايزه بدهيد. 
3. وقتي به بخش هيجان‌انگيز رسيديد كتاب را كنار بگذاريد

آيا شما از آن دسته افرادي هستيد كه از تمام شدن برنامه‌هاي تلويزيوني، درست 
در لحظه مهيج آن متنفريد، اين روشي است موفق براي اطمينان از اينكه بينندگان 
قسمت بعدي را حتما دنبال مي‌كنند. هنگام مطالعه همين شيوه را در پيش‌گيريد 
و درست وقتي اثر شما را به قلاب انداخته از خواندن دست بكشيد. اين كار سبب 
مي‌شود چشم‌انتظار فرصت بعدي براي خواندن ادامه كتاب باشيد، زيرا مي‌خواهيد 

هر چه زودتر بدانيد كه چه اتفاقي مي‌افتد. 
@milyarder

آگاهی

تبليغات 
خلاق

استارت‌آپ‌ها كمپاني‌هاي نوپايي هستند كه راهكارهاي 
جديدي را براي حل مشكلات و مسائل موجود در دنياي 
فناوري مطرح مي‌كنند. در حالي كه تضميني براي موفقيت 

كمپاني از طريق راه‌حل ارائه‌شده وجود ندارد. 

 خاستگاه نخستين استارت‌آپ جهان كجاست؟
بد نيست بدانيد »واي‌كامبينيتر« نخستين شركت 
شتاب‌دهنده يا همان استارت‌آپ معروفي است كه در سال 
۲۰۰۵ ميلادي فعاليت خود را در بريتانيا آغاز كرد و بعدها 
توسط پل گراهام به دره سيليكون واقع در سان‌فرانسيسكو 

منتقل شد. 

 استارت‌آپ چيست و به چه كمپاني‌هايي استارت‌آپ 
اطلاق مي‌شود؟

آدورا چئونگ، موسس و مديرعامل كمپاني هوم‌جوي 
)Homejoy( كه يكي از استارت‌آپ‌هاي مطرح ايالات متحده 
در سال ۲۰۱۳ ميلادي بوده، در تعريف استارت‌آپ اين مفهوم 
را با عنوان پنجره ذهن رو به آينده خوانده است. به اعتقاد او، 
تاسيس يا پيوستن به يك استارت‌آپ به معناي يك تصميم 
جدي براي جدا شدن از شرايط ايده‌آل و پايدار براي دستيابي به 
رشد برق‌آسا و تلاش براي ايجاد موجي از تغييرات در مدت‌زمان 
كوتاه است. با توجه به تعاريف ارائه‌شده مي‌توان به روشني ديد 
كه تاسيس استارت‌آپ نياز به برقراري قوانين خاصي ندارد؛ 
حال آنكه درآمد، سود و تعداد كاركنان همواره در كمپاني‌هاي 
بزرگ تغيير كرده و دغدغه اين مسائل را نيز دارند. استارت‌آپ 
فارغ از مسائلي كه كمپاني‌هاي بزرگ با آن دست به گريبان 

هستند، فقط در زمينه كاري خود مشغول به كار است. 

 ويژگي‌هاي خاص استارت‌آپ‌ها
در دنيا به استارت‌‌آپ‌هايي كه ارزش آنها به بالاي يك 
ميليارد دلار مي‌رسد، »تك‌شاخ« مي‌گويند. تك‌‌شاخ‌ها 
استارت‌‌آپ‌هايي هستند كه سرمايه كافي جذب كرده‌ و 
احتمالا مي‌توانند درآمد پايدار ايجاد كنند و به يك كسب‌وكار 
واقعي تبديل شوند. با اين همه حتي يك تك‌شاخ هم مي‌تواند 

ديگري شكست بخورد. در كنار آن، مفهوم 
به نام نوآوري توفنده هم 

وجود دارد. نوآوري 
توفنده، يك خلاقيت 
برهم‌زننده‌ است كه 
منطق حاكم را به‌ كل 
تغيير مي‌دهد. برخي 
از كسب‌وكارها، 

توفنده  نوآوري 
دارند و قاعده بازي 

مي‌دهند.  تغيير  را 
همان  در  برخي 

وضع موجود با استفاده 
 از همان منطق موجود تغيير ايجاد 

مي‌كنند. 

 استارت‌آپ‌ها چگونه به كمپاني تبديل مي‌شوند؟
بررسي وضعيت استارت‌آپ‌ها نشان مي‌دهد عمر استارت‌آپ‌ها 
به طور معمول سه سال است و اين كمپاني‌هاي نوپا پس از سه 
سال ديگر يك استارت‌آپ شناخته نمي‌شوند. براي اين امر 
دلايل زيادي مطرح است كه از جمله آن مي‌توان به تصاحب 
شدن توسط ساير كمپاني‌هاي بزرگ، افزايش تعداد دفاتر به بيش 
از يك مركز، افزايش درآمد به بيش از ۲۰ ميليون دلار، افزايش 
تعداد كاركنان به بيش از ۸۰ نفر و افزايش تعداد اعضاي اصلي به 
بيش از 5 نفر يا فروش سهم اعضاي اصلي اشاره كرد. در واقع 
مي‌توان در يك جمله ساده رسيدن استارت‌آپ به سودآوري 
 را پاياني براي شناخته شدن آن به عنوان يك استارت‌آپ

 موفق خواند. در واقع فاكتور اصلي يك استارت‌آپ را بايد توانايي 
آن براي رشد بدانيم. 

 چه وقت ويژگي استارت‌آپ بودن را از دست مي‌دهيم؟
بسياري از موسسان رفتن زير پرچم كمپاني‌هاي بزرگ‌تر 
را به عنوان زماني براي پايان عمر يك استارت‌آپ قبول 
نمي‌كنند. البته بايد به اين موضوع اشاره كرد كه شرايط خريد 

استارت‌آپ‌ها توسط كمپاني‌هاي مختلف نيز متفاوت است.
 همچنين در صورتي كه يك كمپاني وارد تالار بورس شده 
و سهام آن به صورت گسترده در اختيار افراد قرار گيرد، 
نمي‌توان ديگر اين كمپاني را به‌ عنوان يك استارت‌آپ 
شناسايي كرد، اما در يك تعريف كلي مي‌توان استارت‌آپ 
را به مجموعه‌اي تعميم داد كه درآمدي كمتر از ۲۰ ميليون 
 دلار داشته و تعداد كاركنان آن نيز كمتر از ۸۰ نفر

 باشد. 

 درهم تنيدگي استارت‌آپ‌ها و فناوري
اين روزها مفهوم استارت‌آپ با صنعت فناوري كاملا درهم گره 
خورده است. براي مثال بايد به فعاليت شركت اوبر اشاره كرد. 
كسب‌وكاري كه در زمينه پيوند صنعت فناوري با حمل و نقل 

فعاليت مي‌كند.
 اين كمپاني هم‌اكنون موفق شده با داشتن ارزشي 3.5 
ميليارد دلاري، سرمايه‌اي ۳۰۷ ميليون دلاري را جذب كند، 
اما آيا مي‌توان آن را يك استارت‌آپ به شمار آورد؟ به طور 
حتم پاسخ اين سوال منفي است. اوبر در حال حاضر تبديل 
به يك كمپاني چندمليتي در زمينه حمل‌ونقل شده كه 
 براساس برآوردهاي انجام‌شده درآمدي ۲۱۳ ميليون دلاري 
دارد. جالب است بدانيد كسب‌وكارهاي استارت‌آپ براي 
ش  ر و پر
فناوري‌هاي خود 
از تكنولوژي‌هاي 
متعددي استفاده 
؛  ‌كنند مي
در اين بين در دسترس بودن فناوري‌ يا 
محصولات خود اين كمپاني‌ها نيز عامل 
 مهمي در موفقيت و رشد يك كمپاني

 است. 
www.jamaran.ir

مفهوم جهاني استارت‌آپ   در  دنياي كسب‌وكار
تجاوز نظامی آمریکا و اسرائیل به خاک ایران صرفاً یک 
بحران امنیتی در جغرافیای غرب آسیا نیست و دامنه 

آن اقتصاد فناوری را نیز در بر می‌گیرد.
به گزارش مهر، در نگاه نخست ممکن است تجاوز 
نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به خاک جمهوری 
اسلامی ایران صرفاً یک بحران امنیتی در جغرافیای 
غرب آسیا تلقی شود، اما پیامدهای آن نشان می دهد 
که این درگیری به سرعت به مسئله‌ای راهبردی برای 
اقتصاد فناورانه جهان تبدیل شده است. زیرساخت‌هایی 
که ستون فقرات اقتصاد دیجیتال و صنایع پیشرفته را 
تشکیل می دهند، از مراکز داده و شبکه های ابری 
تا زنجیره تأمین تراشه‌ها و سامانه‌های تسلیحاتی 
پیشرفته، به شدت به ثبات ژئوپلیتیکی منطقه خلیج 
فارس وابسته هستند. گزارش‌های منتشر شده طی 

روزهای اخیر نشان می دهند که درگیری اخیر نه تنها 
مسیرهای حمل و نقل و بازار انرژی را دچار اختلال 
کرده، بلکه به صورت مستقیم و غیرمستقیم بر امنیت 
زیرساخت‌های دیجیتال، تأمین مواد حیاتی برای تولید 
تراشه‌ها و ظرفیت تولید صنایع دفاعی پیشرفته نیز اثر 

گذاشته است.
اهمیت این تحول از آن جهت است که اقتصاد جهانی 
در دهه اخیر بیش از هر زمان دیگری به فناوری‌های 
پیشرفته وابسته شده است. توسعه هوش مصنوعی، 
گسترش مراکز داده، رقابت جهانی بر سر تولید تراشه 
و افزایش وابستگی ارتش‌های مدرن به سامانه های 
دیجیتال باعث شده است که هرگونه بی ثباتی در 
مناطق کلیدی تأمین انرژی و مواد اولیه، مستقیماً 
بر زیرساخت‌های فناورانه جهان اثر بگذارد. در این 

میان، خلیج فارس تنها یک منطقه تولید انرژی 
نیست، بلکه به تدریج به یکی از گره‌های مهم در 
شبکه زیرساخت های دیجیتال، مسیرهای لجستیکی 
فناوری و تأمین مواد اولیه مورد نیاز صنایع پیشرفته 
تبدیل شده است. از همین روی، بحران کنونی بیش 
از آن که صرفاً یک تنش منطقه‌ای باشد، چالشی 
 واقعی برای تاب آوری فناورانه اقتصاد جهانی 

محسوب می‌شود.
بر اساس گزارش‌های منتشر شده، یکی از ابعاد مهم 
بحران در بخش صنایع دفاعی آشکار می‌شود. در این 
میان، استفاده از خدمات هوش مصنوعی واجد اهمیت 
مضاعف است، زیرا نشان می دهد که ابزارهای مبتنی بر 
این فناوری به تدریج در لایه های عملیاتی و پشتیبانی 

جنگ جای می گیرند.

جنگ ایران با متجاوزان آمریکایی و اسرائیلی و آشفتگی در اقتصاد فناوری


